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„Magyar Hét“
Művészies és szuggesztiv plakátok 

százai borítják be a város falait és üzle­
tnek kirakatát. Minden plakát a „Ma­
gyar Hetet" hirdeti, azt a propaganda 
hetet, amely ma kezdődik.

Az ilyen propagandamozgalom nem 
első és újszerű jelenség Magyarorszá­
gon. Valamikor régen, a háború előtt a 
Tulipán-mozgalom” képében jelentke­

zett cs célja körülbelül az volt. mint a 
most olyan nagy adminisztrációval és el- 
ismerésreméltó ügyességgel megszerve­
zett propagandahétnek.

A most megkezdődött „Magyar Hét" 
indító oka semmiféle szentimentális és 
érzelmi motívumra nem vezethető vissza.

Megrendezésének komoly gazdasági 
alapja van. Külkereskedelmi mérlegünk 
óriási deficitet mutat fel. Ma már nem 
kell senkinek sem magyarázni, hogy ez a 
deficit milyen súlyos terhet jelent az 
ország minden lakosára nézve. Olyan 
külföldi gyártmányokat kell behoznunk, 
amelyeknek legnagyobb részét könnye­
dén, sőt előnyösen tudjuk pótolni a ha­
zai gyártmányokkal. A „Magyar Hét” 
célja az, hogy a vásárló közönséget rá­
vezesse erre az igazságra és meggyőzze 
arról, hogy minden krajcár, amely kül­
földi árucikkért külföldre vándorol, az 
országot egyetemlegesen és az ország 
polgárait egyenként fokról-fokra szegé­
nyül el.

Nem kételkedünk abban, hogy a „Ma- 
j gyár Hét” propagandája a legkedvezőbb 
I eredménnyel fog végződni és igen szé­

les rétegeket fog rávezetni a magyar áru 
vásárlásának kifizető voltára. Nem ké­
telkedünk abban, hogy ennek a propa­
gandahétnek a kihatása hosszú ideig 
érezhető lesz. És épen ezért úgy véljük, 
hogy ennél a kezdeményező lépésnél 
nem állhat meg a magyar ipar, kereske­
delem cs mezőgazdaság, hanem okos és 
céltudatos politikával, a hatásosan beál­
lított propagandahét eredményét állhata­
tosan és megszakítás nélkül tovább fej­
leszti. Mert nem elég egy „magyar hét", 
az országnak „magyar évekre” van szük­
sége. Szükséges, hogy a magyar fogyasz­
tóközönség előtt állandóan ott legyen a 
magyar áru tökéletes megbízhatósága, 
olcsósága és minden külföldi áruval való 
versenyképessége. Át kell vinni a kö­
zönségbe azt a tudatot, hogy egyformán 
segít az országon és önmagán, ha magyar 
produktumokat vásárol.

De nem szabad megfeledkeznünk a 
magyar fogyasztóközönségről sem.
Hiába állítjuk be a leghatalmasabb és a 
legcélravezetőbb propagandát, meddő és 
elméletivé válik a legnagyszerűbb pro­
paganda is, ha a fogyasztóközönség zso­
ké üres. Ezen a ponton minden kereske­
delmi és ipari politika megbukik, ha a 
közönség saját akaratán kívül és meg­
győződése ellenére sem tud reagálni. Itt 
azután a kormányzati politika feladatává 
válik, hogy az ország gazdasági életét 
olyan intenzívvé fejlessze, hogy ne csak 
a kereskedelem, ipar és mezőgazdaság 
fejlődjék, esetleg mesterséges injekciók 
segélyével, hanem, hogy talpraálljon cn- 
nek az országnak fogyasztó közönsége 
js- A kormányzati politika feladata az. 
™gy az ország lakosságáról a ráneheze- 

0 súlyos terheknek legalább egyrészét 
«vegyék.

A fogyasztás s ez vonatkozik min- 
enféle produktumra — ma úgyszólván 

a legminimálisabb ebben az országban, 
fváncsian várjuk a „Magyar Hét” mér- 

oget, hogy ez legalább egy kis emclke- 
esr°* számoljon be. A jelek szerint 

"Unden remény meg van erre és a hiva- 
°.‘t fényezők kötelessége, hogy ne csu- 
(an a vásárlási kedvet fokozzák, de meg- 
1 remtsék azokat a lehetőségeket is. me­
ll? .a vásárlási kedvnek komoly és rcá- 

cr‘eket adnak.

November 7-én megnyílhatnak az egye­
temek, ha az ifjúság garantálja a rendet 
A kultuszminiszter utasította a rektorokat» 
hogy egyetemenként bírálják el a helyzetet

Budapest, november 3. Nagyfontos- 
ságu tanácskozás folyt le ma Klchels- 
berg Kunó gróf dolgozószobájában a be­
zárt egyetemek ügyében. A kultuszmi­
niszter ugyanis ma délelőtt tizenegy 
órára magához kérette Wolkcnberg Ala­
jost, a Pázmány Péter Tudományegye­
tem rektorát, Szily Kálmánt, a József 
Műegyetem rektorát, továbbá a három 
vidéki egyetem rektorait is, akikkel az­
után Magyary Zoltán dr. miniszteri ta­
nácsosnak, az egyetemi ügyosztály ve­
zetőjének jelenlétében

teljes két óra hosszat tanácskozott 
nemcsak az egyetemek megnyitásá­
ról, hanem mindazokról a zavaró je­
lenségekről, amelyek az elmúlt he­

tek folyamán felmerültek.

Értesülésünk szerint a kultuszminisz­
ter megbeszélte a rektorokkal a bajtársi

egyesületek tervbevett reformját is. 
Szóbakerült ezenkívül az úgynevezett 
Ifjúsági Nagybizottság ismertcs nyilatko­
zata a rend garantálásáról.

A tanácskozás befejezése után
a kultuszminiszter nyilatkozatot 
adott, amelynek értelmében külön- 
külön felhatalmazza az egyetemek 
rektorait, hogy november 7-e után 

megnyithassák az egyetemeket.
A rektorok mérlegelni tartoznak a hely­
zetet és csak abban az esetben nyithatják 
majd újra meg a főiskolákat, ha látják, 
hogy komoly garanciák vannak arra, 
hogy újabb rendzavarások nem lesznek. 
A miniszter épen azért, nem adott gene­
rális felhatalmazást valamennyi rektor­
nak, mert úgy látszik, hogy

egyetemenként kell elbírálni a hely­
zetet.

Megbukott az oláh kormány
A régenstanács Mán 

a kormány
Bukarest, november 3.
A Bratianu-kormány ma délelőtt be­

nyújtotta lemondását. Délelőtt 11 órakor 
minisztertanács volt, amelyen Bratianu 
részletesen beszámolt a belpolitikai 
helyzetről. A minisztertanács úgy hatá­
rozott. hogy hajlandó résztvevői a ré- 
genstanács által szorgalmazott koncent­
rációs kormányban, de csak azzal a fel­
tétellel, hogy a koncentrációs kormány a 
jelenlegi parlamenttel dolgozik tovább 
cs ezzel a parlamenttel hozza tető alá a 
valuta stabilizációjával összefüggésben 
álló törvényjavaslatokat.

Olyan kormány, amely nem volna 
hajlandó együttműködni a jelenlegi 
parlamenttel és uj választásokat 
rendelne el, nem számíthat a liberális 

párt támogatására.
A minisztertanács után Bratianu ki­

hallgatáson jelent meg a régenstanács- 
nál és közölte a régenstanáccsal a mi­
nisztertanács határozatát, tudatva egy­
ben, hogy a kormány benyújtja lemondá­
sát és a régenstanácsra bízza a válság 
megoldását.

A kormány lemondása a déli órákban

iu Gyulát bízta meg 
alakítással

vált közismertté a fővárosban. A lapok 
különkiadást adtak, amelyeket pillanatok 
alatt szétkapkodtak.

A különkiadás legnagyobb szenzá­
ciója a régen stanácsnak az a szán­
déka, amely közli, hogy az előzetes 
cenzúra a mai nappal megszűnik

és a lapok minden bel- és külpolitikai 
kérdésről szabadon Írhatnak.

Bukarest, november 3.
A kormány lemondása következtében 

a válság hivatalosan is kitört. Politikai 
körökben kijelentik, hogy

a régenstanács koncentrációs kor­
mányt akar alakíttatni, azonban igen 
csekély kilátás van ilyen kormány 
létrejöttére. Minden jel arra mutat, 
hogy Maniu Gyulát, a nemzeti pa­
rasztpárt elnökét bízzák meg a kor­

mányalakítással.
Maniu kormányában Titulescu minden 
bizonnyal helyet foglal. Titulescunak 
Londonból való visszatéréséig ideiglene­
sen Vajda-Vojvoda, mint belügyminisz­
terre bíznák a külügyminisztérium ideig­
lenes vezetését.

A belügyminiszter a pénzügyminisztériummal egyetértve 
feloldotta a Gyógyfürdő r. f.-nafe Hajdúszoboszló városá­

val kötött szerződését
A minisztériumi kiküldöttek bevonásával rö­
videsen egy ankélon dönt afelett a város, hogy 
újból bérbeadja-e a gyógyforrást, vagy házi- 

kezelésben használja ki
bizottság száll ki a nagyon fontos kérdés 
megvitatása végett Hajdúszoboszlóra, 
amely bizottságban az érdekelt három

A napokban érkezett le Hajduvár- 
megye alispáni hivatalához a belügymi­
niszter leirata, mely félretéve a várme­
gyei határozat ellen beadott felebbezése- 
ket, az 1925. évi XXII. t.-c. 3 §-ában gyö­
kerező jogánál fogva s a pénzügyminisz­
terrel egyetértve, a beszerzett adatok 
alapján, feloldotta a gyógy fürdőrész vény- 
társaságnak a várossal kötött szerződését 
s Hajdúszoboszló városát újabb határo­
zatra utasította, figyelmébe ajánlván a 
nyári tapasztalatok alapján a saját keze­
lésbe vétel megfontolását.

Értesülésünk szerint a közeljövőben

minisztérium: a belügy-, a pénzügy- és a 
népjóléti minisztériumok képviselői is 
résztvesznek. E közös ankéten fog el­
dőlni. hogy Hajdúszoboszló r. t. város az 
eddiginél jóval előnyösebb feltételek 
mellett bérbeadja-c hosszabb időre a 
gyógyvíz kihasználását, vagy pedig álla­
mi támogatás biztos kilátásba helyezése 
esetén, megpróbálkozik a házi kezelés 
sei?

A pénzügyminiszter döntése előbb s

most a belügyminiszter azzal egyenlő 
tartalmú leirata, az eddigi vitás kérdé­
sekben tiszta helyzetet teremtett.

Hajdúszoboszló városa visszanyerte 
teljes akciószabadságát s kellő megfon­
tolás után szabadon hozhat határozatot 
újra: csodás gyógyvizének saját kezelés­
ben való értékesítése, vagy a fürdő léte­
sítésének koncesszió utján, idegen töke 
bevonásával való megoldása iránt?

A házi kezelés mindenesetre több 
hasznot adna a városnak. A fürdő meg­
valósítására szükséges tökét azonban a 
város mai szomorú vagyoni helyzetében 
csak állami támogatással tudná előte­
remteni.

A múlt képviselőválasztás idején 
hangzottak is el ilyen Ígéretek, sőt ko­
moly tárgyalások folytak másfél évvel 
ezelőtt a város kiküldöttei és a népjóléti 
minisztérium illetékes közegei között te­
temesebb összegű államsegély folyósítá­
sa iránt, amelyeket a részvénytársaság­
gal kötött egyezség félbeszakított.

Most újból megnyíltak az állatni tá 
mogatás kieszközlésének a lehetőségei, 
mint arra dr. Hegytnegi Kiss Pál kép 
viselő múlt héten bejegyzett inter­
pellációja előterjesztésénél reá fog mu­
tatni a parlamentben.

Ha Hódmezővásárhely részére a vá­
rostól távol eső Kakasszéki tó szikes vi­
zének a kihasználására a népjóléti mi­
niszter 500.000 pengő ingyen segélyt tu­
dott kilátásba helyezni az építkezés meg 
indítására, miért ne adhatna jóval na­
gyobb összeget az eddig is már csodás 
hatásokat elért hajduszoboszlói forrás 
mellett létesítendő modern gyógyszál­
lók és fürdő kiépítésére?!

A Csapó uccai egyházrész
vasárnap délután 2 órakor 

megalakul
Az Árpád téri cgvhnzrész mu délután 

2 órakor tartja alakuló gyűlését vallásos 
ünnepség keretében az Árpád téri tem­
plomban. tizen alakuló gyűlésre az Ár­
pád téri és a csapókért! Ili vek személy­
re szóló meghívást kaptak s ez ideig is 
nagyon számmal jelentették be. hogy 
az alakuló gyűlésen családtagjaikkal 
együtt meg fognak ideírni. Az alakuló 
gyűlés sorrendje a következő: l. kémi­
ái ló ének: 7. dicséret I. v. 2. Negyének 
153. dicséret l. 4. v. ,!. Prédikál Kolozs- 
váry Kiss László lelkipásztor, az egy­
ház rész vezető lelkésze. 4. C-dur prac- 
ludium. Szerzetté és orgonán előadja 
küldd Kovács Mihály orgonista kántor. 
5. Az egyház nevében az egvházrész.i 
üdvözli és a híveket munkára buzdítja 
dr. Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző. (i. Szóló éneket ad elő Kovács 
kinő bölcsészcttanliallgató. 7. Szavai 
Balta Zoltán 4. é. Ilii. S. Az egvházrészi 
munkára serkent., adakozást hirdet és 
áldást mond Kolozsváry Kiss László 
lelkész 9. Záróének: 245. dicséret !0. \. 
Biztos a reményünk, hogy az ötödik 
cgylnvzrészi gyűlést is a hívek szeretet­
teljes érdeklődése fogja kísérni.*#»■•••**>•«• -•«**•••«%• -<<?*?•*•
LETARTÓZTATTÁK GÖRÖGORSZÁG 

VOLT DIKTÁTORÁT.
Paris, november 3.
Pangalosz tábornokot. Görögország 

egykori diktátorát, aki
többévi krétai internáltság után alig
néhány héttel ezelőtt szabadult ki a
börtönből, pénteken este újból letar­

tóztatták.
A letartóztatás az ügyészség parancsára 
történt, amely a volt diktátor örizetbc- 
vételét azzal indokolta, hogy

Pangalosz felelős azokért a véres 
összetűzésekért,

amelyek a legutóbbi parlamenti választ,! 
sok alkalmából a Pangalosz-párt válasz­
tási helyiségei előtt lejátszódtak.
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A debreceni állami auvukőnvv hiva­
talnál e hó _’-án, pénteken a köv'elkezd 
bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Kndlik Imre rcf. Agárdi Katalin reí; 

I "‘a ragó Méla izr. Erős Magda izr; 
Csóka I aids reí. t higvári Agnes reí; 
F'iinkeiiliauser kínos r. katli. Nagy 
Eszter ref: Nagy János rcf.— I . Szabó 
Ilona ref; Bodnár József reí Nemes 
Erzsébet r. katli: Aram Miluílv r. katli. 
— Kertész Erzsébet reí; \ igeári István 
reí. Szabó Katalin ref; Szabó József 
r. katli. - Csillag Julia ref.

Házaiságok:
Komáim Ottó r. katli. I lobi is kiírna 

g. katli: Tóth Gábor reí —Biró .Margit 
r. katli; Nádas Imre rcf. I’ócs Júlia 
ref; Csóka Sándor ref. Licsenko 
Alexandra g. kel.; Makóéinvi Béla r. 
kath.—Fleischer Gizella ref; K rafter 
Mihály ág. ev. Szentesi Eszter reí; 
Kis B. Árpád ref. Beli Erzsébet ref; 
Lakatos József ref. Szórni Ágnes ref; 
Dóka Antal ref.—Szegedi Mária ref; 
Molnár János reí. -lives Mária ref; 
Makai László ref. Kiss Erzsébet ref; 
Nagy Pál ref.—-Baku Katalin ref: Ban­
gód i Ferenc r. katli.- Dobos Róza rcf; 
László Sándor ref. Mester Erzsébet 
r. katli; K’ácz Ferenc e. k.—Cselei Mar­
git ref: Kron Iá nos ref. Kis Róza ref.

Születések:
Ónodv Gábor őnezető 1. Eszter; 

Úuodv Sándor I. Irén; Szabó Lajos 
katona I. Erzsébet; Major Ferenc má\'. 
lakatos fin Ecicnc: Liba András fin. fiú 
Károly; Sütő Ferenc unsz. fiú Ferenc; 
Juhász Lajos unsz. fiú Lajos; Zákány 
Ferenc fut. fia Ferenc: Szabó József ti­
zedes lufim Ágnes: Szolnoki László 
szerelő fin Sándor; Weisz Dezső keres­
kedő leány Márta; dr. Pórcz Dezső or­
vos fin Ferenc.

Harsányi Lajos ref. 24 napos Bocskay 
tér 6: özv. Ötvös Jánosné ref. 79 éves 
Csrcpes u. 4: Bálint Erzsébet ref. 45 
éves Késes u. 40.

Hcdál ozások:
A ’ András ref. 65 éves Erős L. u. 

7; özv. Szilvássy Istvánné ref. 7S éves 
lanosi a. 62; Dianiska Ágoston rcf. 57 
éves; Győri Istvánné ref. 52 éves Nvil­
lás i barak; özv. Szabó Jánosné rcf. 71 
éves 1 lomédtemető u. 293; özv. Bncli- 
liolcz Józsefné r. katli. 69 éves Nagy­
csere 1; özv. Varga La.iosné ref. 63 éves 
Méliusz tér 4: Fekete Sándorné ref. 19 
éves Téglavető 251: H. Nagy Antalné 
r. katli. 52 éves Karezag; Nyári Ilona 
ref. is éves Újvárosi u. 25: özv. Bihari 
Zol Iáimé r katli. 5s‘ évesCsanó u. 16.

Veres Gábor gazdálkodó fin József; 
Szarn i János fm. leány Irma; Fazekas 
Gábor fm. leány Mária: Tóth István 
fm. leány Julia; Cseh István lakatos 
leány Irén: Boros János unsz. fin Já­
nos; Gubics János máv. lakatos leány

fi Sírkövek
minden mlnCségben s kivitelben leg

Srebz‘hn.ick Hunyadi utca
Temetői munkai oh són vállalunk. 

- Terveket és rajzokai díjtalanul ké­
szítünk. Telefon 7**4

1 leg-
14.

• •> e»«e
— Nyilatkozat. Dr. Fejér Ferenc októ­

ber hó 23-án hosszabb beszélgetést foly­
tatott dr. Hadházy Zsigmond főispánnal 
a debreceni egyetemi mozgalmakról. A 
beszélgetés lefolyásáról egy közleményt 
juttattak lapunkhoz közzététel céljából, 
amelyet mi a Debreceni Független Újság 
október 24-én megjelent számában közre­
adtunk. Miután megállapítást nyert, hogy 
e közleménynek az abban megnevezett 
urakra vonatkozó része félreértésen alap­
szik, őszinte sajnálkozásomnak adok ki­
fejezést, hogy a beküldött közlemény­
nek lapunkban helyt adtam. Farkas La­
jos.

AMERIKA Alel rundJand
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A Graf Zeppelin útja
Lakehurstba Friedrichshafenböl. Amint látható, a léghajónak a nagy viharok és « egyensúlyozó szárny_sérülé,e miatt

erősen délre kel lett eltérnie testvér-hajójának; A Z. R. III.-nak utjától.
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A Zeppelin útja Lakehurstból Friedrichshafenbe.

Terstyánszky, Petschauer, Gombos, Garay, Rády 
és Glykaisz vívnak november 10-én a Bikában

Egész Debrecen ünnepli a világbajnokokat
Debrecen társadalmának minden réte­

gét megmozgatta a hír, hogy az atn- 
sterdami olimpiádról győzteseit haza­
térő teljes \ ivógárda letölt 10-én Deb­
recenbe. A klub vezetőségével a Deb­
receni Első Takarékpénztárban oly. 
arányban történtek előjegyzések az 
akadémiára, hogy a Bika díszterme va­
lószínűleg szűknek' fog bizonyulni. Ugv 
látszik a magyar hazának Békcssvt és 
Terstyánszkyt adó Debrecen nem fe­
lejtkezik meg nagyjairól és mindenki 
ott akar lenni világverő nagyjaink ün­
neplésén. Indokoltnak is látjuk ezt az 
érdeklődést, mert ezeket a vívókat ma 
már még egv országbajnokság, vagy 
olimpiász sem hozza ifibbé ilven kom­
plett csoportba össze.

Terstvánszkv ugv nyilatkozott, hogy 
nem versenyez többé. Garay megron­
gált idegzetére tekintettel szintén visz- 
szuvonuhú bészül u versenyzéstől. Ezért 
csak hálás lehet Debrecen város közön­
sége a Békessy Béla \ ivóklubnak. hogy 
módját ejtette annak, bogy a világnagv- 
ságokat eg\' ünnepi vivóakadémia. kere­
tében együtt mutatta be. Ok képezték 
az amsterdami olimpiádon ugyanis íazt

*;• a» <♦ • »•> «»•> »> •

a csmiatot, amelyik 46 nemzet között 
az első helyre küzdötte fel magát, meg­
nyerve a kard csapa thainokságot. A 
A kardegyéni versenyben. -- okulva a 
stockholmi eseten, amikor a nyolcas 
döntőben 7 magyar volt a verseny­
feltételek szerint csak bárom vivő indul­
hatott. A magyar részről benevezett 
húrom vivő mind bekerült a döntőbe s 
ott vitéz Terstvánszkv Ödön első. 
Petschauer Attila holtverseny után má­
sodik. dr. Gombos Sándor pedig ötödik 
lett. Mi pedig itthon örömmámorban 
lisztünk és büszkék voltunk arra. hogy 
magyaroknak születtünk Becsüljük meg 
nagviainkat és gyönyörű teljesítmé­
nyükhöz méltó módon fogadlak őket.

A részletes program a következő: 
November 10-én este 18 óra 10 perckor 
fogadtatás a pályaudvaron az 1. o. vá­
róteremben. Elszállásolás a Bikában. A 
Bika dísztermében este 7 órakor vivó­
akadémia. ami 9 óráig tart. Tiz órakor 
az üvegteremben bankett. Az akadé­
miára jegyek elővételben a Debreceni 
Első Takarékpénztárban dr. Végit Zol­
tánnál kaphatók.

Szerdán lesz a tanítók estélye

A Debrecenben létesítendő s az itt 
tanuló tanitőgvermekek otthonául szol­
gáló Tanítók Háza javára november hó 
7-én. szerdán este x órakor az Arany 
Bika dísztermében lesz. a tanítók szép 
és változatos miisoros estéivé. A cél 
oly nemes, mely a közönség körében 
bizonyára megértésre talál, de a műsor 
is oly szépet, művészetet iivuit. bogy a 
legmagasabb igényeket is ki fogja elé­
gíteni.

Hisszük, hogy a szülők, taniigvbará- 
tok megértik s támogatni fogják taní­
tóinkat, kik nem ingyen, de gazdag el

Magyar ember
magyar héten

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő ilw
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja ! |

a Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYV LAKAT. 1 I

4 Tanítók Házához egy pár téglát kérnek
a néptanítók

ván kir. tanácsos, a Magvar Tanítók 
Országos Szövetségének elnöke. 5. Éne­
kel: a ..Haidnnánási Ycgveskar“. Bejéi 
Bórsav: Estliarangok.

5 perc szünet.
6. Vonósnégyes. Előadták: Pirilnmr 

Ferenc I. hegedű. Dr. .lukacs István II. 
hegedű. Dr. Sebestyén Linót mélv he­
gedű és dr. Szenes Zsigmond gordonka. 
7. Szaval: Rúthonyi Lajos. 8. Énekel; 
Simon István, a) Tanhiitiser: Wolfram 
dala az esti csillagokhoz, b) Bizet: Car­
men, Torreádor dala. 9. Költeményeiből 
felolvas; Jámbor Lajos. 10. Énekel: a 
„Hajdúnánási Vegyeskar“. Petőfi—An­
gyal: Az én szerelmem. Karvezető: vi­
téz Mukláry Lajos. Az énekszámokat 
kiséri: Forray István.

Iskolás gyermekek statisztikája 
Debrecenben

Uj iparosok és kereskedők

A városi törzskönyvi hivatal adatai 
szerint Debrecenben 6-11 éves jiu. aki 
tanköteles korban vau, van 4/45, ezek 
közül 4700 iskolába jár. 6- B éves 
kom tanköteles leány van 5110, ezek 
közül eddig 5010 vau beiratkozva nyil­
vános iskolába. .

12- 14 éves fitt \ au 2440. ezek közül 
iskolába jár 2410, tehát csak_30 nein 
jár iskolába. Leánv 12 14 éves van
2610, ezek közül iskolába jár 2570.

15 évesnél idősebb ipamstanonc M 
van 409, mind jár iskolába; taiioncleain 
van 235. akik szintén mind járnak is­
kolába. _

Leány és fin iparos és kereskedem!: 
tanoncok száma, akiit 15 évesnél i 
sebbek: 644. valamennyi jár az inat® 
és kereskedő tanonciskolába.

Ezekből látszik, hogy Debreceni»] 
elenyésző csekély kis százalék netn D 
iskolába a tankötelesek közül.

lenértéket adva kérnek egv pár téglát 
a Tanítók Háza felépítéséhez. Belépti 
dij 2.— 1.50 és 1. p,

Az estélv műsora:
I. Elteltei: a ..Hajdúnánási Vegyes- 

kar“. a) Rocliedicu: Isten szeretet, h)
Gabriel: Jézus dicsérete, c) Harkness 
Isteni szent valódnak. 2. Megnyitó be­
szédet mond: Vasúdy Latos kir. tanfel­
ügyelő. 3. Énekel: Uoór-Tcnwis Erzsé­
bet. a I Noseda: Vörös rózsák, b) 
Meyerbeer: Apród ária. c) Banffv: Pi­
ros alma terem a fán. 4. Az iskola és 
a család elmen előadást tart: Rákos Ist-

•\ városi elsőfokú iparhatóság a-m 
héten a következő uj iparigazolvainwj 
kát adta ki: ,

Juhász András kőmivcsmcstcrUiv 
matliy Antal és Wébcr József. (ivW 
cirokseprii készítés és eladás. özv. M 
Sándorné kifőzés. Czeglédv Milialv ■ l 
varos, Kotvász József fuvaros. Kclfc>J 
Juliánná szatócs. Aufferber Imre köti *| 
és papirkereskedés Sciducr -al , 1
liszt, termény kereskedés. iiz\. Kiss • I
váuné baromfi, tojás, gyümölcs kis 
reskedés. Scititő Antónió gyümölcs k ; 
és nagykereskedés. Ábrányi András k. 
dár. Komódi Kálmán clpófelsoreszsv 
SZÍ tő. Kálvdi I ni.w kovács, hős Jtjlggl

1928 no vembe

női s/ab;;. Subt 
„űző. /auiodL 
|.MikloS vám 
kéziniui'lv*1'. text
reskedés. Xufrit
Máriássy Kató 
vérek bőrgvara 
Warceka köbei 
női szabó, Klen 
Miklós logmuvi 
iiiitófnvNiros. Ka 
István szatócs, 
lőcs. Szilasst S 
Adolf cs Lazai
.. vxh keresltet
4.. 4. v

Vizsgálat egy
ü

\ debreceni ii 
liogV Álmosd ki 
né két hetes lm 
mis körülménye 
szelik a faluban 
napig nem adut 
és aztán kitette 
A gyermek két 
gyanúja miatt 
vényt adott ki, 
l'reineszberííer 
tlelte az ügybei 
Álmosdra a bel 
(fisára és felhőin 
testét. Abban a; 
soilik a gvermt 
bekísérik a deb 
házába.
»*« v 6£> *1* et ♦*< «t*

Tolvaj nak, ni 
és

A debreceni 
hozták Álmosd 
földbirtokost, al 
riiléseket vadás 
szemek. Mego: 
akinek állapota 
sérülés ügyéből 
megállapítást 11 
este nyolc óra 
ahol traktorral 
rövidéül) legyei 

- nem a kukorica 
sokhoz. A tenge 
jós meglátta a s 
azt .gondolva, li< 
adott le. A sörét 
szén a földbirto 
bcsitették. Az iij 
folytatja a nyoi

Visszavitt 
tehenet s

Szabó S 
kódúk elad 
gazdálkodó 
maradt. Az 

j vetélték a 2' 
\ kik meg a 
I főjére, kíné 
I zavitték. A

lék. Szabó 
I zsarolás cin 
I debreceni ti 

szombati t; 
[ i'énzhiinteté: 

, t a két i 
nith Sándor 
vittek magit 

I ''éhez. |;zér 
pengő péuzl 
jogerős.

L e á 
Selyet

or'ási válasz 
legolcsóbbar

Hungár
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elnöke. 5. fine- 
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J.iák: Piribmei 
il;m s István 11. 
Linót mély be­
nőiül gordonka, 
jós. 8. Énekéi: 
user: Wolfram 

. h) Bizet: Car- 
Költcj ncnyeiböl 
10. Buckel: 

r". Petőfi—An- 
Kavvczctő: vi- 

: énekszámokai

statisztikája
ben

hivatal adatai 
11 éves tin. aki 
van 4745. ezek 

r. ó- II éves 
-au 5110, ezek 
.iratkozva nvil-

'4 |ii. ezek közül 
it csak 30 nem 
2 I \ éves van 
ha jár 3570. 
parostanonc 
ha: tanoiiclcáiiv 
mind járnak is-

és kereskedelmi 
15 évesnél idő- 

vi jár az iparos 
ólába.
v Debrecenbe» 
zázalék nem iái 

; közül.

lereskedők
írliatósác a,tinik
ipari vázolván'11' 

zcsmcstcv. Ov®‘
■ József. Oyörzv 
eladás, özv. Kiss 
zlédv Mihály 1»; 
fuvaros. Keiles' 
her Imre könyv- 
Seidner Sámuel 
és. nzv. Kiss 1st- 
ffviiinnlcs kiske 
ió gyümölcs ke 
ránvi András kJ 

eipőfclsörészke,
i'Vii's. Sós .lengni
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Suba Sándor mázoló és íc- 
"v, „i' Zá’modics Mária női iszabó. Szá­
ll- Miklós elönvonula. Szabó Miklós 
:';7iimmka. textil riiíös és rövidáru ke- 
"io'eJés. Aufrichtig Sándor szatócs. 
\Vlrii.ss\ Károly asztalos. Kiss Test- 

.'ívk bőr«:vára dehr. bei. véti tímár. ifi. 
w-irceka Róbert sütő, Weisz Dávidné 

7 7/ah‘ó. Klein dózsef férfiszabó. Acél 
\1 jklós io«miives, Székely Imre bér- 

fuvaros. Kiss István fuvaros. Oláh 
'imán szatócs. Bo«danoíf Lázár sza- 
' V‘ Sziiassi Sáiidorné szatócs. Lázár 
vaoii és Lázár Miklós termény, toll. 
,,vauin kereskedés 
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Vizsgálat egy kisgyermek halála 
ügyében

V debreceni ügyészségnek jelentették, 
IIU,.\ Ainiusd községben Bihari Miliálv- 
iiő két beles Imre nevű gyermeke srva- 
uns körülmények közt meghalt. Azt b. 
s/.'lik a faluban, hogy az anya három 
napig nem adott enni a gyermekének 
> aztáii kitette takaró nélkül a hidegre. 
A gyermek kegyetlen elpusztításának 
svanília miatt az ügyészség vádindit- 
váiiyt adott ki, amelynek alapján dr. 
Prmeszberger Jenő vizsgálóbíró elren­
delte az. ügyben a vizsgálatot, kiutazik 
Álmoséira a helyszíni vizsgálat megtar­
tására és felboneoltaria a csecsemő holt­
testét. Abban az esetben, ha bebizonyo­
sodik a gyermekülés vádja. Biharinét 
bekísérik a debreceni törvényszék fog­
házába.

c- »;• «3 nr v- ® -A *»*t* 4* ** 4* <*► v w 4* ^ 

Tolvajnak,néztek egy birtokost 
és rálőttek

A debreceni sebészeti klinikára be­
hozták Álmosd községből Nemes Imre 
földbirtokost, akinek a fején okoztak sé­
rüléseket vadászfegyverből kilőtt sörét­
szemek. Megoperálták a földbirtokost, 
akinek állapota súlyos. A csendőrség a 
sérülés ügyében nyomozást indított és 
megállapítást avert, hogy Nemes Imre 
este nyolc óra felé kiment a birtokára, 
ahol traktorral szántottuk: hogy az útja 

[ rövidebb legyen, nem a szántáson lia- 
I nem a kukoricáson át indult a mimká- 
I sokhoz. A tengeriföld csősze Bihari La­

jos meglátta a sötétben haladó alakot és 
azt gondolva, hogy tolvaj, riasztó lövést 

I adott le. A sörétszemek elszórod lak egé- 
l szén a földbirtokosig és a fején megse- 
j bcsiteltck. Az ügyben a csendőrség még 
I folytatja a nyomozást.

• '<#*•• • • ••• • • • -«ÉP-• • «5*• «

i Vísszavittek egy ki nem űzetett 
tehenet s ezért elítélték a tulaj­

donosokat zsarolásért
Szabó Sándor, Szabó Géza gazda 1- 

I ködök eladtak egy tehenet egy ábrányi 
I gazda 1 kodónak. aki 38 pengővel adós 
I maradt. Az eladók négy hét múlva kö- 
1 vetelték a 38 pengőt és mikor nem kap- 
I Kik meg a pénzt, kimentek a falu lege- 
1 lniére, kötélre fogtuk a tehenet és iia- 
I zavitték. A vételárat pedig visszakiikl- 
I ték. Szabó Sándor és Szabó Géza ellen 
I zsarolás eimén indult meg az eljárás és 
I debreceni törvényszék elítélte őket a 
I szombati tárgyaláson 30 30 pengő 
I Pénzbüntetésre. A vádlottak padiára kc- 
I hilt a két gazdálkodóval együtt Komi- 
I Sándor íöldmiv es is. akit ..tanúnak" 
I vittek magukkal a tehén viss/.aköv etelé- 
I sebez, kzért a „tanúskodásért ö is 30 
I !,UI»Í Uéiizbüntetést kapott. Az ítélet 
I Jogerős.

Női felöltők
Szőrmebundák

Leánykabundák 
Selyem- és szövetruhák

<ir'ási választékban, 
legolcsóbban kaphatók

)l!
Debrecen, Piac ucca 55
Hungária kávéház mellett.

annál jobb
Ä íísnaságról majd mások gondoskodnak

Tyiih ki .la, a ruha piszkos 
Nőni lösz semmi, csak ne feli 
11a ruhád maszatos, nem hiba 
Móri Rinso-vnl mossa a ruhát,

•aj lesz ebből, annyi biztos!
- Játssz nyugodtan kis 1< gviiy. 

Nőm szid össze anyuka, 
így megtakarít sok munkák

beáztatja A dolgot igy már meggyőzi.

Ä

ßarl’.ogy is igyekeznek’ a kicsinyek, minél inkább 
bepiszkítani a ruhát és fehérneműt, a Rinso mégis 
minden piszkot kivesz anélkül, hogy a dolgoknak 
ártana. A mosás gondjaitól már milliószámra mente­
sítette a háziasszonyokat és mindenki aki megkísé­
relte, lelkesen dicséri.

A Rinso ugyanabban a gyárban készül mint ö 
Lux. A Rinso beáztatja a ruhát, mossa cs kifőzi, f ____ v
ahogy éppen óhajtja és Önnek csak néhány kezmoz- ^
lulatnyi a dolga Me 'fakardja Önnel: mindama kel- ' '• ; *$» v

'ékeké1, m lyvkcí különben használna, .........

Schubert-ünnepségek a városi zene­
iskolában

A városi zeneiskola P. Nagy Zoltán 
igazgató elnöklésével legutóbb tartott 
ülésén elhatározta, hogy Schubert Fe­
renc halálának száz éves fordulóját négy 
nagyszabású hangverseny keretében 
méltón fogja megünnepelni. A tanári 
hangversenyeken, november 14-én és 
16-án a tantestület következő tagjai sze­
repelnek : B. Fábry Irma, ü. Simonfíy 
Irén, Hoór-Tempis Erzsébet, HöchtI 
Margit, K. Voith Ilonka, dr. Gál Zoltán­
ná, Z. Csatiak Mária, Csapó Margit, dr. 
Simkó Gyula, Szabó Emil, Eisler Mihály 
és Búza Gábor.

A tanítvány hangverseny eken, novem-

her 20-án, 22-én a szólójátékosokon kívül 
az intézet nagy énekkara és zenekara is 
szerepel Forray István tanár vezetésé­
vel. Az előadások a zeneiskola hangver­
senytermében tartatnak, kivéve az utolsó 
hangversenyt, amely az Arany Bika 
szálló dísztermében lesz, tekintettel a 
zenekari és énekkari tagok nagy számá­
ra. - A tanárkar elhatározta még, hogy 
az ez idei tanítvány hangverseny eket 
tekintettel az intézet igen sok magas fo­
kon álló tanítványára, már január hó­
napban megkezdi és különös nagy súlyt 
fektet a magyar zenemüvekre.

A halottas kocsin kocsikázó patkány irtó 
büntetése után egy szép versét és szép 
dalát akarta bemutatni a rendőrbirónak

A debreceni rendőrségnek igen sok 
munkát adott már Hovanyovszky Jó­
zsef patkánvirtó, aki nagyon szereti az 
alkoholt és részeg állapotban botrá­
nyokat csinál. A rendőrbirő már több­
ször elítélte. Szombaton újra rendőr­
in ró elé került Hovanyovszky, akinek 
pénteken részeg állapotban az az öt­
lete támadt, hogy halottas kocsin indul 
sétakocsikázásra. A Kishegyes! utón 
meglátta a Csarka temetkezési intézet 
kocsiját, felugrott a bakra és a gyalog­
járón álldogáló kocsis nagy rémületére 
közé vágott a lovaknak és elrobogott. 
Hosszas hajsza után fogták el a derék 
patkányirtól, aki nagyon mérges lett 
a kocsisra, ki erélyesen követelte, hog\

szálljon le a bakról. Mérgébe fejbe 
vágta a kocsist, akinek sebét a klinikán 
kötözték be.

Dr. Maiv Sándor rendőrbirő Ítélte el 
Movanyovszkvt kisebb pénzbüntetésre, 
amelyet kifizetett.

— Most vau pénzem — mondta — 
nem úgy mint a múltkor, most nem 
ülök, hanem fizetek!

Az Ítélet kihirdetése után flova- 
nyovszkv arra kérte a rendőrin rőt, 
hogy hallgassa meg egy versét és egy 
dalát, amelyet patkányirtás közben 
szerzett.

— Nagyon szép vers es szép melódia 
dicsérte miivét. De nem voltak haj­

landók meghallgatni.

Vasárnap délután tilos az uccaí árusítás
A debreceni uccákon igen sok hadi­

rokkant és hadiözvegy árusít különböző 
dolgokat: bazáráru féléket, kenyeret, cu­
korkát, élelmiszereket, de különösen 
gyümölcsféléket.

Ezek az uccai árusok most összeálltak 
és közös kérvényben kérték a hatóságot, 
engedje meg nekik azt, hogy vasárnap 
egész délután és este is árusíthassanak 
az uccán egészen 9 óráig. Azzal indokol­
ják kérésüket, hogy vasárnap délután a 
legnagyobb a fogyasztás az ilyen cikkek­

ben s ha nekik csak vasárnap délután 2 
óráig lehet árusítani, akkor az az napra 
nagyobb mennyiségben beszerzett rom­
landó élelmiszerfélék megrothadnak 
hétfő reggelig.

Pedig épen ezen az egy vasárnap 
délután árulhatna az ember igazán a sé­
tálóknak — mondják az uccai árusok.

A hatóság a kérelmet nem teljesítette. 
mert az ipari munka vasárnapi szünete­
lésének szabályozásáról szóló 1921. évi 
miniszteri rendelet kifejezetten ki-

Kirakataim
minden darabja ár­
ban és minőségben

versenyen kívül I
<ip

Békés Lajos
V V • •>

mondja, hogy uccákon és tereken gyü­
mölcs vasárnap reggel 7 órától délután 2 
óráig árusítható. Vannak ugyan egyes 
uccai árusok, akik a fennálló törvényes 
rendelkezésekkel ellentétben végeznek 
vasárnap délután is tiltott időben uccai 
gyümölcsárusitást; ezt azonban a rend­
őrség szigorúan ellenőrzi és aki tiltott 
időben árusít, az ellen kihágás! eljárás 
meg.

4* • ♦> • * «$ «e 4. 4. *4. ••4. m
780 panaszt tárgyalt októberben 

a városbiróság
A rendőrségi épületben van elhelyez­

ve a városbiróság, vagy más néven a köz­
ségi bíróság. Két községi bíró működik 
itt. dr. Pálfy Zoltán és vitéz dr. Kiss 
József városi jegyzők. A községi bíróság 
minden hónapban tevékenységi kimuta­
tást állít össze, amelyet bemutat a vá­
ros polgármesterének.

A múlt hónapban a községi bíróság 
tárgyalt 780 bírói panaszt. Ezek közül 
Ítélet hozatott 280 esetben; a perlekedő 
felek a bíróság előtt egyezséget kötöttek 
102 esetben, mig 205 bírói kereset meg­
szűnt amiatt, mert sem a felperes, sem 
az alperes ismételt idézés ellenére sem 
jelent meg.

Ha az elmarasztalt a bírói ítélet elle­
nére sem fizeti ki a tartozását, akkor ke­
rül sor a végrehajtásra. Ilyen végrehaj­
tás lett elrendelve a múlt hónapban 48 
esetben. Ha pedig a perlekedő felek 
nincsenek megelégedve a községi bíró­
ság Ítéletével, akkor igényelhetik azt, 
hogy ügyük a járásbíróság elé utaltas­
sák. Ilyen felebbezést adtak be 18 kere­
set ügyben, amely felebbezéseket a köz­
ségi bíróság felterjesztette a járásbíró­
sághoz.
<=-•»«!« et »J.*» .$•».>«»* <a

A debreceni állatvásárok 
tavalyi forgalma

Most készült el az állatvásárok for­
galma a múlt évről. Eszerint az 1927. 
évi állatvásárokra felhajtottak 45330 drb. 
lovat, ezek közül eladtak 20500 drbot. 
Felhajtottak 8 szamarat, ezek közül 5 
darab kelt el. Bikát felhajtottak 856 da­
rabot, elkelt 355. ökör 5823 került fel­
hajtásra, eladtak belőlük 3216 darabot. 
Tehenet felhajtottak 13000 darabot, el­
kelt 6450 darab. Növendék marha felhaj­
tatott 13500 darab, eladatott 7350 darab. 
Borjut felhajtottak 9300 darabot, elad­
tak 7120 darabot. Bivaly is került a vá­
sárba és pedig 110 darab, amelyből csak 
66-ot sikerült el :ii. Juhot felhajtottak 
3050 darabot, eladtak belőle 1900 dara­
bot. Bárány felhajtatott 6400 darab, el­
adásra került 2800 darab. Kecske, gödö­
lye 110 darabból csak a fele: 50 adatott 
el. Hízott sertést felhajtottak 21400 da­
rabot, tehát 90f;í -át. Sovány disznót fel­
hajtottak 8736 darabot, ebből azonban 
csak 5200 darab talált vevőre : malac vá­
sárra került 16300 darab, amiből csak a 
felét: 8900 darabot vették meg. Süldőt 
felhajtottak 14800 darabot. Eladásra ke­
rült 7700 darab. Ezekből a számokból 
látható, hogy milyen nagy forgalmúak a 
debreceni állatvásárok.
4* "4* ■ 4» - 4- • -‘í*-*->-• 4’-1" v

A Tanítók Vegyeskara vezetősége 
ezúton tudatja a tagokkal, liogv a kar­
mester lemondásával bekövetkezett 
megoldást nyert. A vezetést Botinál"
1 aios éiifk- és zenetanár elvállalta. Az 
első gyakorló óra november 5-én, hét­
főn délután ö órakor kezdődik, a szo­
kott liehen, az Otthonban. \ tagok 
pontos és teljes számban való megjele­
nését kéri s aj tagokat is örömmel 
fogad a vezetőség.
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Szépségverseny

Mulat a juhász'
Irta: vitéz clr. Málnási Ödön.

foccen£N.u^

C vei le Notin'r, párisi varrólány mint a I i 
Karóban olvasható, leugrott a negyedik eme­
letről afeletti bánatában, hogy egy kültelki mu­
latság alkalmává nem ő kanta meg a szépség­
verseny eső éli »át.

Kicsiny embereknek is vannak nagy tragé­
diáik, főleg a varrólányoknak, akik rendszerint 
ábrándos hajlamúak és érzékem lelkiiletiiek. 
I / a szép. de szerencsétlen természet vitte rá 
Lééi le No.üvM szomorú tettére.

\ arrólánx' volt. reggeltől estig szakadatlanul 
és meggornyedw dolgozott, hat napon kérész­
iül. csak azért, hogy a hetedik napon megen­
gedhessen magának egy kis szórakozást a vő­
legényének : Lenoir urnák a társasagában, aki 
hagy reményekre jogosító kereskedősegéd volt. 
Lenoir ur jelentette számára a jólétet, a jövőt 
és ;i boldogságot, amelynek fejében ő, a szu­
géi i\' varr óivá: ív nem adhatott néki mast, mint 
a szépsévét. azt a hízelgő tmlatot, hogy az ö 
menyasszonya a legszebb lány a környéken.

I >e jött az a mulatság a szépségversennyel. 
Lenoir tir szolid üzletember lévén nem hagyta 
magát palira \enni és nem volt hajlandó az 
egész heti fizetés é t rák ól leni szavazólapokra. 
Lnnék az volt a következménye, hogy Lééi le 
Nndier még csak líelyezést sem kapott a nagy 
konktirrciiciáhan. ámbár kétségtelen, hogy ő 
xolt a legszebb lány. ha tárgyilagosan ítélünk. 
Csakhogy az ember mindent a mások szemé­
vel néz s iv\ Lenoir ur is kezdett kételkedni 
ebben, most egyszerre ö is szebbeknek látta a 
többieket, akik a versenyben dijat nyertek. Lz 
módfelett bántotta a liinságát. hogy az ö meny­
asszonya sem nem gazdag, sem nem szép, 
miért is még azon az estén kiábrándult belőle 
és beállt ó is a hálkirálynö udvarlói közé.

Céelle Nodier, szegény, egyedül maradt és 
husin nézte, hogyan táncolnak és vigadnak má­
suk, köztük Lénoir ur is. Lzt — ugyebár? — 
nein lehet kihinti, ezt nem lehet túlélni.

Szégyenkezve és szomorúan kiosont a te­
remből, fölment a negyedik emeletre, keresztet 
vetett magára, hogy a jő Isten bocsássa meg 
a hunét, miképpen ö is megbocsátja Lénoir ur­
nák a hűtlenségét — és azután az ablakon ke­
resztül leugrott...

Ug<.s szépségversenyt rendezni.
Vaunak azonban akik komolyan veszik. í<>- 

ltw azóta, hogy a zagrebi Vidacsics Stvfica 
karriert (?) csinált azzal, bog\ győztes lett 
egy ilyen versenyben. Sokan ebben látják az 
első lépcsőfokot a hírnév, dicsőség és érvénye­
sülés létráján. Ebben az esetben azonban Iclki- 
ismeretlenség az. ami történik.

Már a kiindulóponttal is baj van, hogy t. i. 
szépségversenyen csak az vehet részt, aki be­
nevez. Lhliez tehát pénz kell, ami sok szegény 
nciiiek nincs és Ízléstelenség kell, ami saj­
nos elég sok nőben van.

Ami pedig utána következik: a szavazás di­
rekt nevetséges, mert egy bőkezű udvarié) vagy 
rokon annyi szavazatot vehet, amennyit akar 
s i-Y a ;\ özivs nem a tömegnek, hanem egyet­
lenegy embernek a kedvence, választottja. Egé­
szen más volna az eredmény, ha mindenkinek 
vsak egy szavazata volna; ekkor azonban nem 
volna hasznuk a rendezőknek.

Ha \ alakit boldoggá tesz az, hogy ilyen fur­
csa versengésben, ilyen eszközökkel „királynő" 
'egyen, az az ö magánügye. (Elvégre AciimuC 
Zogti sem nagyon válogatta az eszközöket, 
hogy királlyá válasszák.) De ennek az egy ki­
tüntetettnek a kedvűén mégsem szabadna meg­
bántani és elkedvetleníteni a többieket, akiknek 
valószínűleg fáj ez a lecsúszás, ami szerin­
tük legalább méltatlanul érte őket. Mert 
az csak természetes, hogy a győztest ki­
véve nincs az a nő. aki az eredményt igaz­
ságosnak tartaná. És mennyi álmatlan éjsza­
kába és mennyi könnybe kerül ezeknek a ..ki­
rálynő“ mosolya?

Mi szükség van taré?

Cetet ti censeo: a szépségversenyeket, lég­
it nálunk divatos formában be kell 

szüntetni. Mert fölöslegesek é*. mert többet ár­
tanak. mint amennyit használnak.

<•••>•.>«.>

Török felírás a hortobágyi kőhídon

Hiszem, lioitv Céeíle Nodier esete egyedül­
álló. mégis érdemes ezen eltűnődni. Azok, akik 
reklámból, üzleti érdekből rendezik ezeket a 
szépségversenyeket, gomloltnk-e már arra, 
hogy ezek ilyen következményekkel is járhat­
nak?

Mert két eset lehetséges itt: vagy komolyan 
veszik ezeket a versenyeket, vagy nem veszik 
komolyai!. Az utóbbi eset fordul elő sűrűbben, 
legtöbbször tréfának veszik a dolgot s 'tudok 
nőket, akik sértésnek vennék, hu nekik adnák 
az első dijat, fűiben az esetben viszont fíilfts-

A hortobágyi natív kőhidat nüiiden- 
ki megbámulja. A hatalmas köliid a lug- 
lutgvobb szabású az Alföldül!. A liorto- 
bágv-puszta legmagasabb pontja a Ilid. 
Abban az időben épült, mikor mén bő 
vize volt a íolvőnak, amikor még a 
megáradt Tisza felesleges vize széles 
medrii csavargás Hortobágy folyón 
folyt le.

A nagy kőhidut 1827—1834-ig cpit- 
tette Debrecen városa. Kőből és te­
mérdek téglából épült. Megbámulták e 
nagy építményt a pusztán. Különösen 
az fogta meg a mulatókat, hogy a Bükk 
hegység aljában készített fehér beton­
nal rakták össze a köveket. A debre­
ceni nép nem ismerte a betont s ráfogta, 
hogy az tejjel kevert malter. Ma is azt 
tartja a pásztor, hogy azúr tolván erős, 
mert „tejjel építették.“

A nagy hid azóta is sok szakembert 
foglalkoztatott. Sokat Írtak róla. Leg­
újabban mérnök ember tollából egy jó 
monográfia került a Ilidről.

A tudós emberek jól megfigyelték és 
leírták a hidat. Egyet .azonban nem vet­
tek észre, hogy a Ilid csárda felöli vé­
gén, a jobboldali kőoszlopban török fel­
írás van vésve.

Ecsedi István amint az elmúlt beliek­
ben a liid végénél üldögélt, észre vette, 
hogy a feje felett három sor török Írás 
van bevésve. Nehezen volt látható, 
mert a hid oszlopa fehérre van me­
szelve, hogy az utasok a sötét pusztai 
éjjelen a hid oszlopának ne menjenek.

Ecsedi István a Hortobágy lelkes ku­
tatója örömmel fedezte fel és lekapar­
ván a meszel, a következő török felírás 
volt kivehető*

A hortobágyi juhász, mint a legtöbb 
pásztorember, nagyon szeret mulatni. 
Régen a csárdában gyakori volt a juhász 
keresztapaság ( egymásnak megveté­
se). Beperdülvén az öreg csárdába, né­
hány porciónak (pálinkának) behajítása 
után kampójával hamar kikeritette a 
vendégeket és ha akadt társ (már pedig 
az rendesen került), akkor a kampókkal 
addig taszították (ütötték), zöcskölték 
egymásnak fejét, mig csak az egyik be­
hasadt. Régebben ilyenkor a hosszu- 
nyelü balta is előkerült, de az ügyes ju­
hász a kent (zsírozott) bottal ügyesen 
fogta ki a baltacsapásokat is, a rézkam­
póval pedig addig kerülgette a verekedő 
társnak kalapját, mig csak alá vágott. 
Akkor azután lerepült a kalap az alatta 
levő vasfazékfenékkel együtt és beha­
sadt a hajdukoponya. Ilyenkor a győz­
tes juhász a verekedő pásztorok kopo­
nya-balzsamával: boros kenyérrel be- 
fódta (befoldotta) legyőzött társának fe­
jét és szent volt a barátság közöttük — 
a legközelebbi juhász-keresztapaságig.

A kijózanodást követte a megjuhászo- 
dás (lecsendcsedés). Legelőször a leg­
közelebbi hatóságnak: a szaporaszavu fe­
leségnek dorgálását kellett elszenvedni. 
Ha a csárdás kárt vallott, akkor őt is ki 
kellett engesztelni. Ha pedig a vereke­
désnek súlyosabb következményei vol­
tak, akkor a juhász nehéz sorra jutott (a 
hatósággal szemben számolni kellett tet­
téért, kihágásáért).

A pusztai verekedések miatt a pásztor 
az angyalházai pusztai biztos elé került, 
kinek egykor a pusztán olyan tekintélye 
volt. mint a városban a főkapitánynak 
(a mai polgármesternek felel meg, de 
sokkal nagyobb hatáskörrel). A pusztai 
biztosnak segítői a lovon portyázó ko-

* Részlet a szerzőnek most megjelenő nép­
rajzi monográfiájából.

miszároslegények voltak. Nem rajtuk 
muH az, hogy nem tudtak olyan rendet 
tartani a pusztán, mint most a csend­
őrök, hanem a rideg pásztor kodással 
szűnt meg a pusztai pásztor ver eked esek 
korszaka is. A városban azonban még 
sokáig vállalták el a keresztapaságot a 
juhászok, sőt egy esetben még Szoboszló 
város nemes kapitánya is szenvedőleges 
tanúja volt a juhászvirtusnak.

Ezelőtt közel kétszáz évvel (1730 már­
cius 21-én) kelt jegyzőkönyv szerint (I. 
prot. 234—235. 1.) Csanádi Sámuel kapi­
tány nyájjuhásza, Nagy András ilyen rc- 
verzálist adott:

„Nem tudom micsoda lélektül viseltet­
vén és a bortul igen igen megterheltet- 
vén, minden fundamentum nélkül a ka­
pitány urat kertjében megkeresve, meg­
sértettem. Látván hejjában való állapo­
tom, mondotta eő kglme, erigy el, meny 
ki a juhokho, mert igy más útra jutunk. 
Arra mondottam, hogy egy más útra ju­
tunk; amelyik beéri a másikat, meg válik 
mi leli. Sokszor intvén kapitány ur, most 
újabban mondotta: Meny ki a juhokho, 
mert mostan is két gyermekecske va­
gyon a juhoknál, bizony kárvallás lesz. 
Arra mondottam: De ne fenyegessen 
kglmed veréssel eb adta az eb adtának. 
Arra kapitány ur kapván egy vasvellát 
és kapujánál meg fogva, jött utánnam és 
mikor a kapun kiérkeztem volna, min­
den igaz ok nélkül reá támadván, a bot­
tal hozzá vervén, minden módon halálára 
igyekeztem. Azzal nem elégedvén, rut 
Istenes káromlással, adta s teremtette 
mondással s egyéb szitkokkal is károm­
lottam. a mikor a Város katonáitul meg­
fogattam is, azt mondottam, ha a késem­
hez hozzáférhetem volna, megkéseltem 
volna mind egyiket, mind másikat. Ezen 
istentelen cselekedeteimért Kapitány 
uramtól törvényre citálván, és mint 
számadó szolga törvény szerint a szo- 
boszlai Nemes Széken halálra Ítéltetvén, 
mely meg is lett volna, hanem sok em-
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volt fejtve. Hasszán Behidzs cél ' 
származásit orosz fogoly volt aki m 
—17. évben a Halastavaknál'dni 1és művészi haliamból, vagy „„.L02?1 
véste nevét a köoszlÄ‘mb61 

merte a keresztyén idöszámitLi ls‘ 
mert március a török nyelvben Is* 

A török felírást azóta sokan me!?' 
fék* i«vu Ind érdekességét; ez is nevelj.A török felírás felett, az oszlón' ni, 
lére alatt még egy régibb fe|jrijó .! ' 
bevésve. Maiko Peri 1849. H(),r,. V- ll!1 
ez a Maiko Feri nem tudjuk fii ! 
épitó vagy egy vándorlegény, yésn 
azonban nem tudott jól. mórt kuszáit. rtd vesés

Különben a biti ive alatt tömérdek 
karcolás van, amiket* a turisták, a vá­
sárosok. sőt a pásztorok is végi-zvk i 
'.....'* évszázad alatt.

A feliratból ez volt kiolvasható:
Hasszán Behidzs 

5. mart.
1335.

Az irás nem felel meg teljesen a török 
helyesírásnak, ltt-ott ki is van kopva a 
vésés, de azért jól elovasható.

Az év szám megfejtését egy a debre­
ceni egyetemen tanuló kaukázusi török 
diák végezte, aki megfejtette, hogy az 
török időszámítás szerinti 1335 megfe­
lel a keresztyén időszámításban 1916 - 
17. évnek.

berséges ember istantiájára T. kapitány 
ur meggrátiázott volna és eő kglme a 
Szoboszlai Nemes Tanács is megenge­
dett ilyen formán: hogy hóhér által ke­
ményen megverettessem és Szoboszlórul 
Proscribáltassam, tartozom is el mennyi 
a szoboszlai határbul tizenkét mélly 
földnyire, melyre is kötelezem ilyen for­
mán magamat, hogy ha ezen Reverzáli- 
som ellen a szoboszlai határon találtatom 
valaha, vagy a tizenkét mélly földön be­
lül Szoboszló felől és ha vagy kapitány 
uram, vagy akar mely cselédgyét fenye­
getem, vagy eő kglmének akar milly 
utón módon kárára igyekezem, vagy kárt 
tennék, megfogattassam és csak egyedül 
ezen Reverzálisom ereje miatt és a mos­
tani Törvények szerint meg ölettessem, 
melyre is obligálom magamat és ezen 
Nemes Város könyvébe beíratván, kezem 
Írásommal és kezem vonásával meg is 
erősittem futura pro cautela.

Datum Szoboszloni die 21. Martij 1730.
Nagy András Albája és 

keze írása

Gyászrovat
Ötvös .láiiosné Kiss Sára református.

1 emelése c hó 4-én. vasáruim délután 
■1 tórakor lesz a Cserepes ticca 4. száma 
gyászházból a Péteriül tieeai temetőbe 
A temteést Fehértói temetkezési válla' 
lata rendezi.

Gombás Teréz 4 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 4-én, délután 3 óra­
kor lesz a Hatvamiecai temető halottas 
házából. A temetést Dnakó temetkezési 
vállalat rendezi.

Illés Miklós 1 éves. református. Te­
metése e ó 4-én, vasárnap, délelőtt ll 
órakor lesz a Hatvan uccui temető ha­
lottas házából. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Halász Imre 4 hónapos, református. 
Temetése c hó 4-én, vasárnap, délután
2 órakor lesz a felsőjózsai temetőben. 
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Emlékezetes n
hogy a Ftiggetle
venyhatosagi bu 
két tői vényható:

mának érvénytel 
kai kifejtették, 
Szentpétcn Kun 
vénytelenül ülte 
uyiilcscn. mert
mandátumukról

A hét bizottsági 
annak idején a 
Ságban, ugyanis 
sági tagok adojo 
jogot kaptak. - 
értelmében ilyen 
mondani.

A hét bizottsáj 
tolta meg, váll 
dott. Lemondó 

gyűlés t 
Amikor aztán 

kiszorultak, mint 
gok szerepeltek i 

A Független 
bíráló választmár 
lasztmány azonbt 
A párt erre a ke 
felebbezett. Most 
tási bíróság végz 
anélkül, hogy érd 
vatalból, formai c 
A végzés indoko 
3565. szám.

1928. K.
A magya 

a ma

Özvegy Siposs Istvánné Menyhárt
Juliánná 69 éves, református. Temetése 
e hó 4-én. vasárnap, délután 2 órakor 
lesz a Téglavető 49. számú gyászliáz- 
ból a Hatvan ttccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Vad Mihály 52 éves, refromátus. Te­
metése e hó 4-én, vasárnap, délután .’ 
órakor lesz a Kar ucca 36. számú 
gvászházból a Várad uccui temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata
rendezi. ____ _

s$mmzdaeaemmf3umisaiem&9iaM

közigaí
Suhajda Béla és 
törvényhatósági 
sultsága kérdéséi 
ros állandó t 
2 928. számú hat; 
ván debreceni la 
tag által beadott 
bei* hónaj 9. na 
ülésben az 1896. 
kasza alapján tá 
vetkezőleg

VI
A magyar kirá 
sag a panaszt 

hivatalbc

lyát. A csárdában csak dalolnak. A hor­
tobágyi pásztornóták közül is átlag min­
den negyedik juhásznóta. Ezen helyen 
csak annak a néhány dalnak szövegét 
mutatom be, amelyet az angyalházai ju­
hászok — ha egy kis öreg borral felhan­
goljuk őket a legszívesebben éne­
kelnek el.

IN
A megtámadó! 

figyelmeztetést t

Az öreg Farkas András ezzel a nótá­
val kezdi a mulatóst:

Mikor a juhász bort iszik. 
Fakó szamár szomorkodik.
Ne szomorkodj fakó szamár! 
Mirigyért megyünk a nyáj után.

Ma két hete. avagy három. 
Hogy a számadómat várom: 
Hej amoda jön, amint látom. 
Azon a fakó szamáron.

Hejszen Jancsi fij. 

Hejszen Termái) k; 

Kikeli nck 

Agárdi jért

Hejdc F,rrkas M. 
Vedd fel 
Úgysem s 
Még örül

Maga Jánosna 
unokaöccse, Mag 
következő verssz

frjir rózsa de I 
Vagner Terézt* 
Csókoltalak eszi 
ha Köles vóna

* (M

Jónapot ides bojtárom!
Azt kérdezem: Van-e károm.
Hej nincsen károm, de nem is lesz. 
Mig ez a nyáj kezemen lesz.

Még régei, 
üyásán busul

Negyven évvel ezen eset utón a ta­
nács a verekedéseknek méregfogát 
igyekszik kihúzni: Elrendeli, hogy a 
csapiárok és pálinkások egy forintnál 
több hitelt ne adjanak. (I. prot. 1771 
ápr. 24.)

A juhászlakozás azonban nem mindig 
végződik verekedéssel, hanem néha csak 
ékelődnek és dalolnak. Élcelődés köz­
ben gyakran mondják a következőket: 
Megütötte magát, mint a Farkas András 
szamara. Pályára indul, mint a Dede Pál 
szamara. Tempózik, mint Pazár Angyal­
házán. Állja, mint a Jóvér kutyája a ve­
rést. Annyit adok rád, mint Fazekas Ba­
kosra. Hallgat, mint Szécsi Sári a ve­
remben. Ott ül. mint Gáthi Ilona a lako­
dalomban (t. i. nem táncolt). Állja, mint 
Marcsa a vakarást.

A pusztán este még lehet hallani a | 
kalárinétot (klát inétot), pikulát és furu- [

Több, mint ötven évvel ezelőtti Pa 
tortragédiát énekel Végh Mihály, ® 
felelő hangulatban. Maga János Ju 
kampójával egyetlen ütéssel agyon 
társát, Agárdit. A sárgaház-uccai 
fogházban (ma már a járásbíróság 
sárgaház helyén) Maga János így 
reg Császy Gyula bíró előtt.

dngyalházi 
vannak a 

felfogták a 
4 közönség

A követke 
cietét mutat;

Megy a

Hejte Kutya világ, mikor item 
Hej De meguntam benned az Hete.

De sohasem vót benned egy

Nova mész 
A bortobágj 
Meg a csán

Így hát rózsám, úgy hát rózsám 
Ez a világ unalom.

Hjiszen Gyászba borult a sárgába'

Hejde Szépen kérem Csaszy V ,
Hejszen Ne terjessze, ne

•4 z i.
Elszeretted



november 4,

z: fc|irat mer. I

dzs. «Kv török Iv< aki lók 1 
'"ál dolgozott
‘KV U||8|0mból ■

0 már is. 
'«ámítást is, 
r ,V,e" "ims™.

kan megnéz.
L‘l uz '-s neveli 
!z.°f|op pii- 
’ W'rás van
■ Hogy ki vn||
tudJuk. Talán 
-Wiiv. Vésni 
"icrt a vésés

alt tömérdek 
turisták, V;v 
is végeztek az

X Fülílietlen Poluári Párt fegyelmit ké 
a lila liil»ás es késedelmes kezelt

ira i'eínrmáius, 
sántán délután 

- uucíi 4. szánin
iccaí temetőbe 
ictkezési válla-

lapos, reformá- 
. délután 3 óra­
temető halottas 
ikó temetkezési

eformátus. Te- 
nap, délelőtt II 
:cai temető lia- 
ést Fehértói te- 
lázi.
)s, református. 
Lsárnap, délután 
zstti temetőben, 
netkezési válla-

miié Menyhárt
rátiis. Temetése 
Slutáii 2 órakor 
iámu gvászliáz- 
letőbe. A teme- 
ezési vállalata

ífromátus. Te- 
ap, délután 1 
1 36. szánni 
.ti temetőbe. A 
ezési vállalata

k. A hm- 
itlag min­
in helyen

szövegét 
lházai in­
ai felhan- 
ben éne-

ezzel a nóta-

iszik, 
kodik. 
szamár! 
nyáj után.

lárorn. 
várom; 
it látom.

m!
e károm? 
ie nem is lesz- 
1 en lesz.
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Kmickczetes meg a közvélemény előtt, 
hogy a Független Polgári Párt a tör­
vényhatósági bizottság előtt szóvátette 
két törvényhatósági bizottság mandátu­
mának érvénytelen voltát. A párt szóno­
kai kifejtették, hogy Suhajda Béla, dv. 
Szentpéteri Kun Béla és öt társuk tör­
vénytelenül ültek évek óta a városi köz­
gyűlésen, mert választott bizottsági 
mandátumukról egy ízben lemondottak. 
A hét bizottsági tag két jogon ülhetett 
annak idején a törvényhatósági bizott­
ságban, ugyanis mint választott bizott­
sági tagok adójövedelmük folytán virilis 
jogot kaptak. A törvény rendelkezései 
értelmében ilyenkor egyik jogról le kell 
mondani.

A hét bizottsági tag virilis jogát tar­
totta meg, választott jogáról lemon­
dott. Lemondásukat az akkori köz­

gyűlés tudomásul vette.
Amikor aztán a virilis névjegyzékből 

kiszorultak, mint választott bizottsági ta­
gok szerepeltek tovább a mai napig.

A Független Polgári Párt az állandó 
bíráló választmányhoz élt panasszal, a vá­
lasztmány azonban a panaszt elutasította. 
A párt erre a közigazgatási bírósághoz 
felebbezett. Most érkezett le a közigazga­
tási bíróság végzése, amely a panaszt 
anélkül, hogy érdemét vizsgálta volna, hi­
vatalból, formai okok miatt visszautasítja. 
A végzés indokolása a következő:
3565. szám.

1928. K. |T
A magyar állam nevében 

a magyar királyi 
közigazgatási bíróság

Suhajda Béla és társai debreceni lakosok 
törvényhatósági bizottsági tagsági jogo­
sultsága kérdésében Debrecen sz. kir. vá­
ros állandó bíráló választmányának 
2 928. számú határozata ellen Sarkadi Ist­
ván debreceni lakos, thatósági bizottsági 
tag által beadott panaszt 1928. évi októ­
ber hónaj 9. napján tartott nyilvános 
ülésben az 1896. évi XXVI. t.-c. 93. sza­
kasza alapján tárgyalás alá vevén, a kö­
vetkezőleg

VÉGZETT:
A magyar királyi közigazgatási bíró­
ság a panaszt érdemi bírálat nélkül, 

hivatalból visszautasítja.
INDOKOK:

A megtámadott határozat szabályszerű 
figyelmeztetést tartalmazott arra nézve,

Hejszen Jancsi fi jani, Jancsi fi jam. Mai] a
[Jancsi, nem lehet, 

Hejszen Tennap kaptam Debrecenből. Deine- 
[ccnbül levelet: 

Kikeli neked, kikeli néked a rabságot 
I tölteni,

Agárdijért, Agárdijért bárom évet
[töteni.

Hejdc Farkas Mari tedd 1c azt a gyászruhát 
Vedd fel azt a sárga piket, rokoját 
Úgysem szeretted az urad íltibc,
Még örültél, gyönyörködtél a halál 

I esetibe!

Maga Jánosnak ma is élő, 69 éves 
unokaöccse, Maga József juhász, még a 

I következő versszakaszt is énekeli:

f'í'/ír rózsa de hamar clhervadtál 
Vágner Terézt* de keveset csókoltál. 
Csókoltalak esz tend ig elégszer 
da Köles véna jis lenne egy veremmel.

* (Maga Jancsi szeretője volt.)

Még régebbi nótában a közlegelő fo­
gasán busul:

Angyal házi hármas határ egy szélben,
1 vaniJak az úri tanyák rá téve,
I hACU0^k a s°k s?ép gyepet szántani, 

közönség jószága meg íhezi.

A következő nóták a juhász szerelmi 
felmutatják be:

Megy a juhász szamárháton 
Hosszú ingben, gyolcs gatyában.

Hová mész te juhász legény magadba? 
A hortobágyi számadóho magáho.
Meg a csárdás Juliskámho magáho.

Hl ki stíl már te juhász legény.
Más öleli a szeretőd kebelét. 
Ott pihen egy juhász legény.

’....... t az anyádnak,
Hlszeretted a babámat!

*• <Miy 
miatt

hogy az ellen a kézhezvételtől számított 
15 nal)on belül, a in. kir. közigazgatási bí­
rósághoz címzetten, az állandó bíráló vá­
lasztmány elnökéhez (a főispánhoz) be­
adható panasszal lehet élni.

A becsatolt kézbesítési iv tanúsága sze­
rint, a panaszos Sarkadi Istvánnak szóló 
határozat 1928. évi május hó 12-én Nagy 
Sándor részére kézbesittetett.

A bíróság rendeletére jegyzőkönyvileg 
kihallgatott Sarkadi István oda nyilatko 
zott, hogy lakójának, Nagy Sándornak ál­
landó felhatalmazást adott, hogy a címére 
érkezett leveleket, hivatalos iratokat he­
lyette átvehesse; s különben elismeri, 
hogy a kérdéses határozatot a nevezett 
neki még az nap, azaz május hó 12-én át­
adta.

Ezek szerint a panasz beadására kitű­
zött 15 napos határidő a sérelmes határo­
zat kézbesítését követő naptól, vagyis 
május hó 13-ától számit.

A panaszirat azonban a határozatban 
megjelölt illetékes hatósághoz, a főispán­
hoz csak 1928. évi junius hó 9-én érke­
zett be.

Igaz, hogy panaszos panasziratát 
Debrecen sz. kir. város tanácsához 
még a 15 napos határidő letelte előtt 
adta be s az ott 1928. évi május hó 

24-én nyert iktatást.
Panaszos tehát panaszát kellő idő­
ben ugyan, de nem a törvényben 
megjelölt íMatékes helyen (jelen 
esetben az állandó bíráló választ­
mány elnökéhez, illetőleg a közigaz­

gatási bírósághoz) nyújtotta be.
Az illetéktelen helyen beadott panasz 

továbbítása pedig a fél veszélyére történ­
vén, jelen esetben a panasz az illetékes 
helyre a 15 napos határidő eltelte után 
elkésve érkezett.

Minthogy pedig az ügy tárgyát tevő 
törvényhatósági bizottsági tagsági jogo­
sultság vitás kérdésében a városi tanács 
eljárni egyáltalában nem hivatott s igy a 
bíróság V. sz. Döntvénye alkalmazásáról 
szó nem lehet — a bíróság az elkésve be­
adott panaszt az 1896: XXVI. t.-cikk 96. 
§-ának rendelkezéseihez képest,

hivatalból visszautasította.
A Független Polgári Párt ma esti ér­

tekezletén foglalkozott a kérdéssel. Meg­
állapította a párt, hogy a panaszt idejé­
ben eljuttatta a polgármesteri hivatalba, 
azzal, hogy átveszik-é. Azt válaszolták, 
hogy igenis átveszik. Május 24-én azon-

Kávág egyet a szamárnak farára 
Bekacsint ,i hortobágyi csárdába.
Hej! (Füttycnt) Gyér ide kutyáin! 
Bekacsintgat hortobágyi csárdába.

Jlcjdc Juhász vagyok, vígan őrzöm a nyája-
I mat.

Leterítem göndör szőrű subámat; 
Bundáin szélit hideg szellő ringatja.
A babámat más legény csalogatja.

Hejdc Ha megdöglik a nyájamból csak egy is, 
Megsein nyúzom, inig a biztos úr nem

I látja.
Vizsgálgatja, hejde biztos uram, mi

I baja?
Nem kedvezett ennek már a nyavalya!

A gazdag és a szegény juhászlcgény 
párbeszéde:

Juhász, juhász, szegíny juhász legény! 
Teli pinzzel ez a kövér ersziny,

H jisz.cn Megveszem a szegi nysiget tül cd,
Csak te meg ráadásul add a szerelő­

idet;l

Ha jaz a pinz volna csak foglalóra. 
Hjiszen Ezer ezer annyi meg a borra valója. 
Hajszen Ez világot adnád rájadásul.

Szeretőmet mégsem adnám másnak.

Hát hogyha az erszinyem elmaradna 
Sem szeretőm, sem pinzem nem

[maradna,
Hjiszen Akkor leszek én igazán szegitiy,

Szeginy legitiy. szeginy juhász leginy.

De te juhász legény, de te rosszul 
[gondolkozol,

Csak egy csókra add a szeretődet.
Hjiszeti Hadd kacsintok ragyogó szemibe, 

Égi, égi fekete szemibe.

Hejte Juhász leginy, te rosszul gondolkozol. 
A szeretőd hütelenül elhagya.
Most sem szeretőd, sem pinzed nem 

[I észen,

....--------
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A Szimplon-expressz katasztrófája.
Az egymásba futott csomag- és hálókocsi romjai. A katasztrófánál a halottak szárna 

meghaladta a negyvenet.
♦♦♦.. • *!* » «g» » ^

ban a polgármesteri hivatalból mégis le­
küldték a panaszt a tanácsi iktatóba, a 
főjegyzőre szignálták, aki azt még 24-én 
átvette.

A városi tanács az előadónak a hibá­
jából határozott is felette, holott az 
lett volna az előadónak hivatalból 
kötelessége, hogy a tévesen irányí­
tott aktát illetékes helyre juttassa.

Junius 4-én vitte be a főjegyző a városi 
tanács ülésébe az aktát, a tanács aztán 
úgy rendelkezett, hogy át kell tenni az 
állandó bíráló választmányhoz. Az akta 
mindezek után csak junius 9-cn jutott el 
a főispán! hivatalba. Tehát

16 napig vesztegelt az akta, 
még a városi tanács is tárgyalás alá vett-., 
holott a fennálló rendelkezések az oda 
nem tartozó ügydarabok áttételét kíván­
ják.

A Független Polgári Párt elhatározta, 
hogy

a mulasztásért felelős tényező ellen 
a fegyelmi eljárás megindítását fogja

indítványozni
és a legközelebbi közgyűlésen szóváteszi 
ezt a feltűnő és kellemetlen színezetű his­
tóriát.

mmm

Te szeginy legény, te szeginy juhás/
Ileginy

Most leszel csag igazán szeginy,
Ó te szeginy, szeginy juhász leginy.

Cserebogár, sárga cserebogár.
Nem kérdeni én tilled, mikor lesz. nyár. 
Csak azt kérdem, sokáig élek még. 
Vagy pedig a rózsám él e szeginy 

I még . . .

A juhászbojtár kesergője:
Ott megy a kisbojtár 
A kírges bundába.
Fű a savanyú szél 
A s . . . jukába.
Esküszik magába,
Hogy sohasem lesz bojtár 
A pusztába.

Jellemző, hogy nem is hallottam hor­
tobágyi juhász-betyár-nótát. Ellenben a 
juhászok között kedvelt futóbetyárnóta : 

Esteledik, alkonyodik,
Pályi erdő setétedik,
Abban van két zsíros betyár,
Ki az én ablakimra jár.

Ne járjon kend ablakomra.
Kerüljön kend az ajtómra 
Van az én ajtómnak zárja.
Zörgesse kend. kinyílik a.

Kerüljön kend az ajtómra.
Feküdjön fel az ágyomra.
Felkötöm én két árakor.
Éjfél után két órakor.

Az öreg Farkas Andrásnak legked­
vencebb nótája végül:

Azért hogy a viz elapadt előlem.
A búbánat messze járjon felőlem.
Máma is volt, holnap is lesz, úgy ahogy. , I 
Kedves Rózsám, majd el élünk valahogy. 
Még a Hold is változandó.
Néha telik, néha fogy,
Kisangyalom, majd elélünk valahogy.

A Debreceni Kertészek 
Asztaltársasága

Múlt hó 28-áii tartották a debreceni 
kertészek ró ifi évek óta az első össze­
jövetelüket. Az összejövetel célja tu­
lajdonkénen az e hó 18—20-án Buda­
pesten megtartandó kongresszussal 
kapcsolatos indítván vök megbeszélése 
volt. Úgy a kereskedő, mint a városi, 
állami kertészek részéről súlyos pana­
szok hallatszottak, főleg a mai rossz 
pénzügyi helyzetről és a kertésztársa­
dalom régi óhaja felöl, hogy az évek 
óta húzódó kertésztörvénvt a kongresz- 
szus alkalmából tárgyalják le és lev 
jcsszék tel a minisztériumba.

A debreceni kertészek várakozáson 
felüli létszámban jelentek meg ez. ösz- 
sz.ejövctelen s egyhangúlag kimondot­
ták, hogy megalakítják a debreceni 
kertészek asztaltársaságát és minden 
hő első vasárnapján délelőtt II órakor 
az Angol Királynő külön termében ősz- 
szc'jnnnek és megtárgyalják ügyes-ba­
jos dolgaikat. Nagy szó ez! Különösen 
Debrecenben, ahol a széthúzás a honos, 
hogy egyhangúlag ilyen határozatot 
hozlak és adia Isten, hogy ne csak 
szalmaláng legyen ez, hanem tarlós és 
eredményekben gazdag munkálkodás.

P. Gulyás Endre,

Még csak néhány napig
érvényesek ezen rendkívüli olcsó árak ! 
Több megszűnt textiláru üzlet egész árn 
készletének megvétele folytán nagyon ol­
csón beszerezhetők, líengeleg cikk közül 

csak néhány tájékoztató ár ^

Gyönyörű velour pongyolákéin»: 0 98 
Hiú szvellcr minden nagyság — 2i)5
Himalája sál és sapka ------ — 0 08
Divat bársonyflancll — — — Ht)
Kitűnő női szvetter-------------------Ö ÜJ tói
Leán\ ka gyapjú kötőit ruha — — 185
Selyem puptinclcjü férfiing------ Ilik'
Csodaszép delin fejkendő 0 97
140 cm. széles gyapjú ceig férfi-

ruhára ---------------- — — — 2 95
Prima sá,kendő------------ — — — 4 65
Férfi sokni reguler kötőit — — 038 
Hímzett női ing és nadrág — — 110
Női harisnya, nagyon tartós divat

szintien — —------ — —-------- 0 58
Zefir férfiing gallérral---------- ; — 2-90
Selyem kockás szádakcime, míg a

készlet tart - — — — — — — 211»
Reform női nadrág — — —------1 8-r>
Sima és mintás casán — — — — 4 65
140 cm. széles klotti— — — — — 2"Ü5
Prima erős szálú nyers vászon — 061 
Mosott sifon, kitűnő minőség — 0 78 
2 személyes príma vattás paplan 1380 
Sin a és mintás selymek, bárso­

nyok, velour, sifon óriási vá­
laszték — — — — — — — 5 90-től

Viszonteladókat nem szolgálunk ki. 
Mielőtt bevásárol, vétclkényszcr nélkül, 
tekintse meg hihetetlen olcsó áraimat. — 
Minden vevő 5 mir ekrü divatcsipkéi kap 

ajándékba.
KERTÉSZ TENŐ

fAzhci bir. lierce*: ucca j. srAm.
(Arany li.ka türdfl melloM.)

Női kalap-
knw»i*le*e»«<*«en 
tiisok — Oleum árait 
könyvecskére li a I

,l«itánvom álalaltl- 
TaUnrí‘k«HHA|{l 

h a v I hitei,

KARDOS BÉLÁMÉíMiklós u. -4 • 
-sö emelet.
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Bethlen Margit grófnő,
gróf Bethlen István miniszterelnök fele­
sége, akinek ,,A szürke ruha" cimii vig- 
játékát a Vígszínház most fogadta el elő­

adásra,
I *** 4* t» 4* 4* o v «r **< <:'« 2-

NAPRÓL-NAPRA
Ki eszik meg több békát? Olaszország­

ban, Gonzagában, olyan eset történt, 
mely ritkítja párját még a fogadások fur­
csa történetében is.

Egy este összejött hat-hét fiatal 
husz-huszonkét éves földmives, csó­
nakra szállt s a tengerben összefogdosott 
több mint félezer békát. Utána vacsorát 
csaptak, a békákat megsütötték s a szo­
kott nemzeti eledellel a polentával együtt 
enni kezdték. Közben iszogatták a sötét 
vörös chiantit.

Vacsora közben az egyik földművesnek 
az az ötlete támadt, hogy fogadjanak, 
vájjon ki tud minél rövidebb idő alatt mi­
nél több békát megenni. Aki legtöbbet 
eszik meg, az a győztes.

A vacsorázok egymás tenyerébe csap­
tak, állt a fogadás, ittak rá, aztán a foga­
dási szabályok szerint megkezdődött a 
verseny, nagy vidámság közepette.

Rövidesen kiderült, hogy Rossi nevű 
földmives vezet, az egymásután száznegy­
ven békát evett meg. Nyomban utána kö­
vetkezett Mantovanelli, százhuszonhét bé­
kájával, aki mindenáron azon igyekezett, 
hogy másodikból elsőnek lépjen elő. 
(Nem azért nyelt le ennyi békát, hogy 
második maradjon.)

De mikor a százhuszonnyolcadik bé­
kába harapott, összerogyott, elterült a 
földön. Irtózatos fájdalmakról panaszko­
dott. Ezért sürgősen orvost hívtak, aki 
gyomormosást alkalmazott, de utána is 
oly rosszul volt, hogy be kellett szállítani j 
a kórházba s ott azonnal műtétet kellett ' 
rajta végrehajtani.

A békák — bosszút állnak!

A gombokról. Különös, legtöbben azt 
állítják, hogy sohase vesznek gombot Az 
emberek a gombot öntudatlanul vásárol­
ják. Uj ruhát rendelnek s az uj ruhán ter­
mészetesen gombok vannak. Kiszámítot­
ták, hogy Angliában évente körülbelül 
2800 millió gombot vesznek, vagyis közel 
három milliárdot. Ez történik Franciaor­
szágban. Olaszországban is. Az angol em­
ber évente átlag két uj öltönyt készíttet 
s egy uj télikabátot, melyet hatvan-het- 
ven gomb diszit.

Ha számba vesszük, hogy a fehérne- 
mück mosásánál a gombok rongálódnak, 
egy férfi gombszükséglete százra tehető. 
A nők szintén rengeteg diszgombot fo­
gyasztanak.

E gombdivat ellen a takarékosság szó­
szólói hadat üzentek az angol képviselő 
házban. Ne parazoljunk. Töröljük el a 
gombot. A Picadilly nagy szabói máris 
több férfiruhát hoztak forgalomba, me­
lyeken nincsenek gombok. Lehet, hogy 
ezek is divatba jönnek, mint Byron puha 
gallérjai, De még korai jóslásokba bocsát­
kozni.

Egyelőre az ember nagyon ragaszkodik 
a gombhoz s valami szomorúságot érez, 
mikor ez a furcsa barátja elhagyja őt és 
leszakad róla.

Derüre-borura gyártják az érc, elefánt- 
csont, nikkel, csont, gyöngyház gombo­
kat. Sőt újabban sajtból is készítik. Egy 
uj módszer segítségével ezt a tejterméket 
vegyi módon, viznyomással átalakítják s 
gombot faragnak belőle. Olyan kemény 
cs tartós, hogy még meg se lehet enni!

A frank a századok során. Miután a 
francia frank zuhanását megállították, a 
Matin — most már veszélytelenül — 'el­

mefuttatást közöl arról, mennyit esett a 
francia frank értéke a századok során.

Tegyük föl, hogy valakinek Nagy Ká­
roly idejében óriási vagyona volt, kerek 
összegben 3.050.000 frankja, mely évente 

tiz százalékkal számítva 365.000
frank évi jövedelmet hozott neki.

Amikor 1226-ban IX. Lajos trónra lé­
pett, a vagyon félmillió frankkal csök­
kent. 1300-ban 320.000 frankra zsugoro­
dott. Egy évszázad múltán 170.000 frank­
ra és 1500-ban 410.000 frank lett belőle.

A tizennyolcadik században az óriási 
alapvagyon 22.000 frank lett, majd a for­
radalom s a császárságok alatt, a háborús 
rázkódtatások következtében a nagyká­
rolyi korból származó summa 47 50 frank 
lett, mely a tulajdonosának évente 190 
frank jövedelmet hajtott.

Mindez még nem minden, minthogy a 
3 és félmillió frank alapvagyon, ha te­
kintetbe vesszük a pénz elértéktelenedé­
sét és vásárló erejének csökkentését, még 
kevesebbet hoz, amennyiben a 190 frank 
kamat körülbelül a mai 50 franknak felel 
meg.

Ila valaki takarékoskodik és fogához 
ver minden sou-t, igy jár. Ez óriási pénz 
hozadékából manapság még cigarettát, 
gyufát se vásárolhat.

-*S»-«

Hordozható motorcsónak. A 1 heinzén 
újabban feltűnt egy igen gyors motorosé- 
nak, melyet Stowaway-nak neveznek. Kz 
óránként negyvenkét kilométernyi utat 
tehet meg.

Nyolc lóerős motorral van ellátva, az 
egész mindössze hetvenkét kilogrammot 
nyom.

Az uj motorcsónak legfőbb előnye az, 
hogy kézben hordozható, egész hosszá­
ban összehajlitható s fara oly ügyesen 
van szerkesztve, hogy szétszedhető, be­
állítható egy szoba sarkába is.

Tekintve, hogy ily csekély a súlya, két 
ember kényelmesen viheti, összerakhatja, 
pár perc alatt szétszedheti. Amikor hasz­
nálni akarják a csónakot, a motort egy- 
kettő rászerelik és ép oly könnyen levehc- 
tik róla, mikor a csónakot partra vontat­
ják és haza akarják vinni. A csónakkal 
körülbelül úgy lehet bánni, mint egy har- 
monikás utibőrönddel.

A Stowaway Londonban nagy föltü- 
nést kelt a Thcmzén, maga köré gyűjti a 
kiváncsiakat. Boldog tulajdonosai ltöny- 
nyüszerrel utazhatnak, holmijukat még 
egy autóbusz tetőülésére is fölvihetik, 
vagy föltehetik az autó tetejére, a vonat­
ra, aztán a legközelebbi folyónál folytat­
hatják útjukat.

A törvénytelen gyermekért 
fizessenek - az összes apák

Forradalmi reformok a

Az ideiglenes intézkedések, a rendé- 1 
letek, a kivételes időkkel számoló, kü­
lönleges törvények kora lejárt Német­
országban. Az egész fronton intenzív ' 
törvényalkotó munka folyik és a poli­
tikai gyógyulás legbiztosabb jelét mu­
latja az. hogy íigv a politikusokat, mint 
a közvéleményt ma elsősorban már 
nem a pártviszályok, személyi intrikák 
foglalkoztatják, hanem azok a fontos 
elvi kérdések, amelyek most uj törvé­
nyek formájában nyernek megoldást és 
gyakorlati hatásukat jövendő generá­
ciók egész, fejlődésére éreztetni fogják.

Az igazságügy miniszteri tárca az uj 
koalíció megalakulásakor a demokrata 
párt vezérének, Koch Wcsernek kezébe 
kerüli. Alig pár hónapja igazságügy mi­
niszter a demokraták elnöke és ez alatt 
a vár hónán alatt olyan széleskörű 
programot készített elő, melyre más 
miniszternek hosszú évek sem elegen­
dők.

A büntetőjog terén Koch-Weser az 
eskü lassú kiküszöbölésére, végered­
ményében pedig teljes megszüntetésére 
törekszik. A német közvélemény már 
régen kivárna az eskükénvszer megvál­
toztatását, miután számos eset bizonyít- 
ia. Imgv a perek egész soránál szinte 
a bíróság hajtja a törvényszék elölt ál­
lókat a hamis eskü bűncselekményébe.

Az anasáci kereset.
Egyenesen forradalmi jellegűek azon­

ban azok a reformok, amelyeket a né­
met birodalom igazságáig viliin Lz te re 
a törvénytelen gyermekek érdekében 
akar megvalósítani, tizek a javaslatok 
az apasági keresetek egész rendszerét 
megváltoztatják és végleg szakítanak 
azzal a társadalmi igazságtalansággal, 
hegy a szülök vétkéért végeredmény­
ben a legártatlanabb, — a gyermek 
bűnhődjék.

Mostanáig a gyermektartási igé­
nyeknél az anva anyagi he!özeiét vet­
őik igénybe, ezentúl az apa financiális 
helyzet lesz a döntő. Adott esetekben 
lia vagyoni viszonyaik megfelelőek, a 
törvénytelen gyermek apjának törvé­
nyes örökösei kötelesek gondoskodni 
a házasságon kívüli szerelem gyümöl­
csének 'villanásáról, neveltetéséről. De 
ez igazságüevminiszter még tovább 
megy a törvénytelen gyermekek vé­
delmében. úgy leli tue mondani, hogy 
0 in a-: apák bűnét bünteti meg gyer­
mekeikben. hanem a gyermek bűneién 
Dűl heivlállaiiia 1 család felmenüágou 
I A- tagjainak, ha nem is egészen tiz ■- 
diglcu, d" legalább i másodiziglen. 
Vagyis, hu ,; törvénytelen gyermek 
a pia nem tud. vagy nein akar fiz íui. az 
a na szüleinek, sőt mi több. esetleg 
nagyszüleinek kell az aiimvntumokat 

■űzetniük
Ki az ana?

Mindeddig szinte egész Európában 
általános szokás volt, hogyha a ! ir- 
véiivtclen gyermek apjának személye

német házassági jogban
nem volt biztosan megállapítható, il­
letve bizonyíthatónak mutatkozott, hogy 
a gyanú több személyre hárul, vagyis 
az anva a kérdéses időben több sze­
méllyel folytatott viszonyt, a perbefo­
gott apaielölt nem volt elitéllic<>. Ez az 
igazságosnak laszó Ítélkezés végered­
ményben a gyermek jogait csorbította. 
Az újszülöttnek kellett megszenvednie 
anyja könnyelműségéért és szerelmes 
ke (lő férfiak megondolatian kalandjá­
ért. Egy gyökeres reformmal megvál­
toztatja Koch-Weser ezt az állapotot 
is. Ezentúl, ha az apa nem állapítható 
meg biztosan, de többen jöhetnek az 
apaság indokolt gyanújába, mindezek 
együtt kötelesek a gyermektartási költ­
ségekről gondoskodni. Vagyis, mint a 
német kifejezés mondja: „zur gemein- 
schftliehcn Alimentation" Ítélhetők. A 
régi vicc az apák részvénytársaságáról 
Íme valósággá válik és jogosan elevení­
tette fel valaki a régi anekdotát a vi­
déki szálloda csinos szobalányáról, aki, 
miután az ana személye felelte kétes 
volt, a kereskedelmi utazók egyesülete 
ellen indított generális keresetet. Hátha 
ez nem is lesz egészen igy, mégis nagy 
kérdés, hogy a gyakorlatban milyen ki­
hatásai lesznek ennek a merész — revü 
és bohózatirók számára oly hálás anya­
got nyújtó — reformnak. De bizonyos 
az, hogv a legtisztább emberi motívu­
mok hajtják át a tervezetet, mely az ár­
tatlan újszülöttet, ha a társadalmi elő­
ítéletektől nem is tudja, de legalább a 
nyomortól akarja megmenteni.

Házasságkötés és válóper
A gyermek érdekében akarja Koch- 

Weser a házasságkötést és az adoptá­
lást is jelentékenyen megkönnyíti, vi­
szont a nőt védi meg akkor, mikor meg­
szünteti az eddigi rendszert, hogy a 
házasságkötés révén a nő elveszti a va­
gyona felett szabad rendelkezési v gál. 
A nő vagyonának kezelése az ni tervek 
szerint csak akkor fog átháramlnni a 
férjre, ha ezt a jogot a feleség a bíró 
előtt szabad akaratából urára ruház­
za át.

Tradícióktól búcsúzik ezekkel a ja­
vaslatukkal Koch-Weser. De cserében 
boldogabb emberek, boldogabb életét 
akarja megteremteni.

R. L.

Ha csíébc jut v két • zrt:

Rádió és Antenna
gondoljon v két »írtra 1» !

Rádió ház Szántára
Bárány Hon ik

villantó<4hAkI »zaktixlele

Szent Anna u. 1.

ft!,,:
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Tisza István gróf,
Magyarország volt miniszterelnöke, akit 
a forradalom kitörésekor tiz év előtt 

agyonlőttek.

Az első távirat 
a Földre

(Egyszerű, de barátságtalan posta- és táv- 
irdahivatal a Marson. A falakon festői ren­
detlenségben csomagdij szab ások és a ..Léleg­
zetet venni, valamint a padlóra köpni tilos" 
feliratit táblácskák. Lélegzetet venni azérl 
tilos, mert ott a tudomány mai állása szerint 
nincs levegő. Viszont munkanélküliség sincs. 
Még a tudománynak is van állása. A „Távira­
tok” cimii ketrec előtt sorba állnak a felek. 
Táviratokkal tudniillik még a Marson is sor­
ba kell állni.)

EGY MARSLAKÓ (a másikhoz): Ne tes­
sen tolakodni!

A MÁSIK: Ki tolakod? Ön tolakocl. És ha 
már erről beszélünk, legyen szives ne nyom­
kodja a májamat. Leszállói a lábamról!

AZ EGYIK: Engemet is nyomkodnak há­
tulról ... (elakad a szava, mert a szomszéd­
ban ráismer a háziúrra, akinek egy fél csilla 
gász-évi házbérrel tartozik. Szepegve): Op 
pardon. Ezer bocsánat. Meg se ismertem 
nagyságodat . ..

A MARS-HAZIUR (szintén ráismer a par­
téira): Nini. hiszen maga az én Mars-lakom. 
Az a spiritiszta a harmadik emeletről? (Sze­
líden, de határozottan.) Na. kedves Tompé 
ur. hát mi lesz a lakbérrel? A bérecskével...

A MARSLAKÓ: Egy marshéten belül te- 
remalássan, ama rövid időköz lefolyta alatt 
amíg a Saturnus megfordul a saját tengelye 
körül, kifizetem az egész vacak hátralékot. Az 
utolsó pezetáig. (Titokzatosan az ónéba 
súgja): Van tudniillik egy kis követelésem a 
Holdban. Egy kis örökség, iszik tudni. Min­
den nap várom a dohány' ; Vidáman rikkant.) 
Akkor aztán szüret. Lesz mit aprítani a tej- 

útba.
A MARS-HÁZIUR (megnyugodva): Hut 

rendi esek. De igazán a Holdban van? /v'’" 
hogy nekem a földön legyen az az örökség 

A MARS-LAKÓ (indignilódva): No de ké­
rem. Ha egyszer mondom. Nem szoktam lm- 

kelni.
A HÁZIÚR: Jó. jó kedves Tömpe ur. > 

zálmám az ősi erényben. (Meglátja a Mais 
lakó kezében a sürgönyt.) Hova tetszik a\ 
iratozni. Tömpe ur?

A MARS-LAKÓ: A Földre.
A HÁZIÚR: Hehe. nagyon viccesnek te­

szik lenni. Mi az, hogy a Földre?
A MARS-LAKÓ (hosszú magyar*'’1 '' 

kezd): Tetszik tudni, én spiritiszta vágyó o 
szférikus utón megállapodtam egy to f ^ 
val, hogy ma délben táviratot adok -< 
földi nyelven. ,

A HÁZIÚR (részvéttel): Szegény ‘ 
maga megháborodott. Hiszen a földi-n

A M. RS-LAKÓ: Bocsánat, a nidonui’?

mai áfása szerint...
A HÁZIÚR (megvet, m): Hat az " 

élet? Ami ott van. És mit fog
A MARS-LAKÓ (olvassa a blankettath

GA EA NA NA T BOLY HAPCI.
A HÁZIÚR (meg akar szakadni a <■ 

ségtöl): Hát ez mi? g,
A MARS LAKÓ (sértődöttén). Ke • 

úgy látszik, nem tart lépést a leguja’1 
mányos kutatásokkal. Ez földi nye '' 
jelenti: A Mars üdvözletét küldi a 
nek." Mi van ezen nevetni való? .„v

A HÁZIÚR (meleg részvéttel): ^ ^ ^ 
barátom. (Rosszalóan csóválja a "’.fi 
jót.) És hogy fog választ kapniJ

A MARS LAKÓ: Szintén a spinű (j
ján. Atnmszferikus mediumitás folyt» ■ fj f 
ban a pillanatban, mihelyt a címzett ,
választáviratot, intenziven viszketni a
balfülem. Ez a viszketés viszont /*>"'; |j().
következő szövegnek felel meg- 
vözli a Marsot.

A HÁZIÚR: Pardon, csak egy rop

i



iiätm. (Kiáll a sor ho! cs a telefont ülkéhez ro­
han. Felhívja a mentőket. Sürgős készültséget 
hér kényszerzubbonnyal s minden kloríort- 
tal Visszamegy.) Nna. Folytassa csak nyu­
godtam Tömpe ur.

A MARS-LAKÚ (izgatottan kezdi vakarni 
l,alfülét): Csodálatos, csodálatos, még tel 

vem adtam és máris viszket.
A HÁZIÚR (nem akarja ingerelni): Cso­

dálatos. valóban csodálatos.

2928 november 4. IBfüFiW?
A MENTŐK (jönnek s pH,égve szolnak): 

Hol az örült> (Lefogják a Mars-lakót, aki 
meg mindig szórakozottan vakarja a balfülét, 
közben félhangon mormogja maga elé): Cső- 
dálatos...

LLSÖ MENTŐ: Előre, előre uraim! (A 
divatos kupié dallamára énekli. Hisz. ránk 
egy telke, picike cella vár. (A Mars-lakóhoz 
erélyesen): Mars!.. .

■ ®> v <e •;« «s»«$^... a0

Az államilag ellenőrzött szövet­
kezet a magyar kereskedők ellen
A Magyar Magkereskedők Országos 

Egyesületének alelnöke irta az alábbi 
cikket, mely élesen rávilágít arra a káros 
szövetkezeti politikára, amelyet a kor­
mány a kereskedelem és ipar tiltakozá­
sára ellene folytat:

Régi panasza a magyar kereskedelem­
nek a szövetkezetek túlzott áUami tá­
mogatása. Az utóbbi időben a legillcté- 
kesebb helyekről megnyugtató nyilatko­
zatok hangzottak el oly értelemben, 
hogy az állam nem fog többé közpénze­
ket áldozni arra a meddő célra, hogy ön­
erejükből megélni nem tudó alakulato­
kat segélyezzen. A nyilatkozatok lojáli­
sak és kifogástalanok; hiszen józan ész­
szel nem is lehet alátámasztani azt a 
visszásságot, hogy az állam közpénzek 
felhasználásával versenyt támasszon sa­
ját adófizető polgárainak és existen- 
ciájukat szándékosan aláássa, megnehe­
zítse. Teljes egyértelműség van tehát ma 
abban a tekintetben, hogy nem feladata 
az államnak olyan vállalkozások támo­
gatása, melyek funkcióit a magángazda­
sági alakulatok ellátják.

Sajnos, a nyilatkozatokkal éles ellen­
tétben állnak a tények. Hagyjuk be­
szélni a tényeket. Előkelő angol cégek a 
napokban a következő levelet kapták, 
melyet szószerinti szövegében teszünk 
közzé.

Uraim!
Van szerencsénk tisztelettel tu­

datni. hogy a magyar királyi kor­
mány megbízott bennünket a ma­
gyar földmivelésügyi minisztérium­
nak az angol birodalomban való 
képviseletével és ezen összeköt­
tetésünkből kifolyólag bátorko­
dunk szolgálatainkat felajánlani.

Abban a helyzetben vagyunk, 
hogy magtermelési szerződéseket 
köthetünk Magyarország minden 
részében állami ellenőrzés alatt álló 
intézményekkel, önök bizonyára 
ismerik azokat a nagy előnyöket, 
melyek a magyarországi magterme­
lésben rejlenek, tekintve, hogy a 
magvak csírázása ott sokkal kedve­
zőbb. mint Angliában; módunkban

• e.«,v *2* *-• -2- «2* tB1I* tö A m
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jelein" *0 c* scm tudja képzelni, mit 
való félelem!" folytonosan a tigristől 

eJelem közepette éljünk.
a célra'LDeh0gynem' na8V°n Íó1' Erre 
adó ,n - vanr>ak nekünk a forgalmi 

ellenőrök és adóvégrehajtóink.

áll azonban a termelés részleteit is 
teljesen az Önök kívánságainak 
megfelelően szabályozni, beleértve 
a szakértőt ellenőrzést és felüeve- 
letet.

Egyik legnagyobb magyar álla­
milag ellenőrzött szövetkezet ügy­
vezető igazgatója jelenleg Lon­
donban tartózkodik és ellátogatva 
X-be, hogy önöknek a részletes ter­
vezetet személyesen adhassa elő. 
Kérjük, szíveskedjenek tudatni ve­
lünk, hogy látogatása mely idő­
pontban volna alkalmas, hogy in­
tézkedéseinket ebhez képest meg­
lehessük.

Azon reményben, hogy sikerülni 
fog Önökkel közelebbiül üzleti ösz- 
szeköttetéshe lépni, maradtunk

kiváló tisztelettel
THE BRITISH HUNGARIAN

TRADING CORPORATION 
LTD.

(Angol-Magyar Kereskedelmi 
Társaság)

Olvashatatlan aláírás, igazgató.
A British Hungarian Trading Corpo­

ration Ltd., mely szakkörökben a legtel­
jesebb ismeretlenségnek örvend és a 
Kompaszban fel nem található, isteni 
naivitással arra hívja fel az előkelő an­
gol céget, hogy régi magyar összekötte­
tését, melyet a háború és a bolsevizmus 
csak megakasztani tudott, de megszakí­
tani nem, szüntesse meg és elöljön az ö 
karjaiba, mert ö ,,államilag ellenőrzött 
szövetkezet’’.

Egyben megmagyarázza az angolnak 
az ö saját üzletét, a benne rejlő előnyök­
kel együtt és bizonyára még csodálkozni 
is fog, hogy az angol cég nem fog csa- 
pot-papot otthagyva, azonnal mélyreha­
tó üzleti tranzakciókba bocsátkozni a 
derék alakulattal. Más lapra tartozik 
azonban, hogy szabad-e a magyar kor­
mányt külföldön eképpen nevetségessé 
tenni. Vagy talán csak nem tényleg a 
magyar kormánytól ered ez az akció? 
Sót talán épen ebben utaztak miniszte­
reink jelenleg Berlin és London között? 
Ez esetben s*avak és tettek között oly 
szakadék mutatkozik, melyeket csak 
szavakkal nehéz lesz áthidalni.

Alapos aggályaim vannak egyébként 
aziránt is, hogy szegény angolok talán 
meg sem fogják érteni, miről van itt szó 
tulajdonképen. A cooperation eszméjé­
nek Anglia a hazája. A szövetkezet an­
gol találmány. Az angol szövetkezettől a 
körlevél cooperative society-jéig azon­
ban nagyobb a távolság, mint Makó és 
Jeruzsálem között. Én felütöttem az 
Encyclopaedia Britannica-t és ime 
még magyar államilag privilegizált szö­
vetkezetből is származhatik haszon — 
sok érdekeset olvastam benne Robert 
Owen-röl és a New-Lanark-i takácsok­
ról, a Rochedale-i pionírokról és a Raif- 
fe/se/i-kasszákról, Se hu lze-Del it zsch-rö\ 
és a dán mezőgazdasági szövetkezetekről. 
Foprier-röl és mezőgazdasági szindiká 
tusokról. Meg arról is olvastam, hogy 
az állam sokat tehet abban a tekintetben, 
hogy a társadalmat a szövetkezésre bá­
torítsa és ösztönözze; sőt elvállalhat az

I

. ^r" Eckener kapitány, a Graf Zeppelin parancsnoka
merikaban Európába való visszaindulás előtt megkoszorúzza az ismeretlen ka- 

t ton a sírját.
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allam ezirányban oly funkciókat is, me­
lyek szorosan véve tulmennek azokon a 
kötelezettségeken, melyekkel polgárai 
iránt tartozik, ha ezen funkciók betölté­
séi e sem az önkéntes szövetkezés, sem 
az egyéni vállalkozás egymagában nem 
kepes. Csak arra nézve nem találtam 
adatokat, hogy valaha valahol oly szö­
vetkezet is létesült volna, mely arra lett 
volna hivatva, hogy az állam égisze alatt 
a kereskedelem tevékenységét kisajá­
títsa. Azt hiszem, idevonatkozó adatokat 
nem a Szövetkezés, hanem a Szocializá 
lás címszó alatt kellene keresnem.

Akik ezen alakulatokat életre hívták, 
akik azt hiszik, hogy azok a gazdasági 
haladás irányában fekszenek, akik azt 
várják, hogy az országra nézve haszon 
szál mazhatik abból, hogy államilag pri­
vilegizált szövetkezetek szerzik meg ma­
gúknak azokat a nemzetközi kapcsolato­
kat és üzleti lehetőségeket, melyeket a 
magántőke és a magán vállalkozási tevé­
kenység teremtett meg, azok fordítva 
tanulták meg a leckéjüket.

Volt mái eset rá a világtörténelem­
ben és pedig a XVII. században, hogy 
államilag protekcionált vállalatok ala­
kultak a tengerentúli kereskedelem le­
bonyolítására, mely akkor oly kockáza­
tos volt és akkora tőkét igényelt, hogy 
állami támogatás nélkül nem lehetett 
volna hozzányúlni. Ezek a vállalkozások 
azonban már sok száz évvel ezeiött meg­
szűntek. Funkcióik közül azokat, ame­
lyek tulajdonképen állami funkciók, át­
vette az állam, mig azokat, amelyek a 
kereseti tevékenység körébe estek, át­
vette az időközben megerősödött, akku­
mulálódott magántőke. Az állam által 
egyengetett fundamentumon felépült 
Angliában, Hollandiában és mindenütt a 
magánkézben lévő külkereskedelem.

Vájjon sikerülni fog-e Magyarorszá­
gon a fejlődés irányát visszájára fordí­
tani? Lehetséges-e az, hogy ott, ahol a 
magántevékenység vetett, az állam aras­
son ? Kinek áll érdekében, hogy a ma­
gyar állam protekcionált alakulatokat 
tartson fenn, amelyek az adózáson ke­
resztül kiszívják a magángazdaság élet­
erejét? Kinek van baszna belőle, hogy 
azok az összeköttetések, melyeket sok 
áldozat és kitartó munka árán, állami tá­
mogatást se kérve, se kapva létesített a 
magyar kereskedelem, állami nyomásra 
megszakadjanak? Kinek a kedvéért ex­
ponálja magát a magyar kormány kül­
földi magáncégeknél ? Kiknek az érdeké­
ben teszik ki a kormány presztízsét a t 
visszautasítás szégyenének? Kik azok. I 
akik a kormány deklarált akarata eile- |

r—«un——■mm

nére újra és újra hivatalos apparátust és 
allann támogatást tudnak fogni a szeke­
rük elé?

Oly kérdések ezek, melyekre válaszol­
ni nem tudunk. Azt hisszük azonban, el­
érkezett az ideje annak, hogy a közvé­
leményt többé ne megnyugtató szavak­
kal pióbálják narkotizálni, hanem fog­
janak hozzá komoly szándékkal a rend­
csinálás munkájához az államilag pro­
tekcionált alakulatok házatáján.

».«B.

Medgyaszay Vilma, Polcnyi
Elemér és Földessy Arnold 
hangversenyt tartanak Deb­

recenben
A sok hires külföldi művész, után 

végre alkalma lesz Debrecen közön­
ségének európai hírnevű magyar mű­
vészek nagyszerű játékában is gyö­
nyörködni. Sikerült ugyanis Medgya- 
szav Vilma dalúnckcsnöt és Pólónyi 
Elemér zongoraművészt, a Nemzeti 
Zenede igazgatóját és Földessy Arnol- 
dot, a világhírű gordonkaművészt egy 
werbeeenbeu tartandó hangversenyen 
való részvételre rávenni.

A három nagy művész egyikét sem 
szükséges külön bemutatni Debrecen 
közönségének, mert mindhárom oly 
művészi névvel rendelkezik nemcsak 
Magyarországon, hanem liurópaszerte 
is, hogy teljesen felesleges művészetük 
méltatása. Medgyaszay Vilma a ma­
gyar Chanson megteremtője, akinek 
részére a legkiválóbb magyar szerzők 
és muzsikusok Írták müveiket. Póló­
iul Kleiner zongoraművész, aki leg­
utóbb két évvel ezelőtt már hangverse­
nyezett Debrecenben, a klasszikus 
zene legelőkelőbb iiit-erpreíálója. Föl- 
dessv Arnold pedig a gordonka elis­
mert nagymestere.

1 értesülésünk szerint a hangverseny 
november i4-én este az Arany Bika 
dísztermében lesz megtartva, .legyek 
az Arany Bika halijában már ebire 
válthatók.
^Tekintettel a nagy művészi produk­

cióra, amelyet i három miivész nyújt, 
a Debreceni Zenekedvelők Körének 
sikerült a rendezőségnél kieszközölni, 
hogy a Zenekedvelők Köre tagjai a je­
gyekből in százalék kedvezményt kap­
uinak tagsági igazolványuk felmutatása
ellenében,

RAM M INGER hölgy föd ász I
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Capablanka,
a berlini sakktorna győztese.

Görbe tükör
Az öruKcdő szubrctt tanácsot kér egy

>/iiiL‘Szkollú,ii.tijutói- . I 1Mondd kérlek, nem gondolod, 
mgv szén lassacskán vonuljak vissza a
izubreUszercpcIUöl?

Szaladni nem tudsz? feleli Ku 
léssel a szincsz.

Rro-’cékuál estelv van es a kis M 
ieka hegedűn produkálni magat A a - 
;;,tók közül valaki wlasagja a s,.om-
/A'1''Md'szól, milyen hamisan látszik.

Rövidlátó szegény, mondta a 
zomszéd — és lehel, hogy a leg.vnvo- 
lokat is leiátsza.

!:gV ismeretlen fiatal íróhoz beállít a
teíédjc és igy szól: ,
_ Nagyságos nr, holmin kilenek. les­

ik kiadni a könyvemet.
Az ivó mclabtisan feleli:

lm adjam ki a könyvetr - Adja 
maga az enyémet!

A nagysága benyit a konyhába és ott 
egv tűzoltót. Irtó haraggal kérdi

szakácsnétól: .. ,,,
Mari, mit keres itt ez a ti i zol to. 
Vigyáz kérem, Iiojív íi luis oda ne

* i e n.

A tanító megkérdi Mórickától:
- Mondd meg nekem, hogy ertéd 

[. Ikhcv nz ember arca veie.itekével 
:ve kenyerét?
— Ugv. hogy addig egyen, míg bele 
■ni izzad. .

Brimizala igy szol a kávéilazban a 
irataihoz:
Én a világért sem engedném meg a 
leségemnek. hogy etoufri/.urát Inird-

ird.
|.r,.ii, IV nem az én engedelmem-

Kolesönöz.zön nekem öt aranyat. 
Akkor adia meg majd, amikor akarja.

\ különböző nők jellemzése:
Majdnem minden ország miit is­

merem. Az olasz nő azt hiszi, hogy 
akkor szereti a kedvese, ha bűnt is tud 
érte elkövetni, az angol nő azt köve­
teli tőle, hogy őrültséget kövessen cl 
érte, a francia nő pedig azt követeli, 
hogy szamárságot.

Meghalt egv fiatal francia Író. Társai 
fölmentek a közoktatásügyi miniszté­
riumba, hogy legalább a temetési költ­
séget megszerezzék, mert olyan sze­
géin volt, hogy még a temetésére se

állottá. A miniszter nagylelkűen ötszáz 
frankot utaltatott ki. Amikor a titkára 
kérdezte, hog.v az adományt milyen 
módon könyvelje cl, a minisztei azt n -
lelte: , ,

l iatal ilók támogatása."

A menyasszonyom a legjobb csa­
ládokkal érintkezik.

Ne mondd.
... IV igen. Telcfouoskisasszouv.

IVv komor nr beállít az üzletbe 
Vannak h.i/laiT.isi cikkek? 
Igenis.
Akkor kérek egv revolvert.

V>"
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A világ leghosszabb hídja.
Newport New.lames-hvii élű tették ezt 

ludat, amelynek hossza HSSli méter. 
Énilése hétmillió dollárba került. Alat*a 
a leghatalmasabb hajók is eUialadlia!- 

mik. Ez a liidnionstrinn nemcsak Ame­
rika. de a világ legielentő.eW) hidénil- 
n ión ve. amelyen még az utolsó munká­
latok folynak ugyan, de azért már a 
forgalom megindult s ugv a hídon a 
közlekedés, mint a hajók járása a bid 
ivei alatt akadálytalanul íolvik. Kétség­
telen, hogy az amerikaiak nem állanak 
meg ezeknél a méreteknél s legközelebb 
valószínűen még ennél is nagyobb Ilid 
építéséről olvashatunk.

IBS

Paul Wuppet* két élete
Beemeren puritán bankigazgató és polgármester, Omahában pénzt-
__ í ____ft A1 A ______ 1 '' _ A In «í nUn« trAirs* * eíl/l/!IC7ÍA

De hiszen önagvsága már azt

A lány igy szói a fiatalemberhez:
A papának az utóbbi időben int­

őn rosszul mehetnek az üzletei.
Miért. Észrevettél valamit a visel- 

déséböl?
Nem, a te viselkedésedből.

Hin): ön azzal vau vádolva, hogy ez- 
I a hölggyel szemben tolakodó módon 
ielkedctt. Hasonló esetért már bűn- 
ve volt. UgV- e?
Vádlott: Igen az illetőt feleségül 
Item.

szóró, orgiákat rendező nagy ur
S'ewyorlt, október 31. Bee mer ame­

rikai városkának most olyan szenzá­
ciója van. amelyről az egész Egyesült- 
Államok területén megdöbbenve beszél 
mindenki. Az történt ugyanis, hogy 
Paul Wupper, a kis városka polgármes­
tere és a Beemel" State Bank igazgatója 
megszökött a városból, miután rövid idő 
alatt közel egymillió dollárt elsikkasz­
tott a bank tőkéjéből és most kiderült, 
hogy Wupper, akit a városban tisztel­
tek, becsültek és a ió polgár mintaképé­
nek tartottuk, egész furcsa, kettős életet 
élt.

A városban valósággal imádták Paul 
Wupperl. Neve fogalom volt. Igaz, hogy 
valóban sokat is tett a városért. Hosszú 
évtizedeken át felvirágoztatta a bankot 
és mint remek bankigazgató lett néhány 
évvel ezelőtt a város polgármestere.

Néhány héttel ezelőtt furcsa hírek 
kezdtek szállingózni a bankkal kapcso­
latban. Arról suttogtak, hogy a bank va­
gyoni helyzete megrendült. Legutóbb 
Newvorkból kellett volna egv ellenőrző 
bizottságnak megérkezni, hogy átvizs­
gálja a bank könyveit. Két nappal meg­
érkezés:: előtt Paul Wanner polgármes­
ter. a bank igazgatója, eltűnt a Város-

Alapjában véve : sikkasztó
hói. Azt hitték, hogy most is csak Oma­
ha ba utazott, ahová igen siirün járt cl. 
Mikor azonban a newvorki bizottság 
megérkezett, kiderült, hogy Wupper né- 
h'"" év alatt kisebb összegekben körül­
belül egymillió dollárt sikkasztott a 
ban'-'től s ezzel az iuézctet teljesen tönk­
retette.

Az egész város óriási megdöbbenés­
sel vette a megállapítást tudomásul. 
Megindult a nyomozás. Most már a 
rendőr-' kutatni kezdte, hogy miért 
járt olyan siiriin Omahába Paul Wup­
per. Éis ekkor kiderült, hogy a puritán 
szi"'oni erkölcsi! polgármester és bank- 
ig"‘-"r'itó egészen más embernek mu­
tatkozott omahni ismerősei előtt. Min­
den hónapban cgyszer-kétszer megláto­
gatta ezt a várost, ahol a legköltsége­
sebb fényűzésben élt.

Fejedelmi lakást tartott, amelyben 
valóságos orgiákat rendezett barátaival 
és barátnőivel. Gyakran három napig 
tartottak megszakítás nélkül ezek a 
nezv'ős. néger iazz-baiides, féktelen 
mulatozások. Meztelen nők tömege tán­
colt érlelőnként és beemeri polgármester 
lakásán.

A divatszin festést és vegytfsztltást

BUDAPEST
A temetkezési üzletbe belén cg\ fa­
il ember és elhalt felesége számára 
porsót akar venni.

Itt vannak a koporsók — mondja1 
itlaidonos. — Ezek itt fenyődeszkából 
imák és tizenöt pengő az áruk. Az ott 
in tölgyfakoporsó és ötszáz pengőbe 
nil.

Mi a különbség a kettő között? 
rdi a falusi.

Hát nem tudja? A fölgvfakoporsó 
kkal egészségesebb.

Is aranyéremmel tiintette ki.

fest, mos, 
tlsztrt.

Bika udvar

(ét férfi beszélget ebéd után a Han­
nában:

Mit ebédeltél ina?
Linzertortát tartánná Mással.

A feleségein véletlenül kél !i 
fordított a szakácskönyvben.

XAIOR
s mdsjajta leiy/enégő 
kályhák nagy raktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedés - Debrecen
Telefon: 6. és 15-48. szám.
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Maija csak tudja
gyönyörű Szerkesztő ur. mi ujy;,, 
Kölesönköii vvtárban? "<*- 11

Ezúttal az újság már a beiinu "i 
kezdődik, mert a Kölesünkönwt'u- V I“
les kirakata méltóan vesz vészt' 
g.var Hét alkalmából rendezett' kir ,rW 
versenyen. ‘ *"

Azt hiszi hogy mi ezt nem 
észre? Nekünk csak a könyvekről m'!' 
seben. v

Itt is részt veszünk lm.,., 
cdeli■ ■ i progrnmlioz a ni;uí\"m- l ,'/ 
tora terieszteseben s ezulial jSJM(".( , : , ' 
szerzemeiiveknil számolhatok tr 

Kezdje teliéit.
/ilii/iy l.aios. a leeiiénszcviibh ,,n 

gyár iró ni miivé „Vahunit visz a viz" 
egv boldog halásznál- regénye, ;ikik ti 
vol a nagy,áros zaiilől bulduv.ui éln,.| 
ele a viz iniasodorl egv asszuivt aki 
megzavarja ezt a csendes nviigainni 
egv más elet vágyát kelti l\-| |,vlllliik' 
tragikus kouflikttisokal okoz, dv llellj 
akaria megiiieiitőiiiek szerencsétlensé­
gét hanem eltűnik, almgv iöü \z Uj ,1,1, 
"u irodalmi; egyik le. kcdudivlm 
ivója Idhti Mihály is. aki ismét egy ki 
váló regénnyel szerénél. Báiruilatosan 
sokoldalú tehetségével. nagy '-zeriien 
iria meg egv színész regényéi, egy szi- 
nész-luizaspéir szén Iliiét és vergődését

Van még valami?
Hilx) l.aios (nem Biró Lajos) egv sn- 

l.vos szava, tehetséges magyar Író, akii 
talán kevésbbé ismernek, mert ritkáb­
ban szólal meg. ni könyve ..Anyám", 
egv kitünően megirt regény, melynek 
vezérfonala az anyai szeretet. Hiinvi 
Adorján nevét talán jobban ismerik, né­
hány igen ió regénye után most meg 
jelent kötele ..A mennyei lúd" mindnyá­
juk tetszését meg fogin 11 verni.

Hoznak valamit költőktől is?
Babits Mihály összegyűjtött verseit, 

2ö év munkásságának gyümölcsét. A 
legszebb verseket, amelyeknek még a 
mai világban is amikor a verseket 
sainos oly kevéssé kedvelik sok ol­
vasója és iúve lesz.

Ennyi jó könyvet hozni eerw/cre, ez 
igazán szép dolog.

Nem vagyok készen. Egv ni és ak­
tuális magyar könyvet hozunk még és 
ez Pólónvi könyve ,.A magyar király- 
kérdés“. Most pedig áttérek a külföl­
diekre.

Van az is?
Nem sok, de annál jobbak.
Hogy a komoly munkák mellett ma­

radjunk, kezdem Ossendowski könyvé­
vel „A sivatag népe“ ismét egv útleírás, 
amely végtelenül érdek feszi tő és min­
denkit leköt.

Regényeket is hoztak?
Egészen ni és nagyon jó könyveket.
Guido da Verona legújabb könyve 

„Cleo divatszalon“ végtelenül érdekes 
és szellemes regény egy tipikusan mai. 
ónálló modern nőről. Wells legújabb 
müvei is megérkeztek, „Bealbv" ismét 
ni oldaláról mutatja be ezt a nagysze­
rű írót, megmutatja, hogy tud ő regéim 
is írni, még pedig olyan bájosát, derűs 
humorral átszőve, hogy nehéz lesz le­
tenni, inig el nem olvassák. Másik ni 
regénye ,,Az álom“ ismét az utópista 
Wells könyve.

Ezek után nem csodálkozunk, ha a 
városban nem hallunk mást, mint csupa 
jo kritikát a könyvtárról.

Fogadják érte köszönetiinket. Csóko­
lom a kzetiket!

A viszontlátásra!

Bőröndöt, rétik im,
pengőtárcát

csak magyar készítményül vegyen

FEUERMANN böröndösmcsler
(PIAC U. 26.)
Gambrlnui pssiage

SIPKOVITS BÉLA
TUkörgyártás. Üvegcslsxolás-
Kirakatok tükrözése, épület és portál öve- 
gezés. Nagyvárad u. la. (Szív u.lTcl. 350.

már 12-40 peny<*>tól
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A mostani irkafir

megkezdenünk. úgy
követtük cl a múlt 
más fényköpésziinkn 
porterünk ti ek. -Vujf.v 
felvételét, azt. anicb 
, színház kitűnő ni 
Jeneseire kelleiiietle 
művészi felvétele al 
■I hibái ml is ellsmi 
Vámunkban adtunk 
huzatot. A liclyrelga 
lesz teljes, ha ismét 
I Mária képet. Na 
íme megcselekedj llk 
ról a lovagiasság sj 
uck lekinliiik az llgj

Szentgyör

A kiváló, fia 
lése különben i 
tök este aratott 
cimü Földes-dar 
gémk ui oldalál 
Máriát az Olin 
Iillőit asszonyt ; 
s tehetségének 1 
szerint, — a dr; 
nyl sziliével [e> 
szenvedő asszoi: 
mondható jeles 
a színtársulat I 
térni a Szentgyö 
Idrozoltan „halá 
sodik felvonás ve 
maradt a szinpa 
kivonást, Szénig 
..Rétit bácsi" mű 
Mval adott kite 

- ..Aber feit:

A Hivatali 
'olt jó, hog 
Ölekéről ké

A nő igv szól ,1/ udviirlóliuz:
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A mostam irkaíirkát személyes üggyel kell 
megkezdenünk- ügy hibát Igazítunk helyre. Mi 
követtük cl a múlt heti Irkat!lkában, amikor 
|ils fényképészünknek tulajdonítottuk fotóri­

porterünknek. Nagy Ibolyának egyik remek 
(elvételét, azt, amelyik Szentgyörgyi J. Máriát, 
, színház kihinti művésznőiét ábrázolta. Min­
denesetre kellemetlen, ha az ember a maga 
művészi felvétele alatt másnak a nevét látja, 

hibát ml is elismertük s a múlt heti. keddi 
szántunkban adtunk egy helyreigazító nyilat­
kozatot. A helyreigazítás azonban csak akkor 
lesz. teljes, ha ismét közlünk egy Szentgyőrgyl 
I Mária képet. Nagy Ibolya felvételét. Ezt, 
íme megcselekedj ük s ezzel a magunk részé­
ről a lovagiasság szabályai szerint befejezett­
nek tekintjük az ügyet.

ben. Utigerné és Unger voltak az asztaifogla- 
h'k, melléjük sorakozott Tihany! Jutka, aztán 
l.auir Tihamér, Tercnczy Marian, Sugár Misi 
Tahitin János, meg Németh lla. Kisvártatva 
iijabb vendégek érkeztek: Tamás Benő, Szi­
geti lenti és Miseiga László, no meg Aulák 
Ferenc. Mulatós és beszélgetés közben egy­
szerre Misoga az asztalra csapott és szót kéri:

- No gyerekek, mi is büszkék lehetünk azén, 
hiszen nem minden társulat tud ilyen asztal- 
társaságot felmutatni. Nézzétek meg csuk: 
négy szubrelt, négy bonviván és négy táncos- 
komikus ül itt egy asztalnál.

fis igaza volt. Négy szubrelt:
Kovúts, T., Terenczy M., Tihanyi ,|„ Német I.
Négy bonviván:
Huger, Aulák, Lázár. Tahitin.
Négy táncoskomikus:
7 amüs, Szigeíi Misoga, Sugár.
Valaki még kisütötte, hogy a maguk részére 

követelik a prózától Teleky Klárit a szubrettek 
és Szigetliy Bandit a táncoskomikusok. Ámde

1 jelent meg ilyesféle elszólás, sz-.-i encse, 
lu'g.v idejekorán löriént közbelépéssel sikerült 
s h,íI iráni minden kellemetlen következményt. 
Nem is elszólásról volt szó, hanem egy kis 
Pletykálkodásról, ame'y nemsok..iu e'e.yzé. 
sei „fenyegető“ szerelmet seittetett színházunk 
kél elsőrendű hígja köztitt. Kedves leli volna 
u hír, azi azonban a cikkíró nem tudta, hogy 
a férfi, aki nem is szerelemmel, hanem kolle­
giális barátsággal közeledett a lányhoz, mái 
nos ember, sőt nagyon szereti a feleségét. Lpeu 
eniiau döbbent meg a színész, amikor olvasta 
a cikket. Mi lesz, int ez az újságszám kezébe 
keriil a feleségének. Az asszony képes lesz el­
válni. Nosza, szaladt a laphoz, beszélt a szer-
4—4-,-4-«-4 '-4—♦•••4-,'4-«-4-.-«->-.-4-. 4

kis/uivei. nyilatkozatot kéri s kapott (öle, 
hogy a cikkben szereplő színész nem ti, hanem 
tévedésből, technikai hiba folytán került bele 
a/ ügybe. Itzi a nyilatkozatot aztán, hogy 
más meg ne előzze, ti maga küldte cl a 
lappal együtt a teleségének.

..Képzeld, kedvesein, irta, milyen 
kellemetlen incidens áldozata vagyok, üssze 
tévesztettek..."

A levél aztán meg is letie- a kívánt hatást. 
Önagysága nem haragszik, nem válik, stii ti 
sajnálkozott férjén a külön iiiciih-us uiiai: 
Az azonban bizonyos, hogy a féri ezután még 
kollegiálisán sem barátkozik senkivel sem.

4„-4—4 --4 4.. .4. ..4 ...4.

Ma vasárnap szenteli lel Baltazár püspök 
szép ünnepség keretében a Diósgyőr- 

vasgyári uj református templomot
Miskolci tudósítónk jelenti: Dr. Bal­

tazár Dezső református püspök vasár­
nap ritka szép ünnepélyen vesz részt. 
Felszenteli a Diósgyőr-vasgyári uj re­
formátus templomot, amely a vasgyári 
református egyház tagjainak lelkes ál­
dozatkészségéből most épült fel.

A püspök ma, szombaton délben 
utazott el Miskolcra, ahol nagy ün­
nepélyességgel fogadta a vasgyári 

gyülekezet küldöttsége.
A népes küldöttséget Nádházy Bertalan 
vasgyári református lelkész vezette s a 
presbiterek, valamint a vasgyár előkelő, 
ségeinek élén üdvözölte Baltazár püspö­
köt. Baltazár püspök meleg szavakkal 
válaszolt az üdvözlésre, majd az előkelő­

ségek kíséretében kocsira ült s Miskolcon 
át Diósgyőrbe hajtatott.

Diósgyőrben a vasgyár bejáratánál 
ezer főnyi tömeg várta és ünnepelte 
megérkezése után Baltazár püspököt.

Az üdvözlők élén Soldos Béla vasgyári 
főnök állott s a küldöttségekben képvi­
selve voltak s a püspököt üdvözölték is a 
többi felekezetek is. A püspök válasza 
után lakására hajtatott s ott több tisz­
telgő küldöttséget fogadott.

Vasárnap reggel 9 órakor lesz a temp­
lomszentelési ünnepség. Ennek keretében 
Baltazár püspök maga mond avató beszc 
det. Az istentisztelet után ünnep lesz a 
vasgyár kaszinójában.

ivieghait dr Bedo Mór a demokrácia 
egyik legtehetségesebb harcosa

Pénteken éjszaka meghalt Budapest és
a Községi politika egyik legmarkánsabb 
alakja, a demokratacsoport egyik legszá­
mottevőbb és legnépszerűbb tagja, a ma­
gyar ügyvéd-világ egyik legtekintélye­
sebb képviselője, a barátaitól szeretett és 
ellenfeleitől is tisztelt Bedö Mór dr. 
ügyvéd, fővárosi bizottsági tag. Évekkel 
ezelőtt az ügyvédvizsgáló bizottság tag­
jává választották, majd mint elismert 
szervező erő, a Beszkárt igazgatóságába 
került s mint ismeretes, állandóan har­
colt a villamos oicsóbhitásáért s általá­
ban a kisemberek terheinek igazságos 
könnyítéséért. Melegszívű barátja volt a 
művészeteknek is. Ötvenedik életévét 
nemreg töltötte be, de pár hónappal ez­
előtt súlyos betegség (szívbaj) támadta 
meg. Gyöngélkedése ellenére újabban is­
mét teljes odaadással teljesítette köte­
lességét, eljárt irodájába, a közgyűlésre, 
pénteken aránylag még jobban is érezte 
magát, azonban este vacsora után az asz­
talnál rosszul lett, elájult s a nővére ál­
tal azonnal hívott Karczag magántanár 
már nem tudott segíteni rajta, mert egy 
óra múlva meghalt. Agyszélhüdés ölte 
meg. Az önzetlen politikus halála min- 
* 4 ®'; 4 ez -p =se-<e>.;> «5. •* «> o.;.«,

denfelé osztatlan részvétet keltett.
Bedö Mór dr-t, kinek haláláról gyász 

jelentést ad ->tt ki a család nővére 
Bedö Katica s unokaöccse, Pál és 
demokratapárt, vasárnap délután fél 
órakor temetik a rákoskeresztúri izrac 
lita temető halottasházából.

A temetésen a főváros tanácsa is ké[. 
viseltetni fogja magát és koszorút küh 
a sírra. A gyászlobogót kitűzték a vá 
rosházára, a központi demokrata köm 
és a Beszkárt palotájára is.

Bedö Mór dr-t a demokrata párt re 
széről Bródy Ernő dr, a szociáldcmokra 
ta párt részéről Peyer Károly, baráta 
részéről pedig Lázár Miklós fogja bú­
csúztatni.

— A VYolaffka-teleni Kispolgári Ol­
vasókör vasárnap délután .3 órakor kör- 
hclviségavató díszközgyűlést tart 
Ováry Mihály elnöklete alatt a Bajnok 
ueca 26. sz. alatti körhelviscgébcii. A 
díszközgyűlést ugyanaznap délelőtt 10 
órakor ref. avató istentisztelet előzi 
meg: este pedig műkedvelő előadás és 
társasvacsora.
»❖•4 4 04 4«4w4w4

_ _ (Toto NnzUskuJ
Csapó Mária.

sím s'!! 'l0" "illüclll'i ló volt ezen az előadá- 
tagj ,it ; "agy ''tömmel töltötte el a társulat 
orrát, m„t°l>eretl Ugyan eK>’ kicsit lógatta az
'lentit! : operettegyüttes mártsak min-. I , --nj imv.1 mai V3UIX mill-
■nmden' itii'1W/" olyii"' k°Ky magának szeretne 
“sztalódi ,VSZépet ís ‘••esőséget. Ok Is megvi- 
|cu„ , lak "Zoliban lck«tck véletlen este, amikor összegyíl- 

emi1 az Angol Királynő éttermei-

(Foto Riizicsku.)
Ferenczy Marianne.

népnek kedvesebb mulatsága, mint .1 többi tár­
sulat „vesezesu1*. Számtalan vicc és anekdota 

.keriil ilyenkor szőnyegre s még több csipke­
lődő mondás. Ezek közül egy:

A debreceni társulat egyik tagja nemrég vi­
déki színtársulatot látogatott meg. Operett-elő­
adást nézett meg s utána az ottani direktorral 
beszélgetett el. Az igazgató panaszkodott:

Minden rendben lenne, kérem, csak egy 
kis hangjuk lenne a szülésznőimnek. Nagy csa­
pás az, hogy az ni színésznő-generációnak alig 
van valamicske hangja.

Ne búsuljon, direktor ur, vigasztalta a 
debreceni színész. úgy van az már régóta, 
ahogy a magyar közmondás tartja: Olcsó hus- 

I nak rossz a hangja.

Színházi írások nem ritkán okoznak bonyo­
dalmakat a kulisszák világában. Roppant kony­
ává meginti azt az egy-két sort, de nehéz 
megállítani aztán a következmények meginduló 
lavináját. Nemrég az egyik debreceni újság-

Nem csak rőtére magyar,
nemcsak a Magyar Héten,

mindennap, mindig jobb mint a legjo!

a »Senator cigarettapapír és hü vei

Nagy Ibolya felvétele.
Szentgyörgyi J. Mária.

A kiváló, fiatal művésznő fényképének köz­
lése különben is aktuális, hiszen épen csütör­
tök este aratott nagy sikert Hivatalnok urak 
cimü Földes-darabban. ¥.7. az előadás tehetsé­
géin, k zi oldaláról mutatta be Szentgyörgyi 1 
Alariái az Olimpia után. Meleg, lélekkel át- 
lű,im asszony! alakot hozott most a színpadra 
s tehetségének egyik főértéke - a tanulságok 
szerint, - a drámai érti. A szenvedésnek any- 
nyl szlnével kstette át a Hivatalnok urak 
szenvedő asszonyát, hogy maradéktalannak 
mondható jeles alakítása. Ez volt a vélemény 
a színtársulat tagjainak körében is. Szigeti 
.7" a iwnlgyörgyi J. Mária kedvéért lemasz- 
klrozottan ..halála után“ — Rúth Bácsi a má­
sodik felvonás végén „kitöri a nyakát“ _ |,c„„- 
maradf a színpadon s végignézte a harmadik 
1 voiiást. szentgyörgyi legdrámaibb jeleneteit.

, “acsl megelégedésének rendes szói,-írá­
sával adott kifejezést 

- -Aber fein!“

ó Hivatalnok urak előadása különben is arra 
0 ,()i hogy megmutassa: határozottan nagy 

IJICker°l képvisel a debreceni társulat a pró-

fToto Rttzicsktt.)
Tihanyi Juci.

ezzel szemben a szintén jelenlévő László Gyula 
bácsi a próza nevében jelentette be Igényét az 
opevettegyiittesnek csaknem valamennyi tag­
jára, hiszen olyan jól látszottak a Hivatalnok­
iunkban, hogy megérdemlik a jó prózai színész 
elmét és Jellegét.

Az ilyen vetélkedés nem szokatlan nemcsak 
,1 társulat egyes csoportjai, hanem a különböző 
társulatok között is szokásos. Nincs a színész-

#
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Debrecen kereskedő és iparostársadalma óriási felkészültséggel indult el
a Magyar Hét kirakatversenyén

A Debreceni Fügyeilen Újság a Magyar Hét tartama alatt képekkel UluutaH cikkekkel fogja
méltatni a nagyszabású versenyben résztvevő cegek knakatait

A Magyar Hét hatalmas mozgalma 
lián egyik legerőteljesebb és Ivgtiniku 
sttbb propaganda ícevver a kirakati er 
suny, amely országszerte. teliét Delire 
cetiben is ina kezdődött meg hivatalo­
san.

A 11 vitt üzlethelyiségekkel rendel­
kező debreceni kereskedők és iva­
rosok nagyszerű felkészültséggel 
indultak el ebben a szén és nemes 
versenyben, amelynek íniudenek-

de azt hisszük, hogy ezeknek az áldo­
zatoknak lesz is eredménye, inert a 
szebbnél szebb kirakatok előtt süni mo­
noltokban álló közönség tagjainak ál­
lt áról egymásután röppennek el a han­
gos tetszés megnyilvánulások és bizo­
nyosra vehető, hogy ez a hangos elra­
gadtatás nem csupán lilától érzelem, liá­
néin komoly eredmény, amely vásárló 
közönségünk tudatában egyre erőseb­
ben mélyíti cl a magyar ipar és ke rés-
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megrendezett kirakatait mutatiuk be kö- 
zönségitnknek. A Hegedűs és Sándor rt. 
lict g vönyöriiuii kiállított kit íikdttiil \\\- 
dul a versenybe és ezek a kirakatok tin­
nál sikerültebbnek tekinthetők, mv 11 
nem csupán technikai ügyeskedéssel 
igyekeznek hatást kelteni, hanem a ki­
rakatrendezők legfőbb céllá óbban nyil­
vánult meg. hogy a kirakatban kiálli­

ható, a Debreceni Független Uiságtuik a 
hatalmas üzlethelyiségben elhelyezett 
tízezer kötetes kölesönkönvvtárára hivi-i 
fel a figyelmet, rendkívül eredeti módoii 
A kirakat egy könyvtár részletet ábrá­
zol. A könyvtár dúsan tömött polcairól 
egy francia öltözékül komoly könyv- 
tárőr szedegeti le az érdeklődők szám i 
ra a szórakoztató regényeket és a vas
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Széchenyi ti. 2. sz. alatti kirakat

fölött az a célja, hogy artisztikus, 
franánsui megrendezett kirakatok 
segítségével bizonyítsa he a vá­
sárló tömegek elölt azt a régi. de 
eddig sainos kevéssé méltányolt 
tételt, hogy felesleges a magyar 
milliárdokat külföldi iparosok zse­
bébe folyatni olyan iparcikkekért, 
amelyeket a magyar iparos és ke­
reskedő idehaza is elő tud állítani. 
Aki ma végigsétál a debreceni uccak 

ragyogó kirakatsorozatai előtt, jóleső 
elégedettséggel állapíthatta iné :. hogy a 
debreceni iparosok és kereskedők inéi 
tóképen reprezentálják a honi ipart. Két­
ségtelen. hogy

a debreceni kirakatversein en 
résztvevők jelentékeny áldozatokat 
hoztak azért, hogy a Magyar Hét 

propagandáját elősegítsék.

kedelem magas színvonalának elismeré­
séről tanúskodó hitet.

A Debreceni Független Újság a 
Magyar Hét debreceni kirakat- 
versenyének sikerét minden ereié­
vel előmozdítani igyekszik és ez- 
zért már a mai számunktól kezdve 
nanrói-napra kénekkel illusztrált 
cikkekben fogúik méltatni a kira- 
katversenvben résztvevő cégek si- 

kerűit kirakatait.
Ezzel a munkánkkal semmiesetre sem 
kivárniuk a kirakatversenv debreceni 
zsűrije munkájának elébevágni, csupán 
az a célunk, hogy a sajtó nagy nyilvá­
nosságával fokozzuk a nemes intenció­
kat szolgáló verseny hatását.

A inai számunkban a Hegedűs és Sán­
dor Rt. Piac ttcca 34. szánt és Széchenyi 
uccu 2. szám alatti üzleteinek kiválóan

Széchenyi u. 2. sz.

tott tárgyak gazdasági és reális célját 
és szükségességét szimbolizálják a ha­
tásos gruppirozással.

Ennek a hét kirakatnak a két te­
hetséges rendezője. Tóth Ferenc 
és Vámossy Dezső, nem elégedett 
meg a pusztán esztétikai dekoratív 
hatással, henem a tetszetöség mel­
lett azon igyekeztek, hogy a He­
gedűs és Sándor Rt. üzletében vá­
sárolható magyar gyártmányú áruk 
ultilitárlus fontosságára is figyel­
meztessék a közönséget, hiszen 
egy propaganda kirakatnak nem­
csak szénnek, hanem meggyőző 

erejűnek is kell lenni.
A Hegedűs és Sándor Rt. Széchenyi 

Hues 2. szám alatti üzletének egyik ki- 
rkata, amint a közölt kénünkön lát-

alatti kirakat

kos tudományos inunkáVat
A másik kirakat a Debreceni F:ig- 

gctlen Újság propagandáját szolgálja. 
Fgv fürge lábú. lobogó haiti rikkancs 
rohan hóna alatt a Debreceni Független 
Újság friss példányait tartva, amelyeket 
hangos szóval kínál. Fz a kitűnően ki­
dolgozott ötlet azt a rohanó és mozgal­
mas életet szimbolizálja, amelyet egv 
napilap reprezent d. Az előtérben a deb­
receni eseményekről készített fénykép 
felvételek ügyesen elrendezett csoportja 
látható annak bizonyságául, hogy la­
punk a modern újságírás szellemében 
nemcsak szöveggel, liánéin képekkel is 
beszámol a legaktuálisabb események­
ről.

Ismét egy másik kirakat a 
magyar könyv komolyságát és nagv
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szerűségét jelképe 
dotnánv és a miiv 
jai állanak, háttéri 
bolt végtelenje itta 
domány végtelens 
álló Tóth Ferenc 
Hegedűs és Sándc 
2. szám alatti öt 1 
bámulatos rátenni 
rakatnál teljesen 
közökkel dolgozol 
szilieket és hatást 
hogy ez a kirakat 
tóságfe/jes szélién 

Egv papirkeres, 
helyezett rendkivii 
Két reprezentálja 
Középen egy hatal 
gas írón áll „Mag 
és körötte csoporti 
elrendezésben a 
árukészletének leg 
iiye,

egv csinos, 
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Piac ucca 31. sz. alatti kirakat
szerűséget jelképezi. Az előtérben a tu­
domány és a művészet klasszikus alak­
jai állanak, háttérben a stilizált menny­
ből i végtelenje utal az irodalom és a tu­
domány végtelenségére. A kirakat előtt 
álló Tóth Ferenc kirakatrendező, aki a 
Hegedűs és Sándor R.t. Széchenyi ucca 

szám alatti öt kirakatát csinálta meg 
bámulatos rátermettséggel, ennél a ki­
rakatnál teljesen leegyszerűsített esz­
közökkel dolgozott, kerülte a feltűnő 
színeket és hatásokat, mert azt akarta, 
hogy ez a kirakat a magyar könyv mél­
tóságteljes szellemét sugározza ki.

Esv papirkereskedés raktárában el­
helyezett rendkívül sokféle holmi töme­
gét reprezentálja a további kirakat 
Középen egy hatalmas, több méter ma­
gas írón áll „Magyar Ipar“ felírással 
és körötte csoportosul ízléses, tetszetős 
elrendezésben a papirnagykereskedés 
árukészletének legjellemzőbb gyűlte ín­
nyé.
, Frappáns hatású, a propaganda célt 
iriss lendülettel szolgáló kirakat mu­
tatja be a cég papirzacskógyárának 
legliatásosab produktumait. Középen 
egv csinos, szép fiatal szőke leányka 
, divatos estélyi ruhában. Hz az es- 

telyi ruha azonban nem valamelyik 
előkelő női divatszalonban készült, bár 

n,a*a a legújabb női divat formáira 
'all. Az estélyi ruha anyaga nem se- 
vem, hanem papír, sok-sok színes 
'■irka-barka papírzacskó, amelyet ör- 
oongos ügyességgel formált szépen 
kotmved női ruhává a tehetséges kira­
katrendező. A háttér szintén a papir- 
«cskogvár produktumainak precíz és 
wen gyűjteménye:

A Hegedűs és Sándor Rt. Piac ucca 
uZ,‘l!n í‘|:|Hi üzletének egyik kiraka- 

«reikcszi.lt az egyik felvétel. Hz a ki- 
itiiH I ^T'rodafelszerelési készletéből 
im-íM/ "Clanv gyönyörű garnilnrát. 
kéwnni -I Xalla,at könyvnyomdájában 

k'fogastalan kivitelű iró- és tan- 
re t7 ? m b.c "6hál" szépen el­
bán Hm. r ■<,°ekál(,t- Ebben a kirakat- 
óiból' i.a.°„,a val|alat üzleti könvvgvá- 
etvhn ,kc-r" " üzleti könyveknek eg.\- 

P<r?r0niI?asan sil<eriilt példánya, 
kiad-' masik kirakat a magvar könvv- 
syönvnlll'VS-erii «"'-agából közöl egy 
sei l ™ .R.vil,t°tiiénvt. A finom izlés- 
dsíirendr ll0^lt.ot‘ tetszetős külsőin és 
módon „ !11ln."seKil anyag reprezentatív 
t,,dm ,1^' a niiivészcti. irodalmi. 

anvns L's ifjúsági munkákat.

felvéii-HL- kllZl’11 sikerült szép fénvkép- 
/jpr,oc' *l kiváló debreceni fotográfus 

Zlky "tütemiéből valók.

gyógyszertárt
flvételre esetleg bőrbe 

keresek.
8 l)ebr«cni Független Újság ki­

adójában.

Debrecen kulturközönségének jelenlétében nagy 
siker mellett zajlott le az Ady-társaság szezon 

nyitó kulturestje

Széchenyi n. :>. sz. alatti kirakat

Ascher Oszkár előadómüvészete volt a 
gerince annak a műsoros estnek, amely­
be1 a debreceni Ady Társaság működé­
sének második évfolyamát megkezdte. 
A zeneiskola dísztermét ezúttal is zsú­
folásig megtöltötte a közönség, hálásan 
igazolva, hogy nem felejtette el a ta­
valyi nagysikerű Ady-estet, amelyen egy 
Babits, Juhász Gyula, Szabó Lőrinc 
szóltak a debreceni irodalombarát közön­
séghez és nem felejtette el Kosztolányi 
Dezső szerzői estjét sem, amely a szalo­
nok finomszavu költőjének baráti talál­
kozója volt debreceni tisztelőivel. A 
debreceni Ady Társaság kulturprogram- 
ja tehát közönségéhez talált és igy meg­
valósultak Juhász Géza ügyvezető el­
nöknek azok a szavai, amelyek a szom­
bat esti bevezető előadásában hangzot­
tak el: Ady Endre esztétikai lénye egy 
táborba gyűjti a modern irodalom vala­
mennyi barátját pártállására és világ­
nézetére való tekintet nélkül. A bevezető 
beszéd célkitűzésben azonban tovább is 
ment: a debreceni Ady Társaság most 
már a szilánkjaira hasogatott magyar 
társadalomnak is újból-össze forr asz tó, 
közös ideát kíván nyújtani, olyan ideát, 
amely felrázza közönyéből és az össze­
tartás szükségességének tudatára fogja 
ébreszteni. Hogy mi lesz ez az összekötő I 
eszme, azt nem határozta meg pontosan : 
Juhász Géza, de utalt arra, hogy az uj j 
magyar irodalom fiatal vezető egyénisé- í 
gei, olyanok, mint Mécs László vagy

Reményik Sándor, ettől az uj eszmétől 
áthatva végzik alkotó munkájukat és ez 
a mentalitás fűti Szabó Dezsőt is.

A bevezető előadást mindjárt Ascher 
Oszkár száma követte. Alacsony ter­
metű, villogó szemű, sovány fiatalember 
lépett a pódiumra. Arckifejezésén mély 
intelligencia és fiatalos tűz uralkodik. 
Rövid bevezetőt mond. Arra kéri a kö­
zönséget, hogy tekintsen el a műsorába 
felvett darabok stílus-kritikájától, mert 
ő azokat úgy válogatta össze, hogy hét 
éves előadói működésének legszebb si­
kerű számai kerüljenek egybe. Valóban: 
az Ascher Oszkár repeortárja nem az 
egyes költők reprezentatív müveit fog­
lalta magában, azt sem lehet mondani, 
hogy bizonyos előadói stílus-egység 
szempontjából válogatta egybe műsorát:

valahogyan inkább a saját interpretáló 
művészetének áttekintését kívánta adni, 
a sok Ady, Babits, Kosztolányi, Karinthy 
versen és prózán túl Ascher Oszkárt ma­
gát.

Már az első előadás - Ady egyik pá­
risi levelének elmondása - után felvihar- 
zott a közönség tetszése: Ascher Oszkár 
előadói modora meghódította a debreceni 
közönséget. — Vájjon mi a lényege en­
nek az uj, merész előadói stílus­
nak? Kétségtelenül az, ami minden uj és 
merész teljesítmény lényege szokott 
lenni: valami egészen letisztult, átkristá­
lyosodott egyszerűség. Áll pedig ez a 
szublimált egyszerűség abban, hogy az

Piac ucca 3L sz. alatti kirakat

előadó először is elfelejt minden egyéb 
„stílustaz előadásnak mindazt a sok 
sallangját, amit az interpretáló művé­
szet régi iskolája beidegzett és amiről 

minden korban igy volt ez már- 
már azt hisszük, hogy a stílussal magá­
val jelent egyet. Ascher Oszkár elvé­
gezte önmagán ezt az analitikus munkát 
és alaposan kiselejtezte a régi rekvizitu- 
mokat. Ez a munka abban kulminált, 
hogy a modern költészet szellemébe be­
hatolt, azzá átlényegült s igy tiszta 
írássá váltak előtte az uj formák, tehát 

I az uj előadói feladatok is, amelyek az uj 
idők uj költészete megteremtett. Ascher 
Oszkár tisztázta önmagával, hogy a 
színjátszás és előadóművészét két külön 
kiélési forma és igy kihagyta „forszai" 
közül az eddig jól bevált drámai eszkö­
zöket. A vers nem dráma és főként nem 
szükségszerűen hősi tragédia, tehát le a 
kothurnusokkal! A vers nem monológ, 
mégcsak nem is szükségszerűen hanggal 
kifejezett „háborgása” a léleknek, tehát 
le a deklamálással. És végül a szavalás

mily rossz lett e szó most hirtelen 
nem szükségszerűen tehetetlen indulat­
roham, mely teljes fizikai odaadást ki­
van, tehát le a kézzel-Iábhal gesztikulá- 
lással, a mükönnyekkel és mürángatózá- 
sokkal.

Ezután pedig nyugodtan hozzáfogha­
tott Ascher Oszkár az igazi munkához, a 
belső szintézishez: ez a feladat könnyeb­
bik része már. A természetes hanglejtés 
kapja meg legelőször hallgatóságát, a 
hanglejtésnek az a keresetlen folyása, 
amely nem keres rejtett bombasztokat az 
előtte fekvő szövegben. Nem ment ez a 
hanglejtés azért a páthosztól, csakhogy 
micsoda más páthosz ez! Az intellektuá­
lis erő páthoszának lehetne nevezni, hi­
szen Ascher Oszkár valóban mindig- 
mindig csak az értelemre kíván hatni. Ó 
túljutott már a kabaré-romantika érzés- 
hajhászó impresszionizmusán; Ascher 
Oszkár minden mondata tiszta expresz- 
szió, lehető legtisztább megformnláza­
sa a költői szándéknak.

Technikája bámulatos. Hogy pergett
igazi film — a Babits „Mozgófény- 

képe" és hogy búgott, pokoli monotoni­
tással a költő „klasszikus álma”, a Da- 
naidák verse! Amire Debrecenben nem 
volt még példa: a közönség valóságos 
tombolással kényszeritette a holtra- 
fáradt előadót, hogy műsorát megtoldja. 
Azt hisszük, Ascher Oszkár is megsze­
rette a debreceni közönséget, hiszen me­
lyik vidéki városban találhat még ilyen 
forró megértésre ?!

Az irodalmi est másik kiemelkedő 
pontja Kardos Pál előadása volt. Ha 
Ascherröl azt mondottuk, hogy előadó- 
művészetében az intellektuális erő do­
minált, Kardos Pál előadásáról meg kell 
állapítanunk, hogy abban az érzelmek 
ereje ragadott meg. A vers és szavalás 
viszonyát elemezte, de nem volt ez szá­
raz elemzés; kedves, finom lira volt. 
amely mindannyiunk legmelengetettebb, 
legbelsőbb érzésével csendült össze. Az 
előadás biztonsága és a gyakorlott rheto 
tok meggyőző ereje nem tartoznak Kar-
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dos Pál erényei közé; előadásának köl­
tői szárnyalása azonban elfelejttette ve­
lünk ezeket a hiányokat, de elfelejttette 
az előadó igyekezete is, mert teljes biz­
tonsággal kezelte hangját és öntudato­
san uralkodott a szöveg nehézségein. 
Előadásának címéül nyugodtan azt is 
adhatta volna, hogy „Én és a lira , mert 
személyes élményeit mondta el Kardos 
Pál, a befelé élő, rajongó esztéta-lélck 
önvallomásait. És mégsem volt ez a me- 
leg lírai folt rikító; Kardos Pál kifc- 
jezési eszközei máris a tökéletesség oly 
magas fokán állnak, hogy zökkenő nél­
kül szárnyalhatott a bevezetés targyias 
mondataiból a legszabadabb lira magas­
ságába.

Amit mondott: olvasni kell a verset, 
szeretni kell a verssorokat, jártunkban 
keltünkben eggyé kell válnunk a ked­
ves vers rithmusával, szófüzéseivel, 
mindezt lehetetlen elmondani a Kardos 
Pál szavai nélkül, de aki ott volt és hal­
lotta előadását, annak eszébe kellett jus­
son valamelyik költőjének kedves verse 
s a friss tavaszi hajnalok, amelyek vissz- 
hangosan harmatoztak a lira csókjától. 
És Kardos Pál ezt akarta: versen, sza­
valás problémáin túl felébreszteni hall­
gatóságában „az ember szépbeszőtt hi 
tét". Ezt pedig hálásan regisztráljuk

igazán elérte.

K. Voith Ilonka adott még elő egy 
Debussy-dalt, melegen, fojtott érzéki- 
ségü, sötét színezésű hangján, amelyet 
a debreceni közönség oly előnyösen is­
mer drámai sajátosságairól. Ezúttal a 
dalban is — mégha Ariette volt is 
megállta helyét. Szabó Emil kisérte zon­
gorán, finom alkalmazkodassal.

Szabó Emil még előadta Kodály „Szé­
kely keservesét” is, kissé túlszinezve, el­
analizálva a müvet, ami által azutan el­
sikkadt annak kemény, Kodályra jel­
lemző rithmusa. A közönség megtap­
solta ezt a számát is, meg a saját szerze­
ményű Praeludiumot is, amely mint ze­
nei mü, főképen túlzott formatörekvé­
sei miatt vesztett egyébként főértékét 
jelentő lendületéből.

Fáy Árpád.

Balkányi Emil nyugalmazott 
városi tiszti orvos meghalt
Budapestről érkezett Debrecenbe a 

gyászhir, hogy Balkányi Emil dr., aki 
hosszú időn keresztül volt Debrecen vá­
ros tiszti orvosa. Budapesten november 
hó 1-én 68 éves korában meghalt.

Balkánéi Emil Debrecenben általában 
ismert egyéniség volt és kedvelt orvos. 
Mint fiatal orvos Debrecenben kezdte 
meg pályafutását. 1900-ban nősült meg 
Debrecenben, ahol feleségül vette a deb­
receni színház akkor ünnepelt prima­
donnáját, Binly Ellát, akivel haláláig 
boldog házasságban élt.

Sokáig volt orvosa a Cion betegsé­
géi vzö egyesületnek. Mindenki becsüle­
tes, szorgalmas embernek ismerte, aki­
ben betegei, bár az utóbbi időben konzer­
vatívnak tetsző módszerei voltak, igen 
meghíztak. Praxisát mindaddig foly­
tatta, arnig Debrecen város törvényha­
tósági bizottsága a törvényes kort elér­
vén nyugdíjazta. Nyugalomba vonulása 
után Budapestre költözött. Itt beteges­
kedni kezdett és hozzátartozóinak min­
den gondos ápolása ellenére is hosszú, 
fájdalmas betegeskedés és szenvedés 
után csütörtökön érte utói a halál.

Halála széles körben keltett mély 
részvétet.

Temetése Budapesten november 4-én. 
vasárnap délelőtt lesz, ahol a farkas­
réti temetőben helyezik örök nyuga­
lomra.

A család a következő gyászjelentést 
adta ki:

...Minden külön értesítés helvett. Öz­
vegy dr. Balkányi Emilné, szül. Body 
Ella úgy a maga. mint gyermekei ne 
vében, valamint egész rokonsága nevé­
ben mély fájdalommal jelenti, hogy sze­
retett jó férje, a legjobb apa, testvér és 
rokon. dr. Balkányi Emil. Debrecen vá­
ros nyugalmazott tisztiorvosa munkás 
életének 68, boldog házasságának Jtt. 
évében november 1-én hosszú és fájdal­
mas szenvedés után elhunyt. Hült tele 
inéit vásárnál) délelőtt 10 órakor helye­
zik sírhelyébe a budai farkasréti temet 
tőben".

es
Öngyilkos lett Rotschild bécsi bankár özvegye 

-- fia, mert a palotájukban árverés volt
kórházba szállították. A kettős öngyil 
kosság oka az volt, hogy

a Rotschíld-palotában tegnap végre­
hajtás volt,

Berlin, november 3.
Péntek délelőtt Rotschild bankár öz­

vegyének Regen t-strassei palotájában 
megrázó dráma játszódott le.

Rotschild bankár 64 éves özvegye 
fiával, a különböző ügyekből ismert 
flser-Rotschild-Deveigan báróval kö­
zös egyetértésben mérget vett be.

Az anyát és fiát életveszélyes állapotban

amely az öregasszonyt és fiát rendkívül 
elkeserítette. Miközben a végrehajtó el- 
szállittatta a lefoglalt bútorokat, az öreg­
asszony és fia a hálószobába mentek és 
mérget vettek be.
*•«*<:• «&*•*«»

Egy öreg pécsváradí gazda borzalmas kéjgyil 
kosságot követett el egy négy éves kislányon
Pécsvárad, november .1. Pécsen ív. Jót. 

de uz egész környéket is izgalomban 
tartja egy borzalmas gyilkosság! eset, 
amely tegnap éjszaka történt.

A helybeli temetőben egy I eszten­
dős kisleány holttestét találták meg. 

Értesítették a csendőröket, akik rögtön 
megindították a nyomozást.

A nyomozás szálai egy péesváradi 
:,ö éves özvegy gazduember házéiba 

vezettek.
A gazdaembert a esendőrségre vitték, 
ahol vallatni kezdték. Kiderült, hogy

ő ölte meg a kisleányt.
Becsalta a szobájába, ott bűnös merény­
letet követett el ellene, azután megfoj­
totta és a hulláját az éi sötétjének leple 
alatt kivitte a temetőbe és ott az egyik 
síron hagyta.

Borzalmas lette után hazatéri és 
lefeküdt aludni.

A vallatás a kéjgvilkosság részletei­
nek felderítésére -még most is tart és a 
csendőrség egyelőre, a nyomozás ér­
dekében, titokban tartja a gyilkos és 
az áldozat nevét.

November 6-án és 7-én lesz 
a kírakatverseny bírálása

A kereskedelmi és iparkamarában 
tegnap, szombaton este B é k é s Lajos 
kacarai alelnök vezetésével értekezlet 
volt. amely a kamara kerületében lebo­
nyolításra kerülő 15 kirakatverseny 
ügyét beszélte meg.

A debreceni kírakatverseny bírálata a 
kiküldött zsűri megállapodása szerint

november 6-án. kedden délután 
kezdődik, folytatódik november hő 
7-én és ezen a napon be is fejező­

dik.

A zsűri megalakításánál a kamara 
tekintettel volt arra, hogy a zsűriben 
esk olyanok vegyenek részt, akik ver­
senyen kivid állanak.

A zsűri a következő tagokból áll: a 
városi tanács képviselőjéből, Békés La­
jos és Zollager Ede alelnökitől, özv. Kar­
dosáé Magoss Olga és Toroczkav Osz- 
vald iparművészekből, dr. Padó Rezső 
kamarai főtitkár, Kardoss Zoltán és 
Bcrnfeld Sámuel kereskedőkből, végül 
a Kereskedő Ifjak Egyesületének kikül­
döttjéből.

D1SZÜLÉS A KAMARÁBAN A „MAGYAR HÉT” TÁRGYÁBAN.

A kereskedelmi és iparkamara Ma­
gyar Hét rendező bizottsága e hó 6-án 
kedden délután 7 órakor a kamara köz­
gyűlési termében disziilést tart, a kö­
vetkező programmal:

1. Magyar Hiszekegy: Énekli a Vá­
rosi Dalegylet.

1. Elnöki megnyitó: Mojitfja Sesztina 
Jenő kamarai elnök.

3. A hatóságok képviseletében fel­
szólal dr. Hadházy Zsigrnond főispán, a 
város képviseletében a város kikül­
dötte.

4. A mezőgazdaság, kereskedelem.

gyáripar, kisipar és munkásság képvi­
selőinek rövid felszólalása.

5. Himnusz. Énekli a Városi Dalegy­
let.

A kereskedelmi és iparkamara a 
disziilésre külön meghívókat is kibo­
csát. Az érdeklődők figyelmét azonban 
már most felhívjuk a gyűlésre. Itt je­
gyezzük meg, hogy a kormányzó a ka­
marák kiküldötteit a Magyar Hét ügyé­
ben kedden d. c. fél 12 órakor fogadni 
fogja. A debreceni kamara elnöke, 
Sesztina Jenő ezen a fogadáson részt 
fog venni.

Ha olcsón és jól akar szőnyeget, függönyt, ágy- és asztalterítőt 
hencsertakarót, linóleumot, bőrvásznat, stb, vásárolni, keresse fel

szőnyeg- és linoleum fl z 1 e ét
Ferenc József ut 40. szám, szemben a Hungária ká.óházzal

és győződjék meg áruim minőségéről és olcsóságáról.
Kedvező fizetési feltételek I 10% kai olcsóbb mint hitelkönyvekre I

A MAGYAR HÉT
legolcsóbb bevásárlási forrása.

U A 1/ A C harisnyaház A nHVHw bádogos ucca I.
1 drh kőrülmintás divatpullovcr 
1 „ női divatszveller —
1 „ gyönyörű gyermukszvelter
1 „ csikós selyemnadrág, női
1 „ gyapjunadrág, női —
1 pér valódi selyemharisnya — 
1 „ a cérna florharisnya —
1 „ meleg kesztyű

i'ovábbá mindenféle divat kötött újdonságok, ruha selyemkűlőnlegességek, bőrkesztyűk
óriási választékban.

Saját érdekében kérem a céyre ügyelni
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minden magyar háziasszonynak 
kötelességévé teszi, hogy a 

világhírű,

«Hír 1
világos fej védjegyű

sütőport használja.
Kérje a fűszer-kereskedésekben 
a most megjelent 148 receptet 

tartalmazó, színes képekkel 
illusztrált dr. Oetker- 

féle recept- 
könyvet.

Ára 30 fillér

BÉLYEG’ ^ -u-    ■

Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN 
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­

nek hivatalos közleményei

A második debreceni* bélyegkiállitás ügye

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesü­
letének ma d. c. fél 11 órakor tartandó 
választmányi ülésén, mint főprogram­
pont, a második debreceni bélyegkiálli­
tás kérdése szerepel. Sok vita és tár­
gyalás előzte meg ezt a választmányi 
ülést, amely el fogja dönteni, hogy de­
cember 9,-cn szerény, házi jelleggel 
vagy pedig ismét impozás keretek kö­
zött mutatják meg a debreceni és ti­
szántúli filatelisták elmúlt évi szorgos 
munkájuk eredményét. Ma már az a 
helyzet, hogy a választmány zöme egy 
nagyobb szabású kiállítás mellett^ foglal 
állást és bár rengeteg nehézség cs sok 
súlyos probléma vár még megoldásra, 
megvan a remény, hogy át lehet hidalni 
minden nehéz akadályt és sikerülni fog 
a szakemberek és nagyközönség teljes 
elismerését újólag kivívni.

Természetesen elsősorban anyagilag 
kell biztosítani a kiállítást. Tavaly, az 
első kiállítás alkalmából, olyan lelkesen 
s önzetlenül gyűltek a Debreceni Bélyeg 
gyűjtök Egyesülete köré társadalmi in­
tézmények. közülietek, a város és a ma­
gánosok tábora, hogy

azt kell hinnünk, eloszlott már vagy 
legalább is őszi adózóban van a ri­
deg és meg nem értő közöny, 
amely a TUatelisUik munkáját saj­

nos nálunk tulsokáig kísérte.
Lehetetlen meg nem látni ebben a lát­
szólag ártatlan sportban azokat a fon­
tos pedagógiai, gazdasági és erkölcsi 
értékeket, amelyek a bélveggvilitéy •Lt' 
jogosultságát az egész kulturvilágcm 
megalapozták és számtalan rajongó lu­
vet és önfeláldozó barátot szereztek a 
illatúimnak.

Az idei kiállítás sikere természetesen 
erősen függő viszonyban van a társa­
saim rokonszenvvel és

különösen jelentékeny része leket 
benne a debreceni postaigazgató­
ságnak, amelynek jóindulatát a vá­
lasztmányi ülés határozata szerint 
elsősorban fogja az Egyesület kernt- 
Ha sikerül a kiállítást megfelelő kere­

tek között megvalósítani, akkor mai 
az azt látogató közönség ismét komon 
műélvezethez, az ifjúság különösen pe­
dig számos tanulsághoz fog jutni.

EGYESÜLETI HÍREK.
Tóth Ferencet, Egyesületünk kíván 

tagiát és könyvtárosát hivatása nein 
giben állandó tartózkodásra Budapest­
re szólította és igv kényteleni volt > 
Egyesületnél viselt tisztségén» leit« 
szűnni. A választmány ezen elhatni 
zását mély sajnálattal vette tudomásul

1928 noyemh
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olcsó,
mert tovább tart 
a cipó. 

sikkes,
mert minden ere 
pás cipő sajátsz 
és elegánsan hat 

egészséges, 
mert a crepptalp 
mentes és meleg 

kellemes, 
mert fáradtság rn 
ruganyos járást i 
és mert a láb netr 
egyenetlenségeket 
kövecseket,

praktikus, 
mert a talpak kör 
séggel ragaszt! 
mindenféle cipőre

ft z ideáll
felnőttek é 
utcára ée

Érzékeny, bet 
lábaknál val
A Crepp-Mlp.tról fc
Riklame-Depot, B

és megbízta Cse 
leges szorgalmi 
a választmányt) 
munkát, hogy 
könyvtárosi teei 
László a könyv 
ki elsődleges cé 
mindazon tagtá 
náluk levő egye: 
két és katalógi 
származtassák 
pontos felfekteti 
lenül szükséges, 
könyvtár aztán 
újra a tagok re,

20 kitűnő m; 
gyönyörű 1 
a „Szöveti 

kiá
Egy hét 

Társulat 1 
lielylségéb 
tők, szobr: 
szék társa 
felmelegec 

megnyitás
pókban cs 
kiállítást, ; 
zódott az 
arra indító 
a kiállítást 

Az érdél 
nyitva mai 
mindenkim 
nem ért vo 
héttel kapc 
őése fokoz 
par műnk 
elé, talán 
kötő inunk 
tehetség és 
tnmaira is 
vetség" kiá 
War miivé 
kotása vár
•ánylását. I
A képek jő 
Olcsók, Úgy 
viszonyok 
'alálja a in

föl. M(
évi sta 
seii áll;

arpa 2
l~3I
here l 
kint 2

budapesti I
Bnaan«-«. ... R

kék.
!-T,'
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szeles e aia|pak

pattanok

AV
;txv (maján az ültetvényen 

teljesen elkészített talp- 
gummi)

olcsó,
mcrt tovább tart mint 
a cipO, 

sikkes,
mert minden crepptal- 
pas cipő sajátszerűen 
és elegánsan hat, 

egészséges, 
mert a crepptalp vls 
mentes és meleg, 

kellemes,
mert fáradtság nélküli 
ruganyos járást nyúlt, 
és mert a láb nem érez 
egyenetlenségeket vagy 
kövecseket,

praktikus, 
mert a talpak könnyű­
séggel ragasztható! 
mindenféle cipőre

w

8zer fejfájás, fogfájás, migrain, Idegbántalmak, ízületi 
—”8 mlllllei>B8»iii fajdalom ellen. §0S~ Minden gyógyszertárban kapható.

Nagyszabású „Magyar Hét“ kulturdélután
az Iparoskörben

A debreceni iparoskor, mely az el­
múlt szezonban oly sok alkalommal ren­
dezett szebbnél szebb kulturdélutánokat, 
ma- vasárnap délután 4 órakor rende­
zendő kulturdélutánját a „Magyar Hét” 
nemes eszméjének szenteli s a műsort is 
ennek megfelelően állította össze.

A kulturdélután műsora a következő: 
1. Az Iparos Dalegylet megnyitó éneke. 
Z Bessenyei Gyula előadása a „Magyar 
Hét” jelentőségéről. 3. líalasy Mariska 
szaval. 4. Tyiorán Gábor hegedűszólója.

5. Riskó Gézáné szaval. 6. Kiss Béla 
operaáriákat énekel. 7. Feikó Gyula sza- 
val.

Kérjük az érdeklődő nagyközönséget, 
hogy helyeiket még a kezdet — ponto­
san 4 óra — előtt szíveskedjenek elfog­
lalni, mert az egyes műsorszámok alatt 
az ajtók zárva lesznek.

A nagysikerűnek Ígérkező kulturdél- 
utánra városunk iparosait és kereske­
dőit, valamint az érdeklődő nagyközön­
séget ezúton hívja meg az iparoskor.

»❖*

ftz ideáll« clpötalpalés
felnőttek és gyermekek részére 
utcára és sportoláshoz

Érzékeny, beteg vagy túlláraszlott 
lábaknál valóságos Jótétemény.
A Crepp-tslpskrdl felvilágosító fűzeteket ingyen küld:
Riklame-Depot, Hamburg 36, leaerwall 36-23

és megbízta Csapó Lászlót, ezt a külön­
leges szorgalmú és agilis filatelistát, ki 
a választmányban végzett termékeny 
munkát, hogy az ni választásokig a 
könyvtárosi teendőket intézze. Csapó 
László a könyvtár újjászervezését tűzte 
ki elsődleges céljául és ezúton is felkéri 
mindazon tagtársakat, hogy az esetleg 
náluk levő egyesületi füzeteket, könyve­
ket és katalógusokat a legsürgősebben 
származtassák el hozzá, mert a leltár 
pontos felfektetéséhez ez elengedhetet­
lenül szükséges. Az újonnan szervezett 
könyvtár aztán elismervény ellenében 

^n^Plkezósére fog áliáni.

20 kitűnő magyar művész 100 
gyönyörű képpel szerepel 
a „Szövetség" debreceni 

kiállításán
Egy hét óta van nyitva a Kereskedő 

I arsulat Ferenc József ut 8. sz. alatti 
helyiségében a „Szövetség” magyar fes­
tők, szobrászok, építészek és iparművé­
szek társaságának kiállítása. A lassan 
felmelegedő debreceni közönség — a 

megnyitás napját kivéve — az első na- 
pokban csak gyéren látogatta a szép 
Mlitást. a hét vége felé azonban foko- 
zodott az érdeklődés. Ez a körülmény 
arra hidjtotta a tárlat vezetőségét, hogy 
a kiállítást még két napig nyitva tartsa.

Az érdekes kiállítás tehát kedd estig 
nyitva marad és Így módjában lesz azt 
mindenkinek megtekinteni, aki eddig 
H fzt volna rá. Most, tndőn a magyar 
nettel kapcsolatban a közönség érdeklő- 
uese fokozott mértékben fordul a ma- 
™r 'nmika, a magyar mar termékei 
ele, tálán helyén való, ha a szellemi al- 

',llll'ka eredményeire, a magyar 
netség és alkotó erő művészi produk- 

‘Slr:í is felhívjuk a figyelmet. A „Szö- 
kiállításán luisz tehetséges ma- 

"’"^észnek száznál több kiváló al- 
a közönség megértő méi- 

A reméljük, nem hiába várja.
jók ,és szének, az árak igazán 

viwnm U,KV; ll0L,v a szerényebb anyagi 
zon.vok kozott élő miibarát is meg- 

‘"‘".la a megfelelő műtárgyat.
*• »w***

r4rJUTn!énvárkImi“atás 1928 nvará-
, °st készült el a terményárak ez 

•iPü statisztikája a zl928 augusztus el- 
vnit‘l a|X,t szerint. Eszerint a búza ára 

mázsankint 27-28 P rozs 24 P;
P; zab 26—27 P; tengeri 

herö'i, :,réti széna 10—14.50 P; ló- 
kint 2~3~p P; aiotnszalma mázsán-

2®APBWn BÉLYEGTŐZSDE
** * pfwt ly I Konautn i.ajoa ú. 7. n.

bélyegele, sorosatok, kellé­
kek. — Vélaeilék. — Arjegyaék 
n«y«n *• bérmentre. — Alapttte, ‘oft 1910-ban.

^UTé ÉJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Versenypályát létesítenek a debreceni

motorosok
1 Megírtuk már, hogy Debrecenben 

mozgalom indult meg, amelynek célja 
vo t az ügetőpálya átalakításával a 
debreceni motorosoknak versei ivpalwt 
létesítem, amelyen gyakorolhatnák ma­
gukat és megrendezhetnék azokat a 
motorversenyeket, amelyek igen nagy 
közönségét vonzanak még a vidékről 
is. Az országban az első iigetőpálya- 
versenyt a Terézvárosi motoros, k 
tartották meg, akiknek ez idei első 
versenyét 10.000 ember nézte végig.

A miskolciak is belátták azt, hogy a 
motorsport fejlesztése megköveteli az 
állandó versenypályát és a nagy kö­
zönség bekapcsolása csak ezen az utón 
válik lehetségessé. Az érdeklődés ma 
már olyan nagy a motorversenyek 
iránt, hogy bátran vetekszik egy-egy 
labdarugó mérkőzés közönségének szá- 
mával s nyújtja azt az izgalmat és azt a 
küzdelmet, amelyet a közönség elvár. 
Miskolc már valóra váltotta tervét és 
megelőzve Debrecent, átalakította az

ügető pályát és ma, vasárnap megren­
dezi első versenyét.

Debrecenben is a megvalósulás stá­
diumába lépett a versenypálya ügye 
és igv a Tiszántúl motoros életének 
központja lesz Debrecen. A verseny- 
pálya ideköti a messzi vidéket is és a 
rendezendő versenyek nagy forgalmat 
adnak a városnak. Azok a tárgyalások, 
melyeket dr. vitéz Kiss József indított 
a motorosok részéről a Lovaregylettcl, 
eredményesek és rövidesen megkötik a 
szerződési a pályahasználatra. Az át 
alakításhoz csupán 1—2(i(lu pengő 
szükséges és elsőrendű versenypálya 
lesz az iigetőverscnvpályából. Wolff 
Ferenc a motorosok elnöke és Németh 
Nándor alelnök, Lóránt József iovar- 
egvleti titkárral már megtekintették az 
iigetöpályát és igen alkalmasnak talál 
iák motorverseny pálya számára. A 
tárgyalások még folynak az ügyben. 
Wolíí Ferenc a motorosok megbízásá­
ból átmegy Miskolcra és megtekinti az 
ottani motorversenypályát és tanulmá­
nyozni fogja annak berendezését. Való­
színű. hogy még ebben az évben meg­
rendezik az uj debreceni pályán az első 
versenyt, ha a munkálatokkal nem tud­
nak készen lenni, akkor kora tavasszal 
tartják meg a pályaavató országos ver­
senyt, amelyen sok hires versenyző fog 

1 részt venni. A pályát magas kerítéssel 
veszik körül,, amelyet reklámcélokra 
adnak bérbe és üzemanyag állomást 
építenek.

A versenypálya ügyében elért ered­
mények nagy örömet okoztak a debre­
ceni motoros társadalom körében és 
nagy örömöt a közönség körében is. 
amelynek egy uj, izgalmas szórakozási 
alkalmat nyújtanak maid a versenyek.

Sí
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•int eddig is klasszikus kiadványán’ded tettük, ezt az óriási művet is igen nagy példányszámban, ingyen^ osztjuk szét. Min- 
ui’i.ki, aki 10 napon belül, beküldi k .uh lm utalónkba az alábbi szelvényt, ingyen megkapja Brehm : Állatok Világa teljes 
sorozatát nagy lexikon alakban, körül tűdül 100 testes füzetben, mintegy 8000 oldalon. Ez a kiadás a legújabb, 1927-be \ 
megjelent 4-ik, több mint 2000 fekete és színes képpel ellátott német kiadás alapján készült, melyet a legnagyob’onvvü lu.lú -k 
SL .tudomáay legmodernebb színvonaléra emeltek. Ezen kiadásunkban megjelenő

TELJES NAGY BREHM

M
«Ul

modern magyar kiadása a leghíresebb magyar természettudósok, egyetemi tanárok és szakértők közreműködésével készül. 
Ez a klasszikus természetrajzi mü a természet minden barátjának] kezében* kimeríthetetlen forrása az okulásnak vs a 
ságos szórakozásnak. A melegszívű kutató az életbed merit az élet számára : leírja az állatokat, amelyek az embm-k tár: ,t a 
f VJ "ín, ellenségei vagy barátai és sorsuk az ember sorsával összefügg. Színes, életleljes és lermészetbíí l.ép - " :» 
imi'a ja f;e Rreb-a ezt a hatalmas, különös és mindig érdek;s világot. Brehm Írását mindenki csak feszüli fi 
gyclcmmel és érdeklődéssel követheti.

Ez a mü gyönyörű nyomásban, az általánosan ismert lexikonok formájában jelenik meg és csak a hirdetésért és cso­
magolásért kérünk minden hatalmas íé 1 okért 25 fi léinyi megtérítést. Minden füzet külön is kapható. A szétküld s a le­
érkezés sorrendjében a tényleges portóköltség megtérítése ellenében történik, avagy portómentcsen vehetők át kiadóhivatalunkban

Mindennemű oénzküldemény egyelőre mellőzendő.

John ajánlatunk sok azokra a szelt enyekre 
vonatko: . V, . ’vek fiz napon biüil 

Zk k fnek:
CbrHciwc "'í Társa

GUTEN i: 15 RG
ÍCOnYVKIADÓVAí ! \ LAT 

t.'uűupc IV., Váci ucca t riueíct.
Telefon: Auf 874 oo

i'fi-

fenti

SZELVÉNY.
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teltételek szeiint ingyen kívánja. Átvételi elismeiést és szállítás, értesítést kérek.
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Ci hírek fi
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJBAG

t#l*foneaámei:
Kiadóhivatal — — — — — 1*
Fiókkiadóhivatal •» köleeönkönyvtár 5 -76 
Saarkesztó’ség nappal — — — — 10 20
Szerkesztősig éjjel — — — — 18 •* ****

— Vasárnapi istentiszteletek a refor- 
málus templomokban. A Nagvtüinploin- 
bítn délelőtt 10 órakor Marki Kalman, 
délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, a 
Kistemplomban d. e. 9 órakor Bagdy 
I Jániel. 11 ó. Magvar Bertalan dél­
után 5 órakor Urav Sándor, a Kossuth 
uccui templomban délelőtt 10 órakor 
Mód is László, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Nagy Sándor, délután 2 órakor Ko­
lozsváré Kiss László, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Baia Mihály délután 
5 órakor Molnár Ferenc, a Homokkert­
ben délelőtt Hl órakor Baksa Sándor, d. 
után fél 3 órakor Kovács László, a 
Szegényházban délelőtt 10 órakor Ha­
lász András, a Nyilastclcpeu délei: tt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt Ma­
dár Zoltán, délután 3 órakor Papp (iá­
bor, Nyulasbarakk délután 3 órakor 
Murányi Zoltán, Csapókertben délután 
3 órakor Gerda Sándor, Ondód Vedres- 
dűlő prédikál és úrvacsorát oszt Vajda 
László, Bánk Siposs Imre, Wolaffka- 
telepen délelőtt 10 órakor Urav Sándor. 
A Kossuth uccai templomban délelőtt 9 
órakor ifi. istentiszteletet tart dr. 
Dancsházy Sándor.

— Érettségi kormányképviselői ki­
küldetés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a pápai ref. főgimnáziumban 
a decemberi terminuson tartandó érett­
ségi vizsgálatokra a kultuszkormány 
képviseletére dr. Kováts Andor egye­
temi tanár, e. i. jogkari dékánt küld­
te ki.

— Kinevezés. Báró Feilitsch Berthold 
biharmegvei főispán dr. Farkas László 
álmosdi földbirtokost tb. főszolgabíróvá 
nevezte ki és szolgálattételre a nagy- 
létai járás főszolgabírói hivatalhoz osz­
totta be.

— Előléptetés. A kormányzó vitéz 
Kerkápolv Milán csendőríőhadnagvot 
századossá léptette elő.

— Unitárius istentisztelet, l)r. Csíki 
Gábor budapesti missziói lelkész va­
sárnap,november 4-én délelőtt 10 óra­
kor istentiszteletet tart. Istentisztelet 
után a gondnoki hivatalban presbiteri 
ülés lesz.

— Vallásos estély az ispotály! temp­
lomban. Ma, vasárnap délután öt óra­
kor ismét megkezdődnek az ispotály! 
templomban a sorozatos vallásos esté­
lvek, melyeknek tárgya a 11. Helvét 
Hitvallás múlt évről elmaradt hitigaz­
ságainak ismertetése lesz. A ma dél­
utáni első vallásos estélv sorrendje a 
következő: 1. Kezdőének: 63. dics. 1. v. 
2. Főének: 89. zsoltán 1—2. v. 3. Bib­
liát olvas és imádkozik: Baksa Sándor 
s.-lelkész. 4. Közének: 7. dics. 6. v. 5. 
Prédikál: Molnár Ferenc lelkész. 6. 
Közének: 34. dics. 1. v. 7. Felolvasást 
tart: Felkor János lelkész. 8. „Megáll 
az Istennek Igéje“ (Régi egyházi ének). 
Pelvvás Lajos ref. tanító orgonakisércte 
mellett énekli: Halász András vt. lel­
kész. 9. Utóimát mond: Nagy Sándor 
s.-lelkész. 10 Záróének: 34. dics 2. v.

Világítási kedvezmény a „Magyar 
Hét“-re. Ä városi világítási vállalat a 
..Magvar Hét“ sikerének előmozdítása 
érdekében előterjesztést tett a városi 
tanácsnak, hogy mindazokfiak a keres­
kedőknek, kik a „Magvar Hét" alatt a 
kirakatversenyben részt vesznék, vilá­
gítási áram kedvezményt engedélyez­
zen. A városi tanács a világítási válla­
lat előterjesztését magáévá téve, ki­

mondotta, hogy mindazoknak a keres­
kedőknek és iparosoknak, kik a Ma­
gvar Hét alatt a kiraktversenvben 
részt vesznek november hó 2-től bezá­
rólag november hó 11-ig 20 százalékos 
kedvezményt engedélyez a világítási 
egységárakból.

Vallásos délután a homokkerthen.
November hó 4-én délután fél 3 órai 
kezdettel a homokkertben vallásos ün­
nepély lesz a következő műsorral: 1. 
Fennálló ének: 4. dics. 2. Főének: 
XLVI. zsolt. 1—2. vers. 3. Bibliát olvas 
és imádkozik Madarász József theoló- 
gns. 4. Prédikáció előtti ének: 32. dics 

Prédikál-. Kovács Jenő theológus. (>.

nve

Felolvas: Hadliázv Pál ideológus. /. 
Szaval: Szabados Lajos theológus. 8. 
/áró ima. 9. Utóének: 230. dics. I. vers. 
Adakozás a Ideológus ifjúság „Kö/.lö- 

javára történik.
A debreceni izraelita nöegylet

által e hó lü-éu rendezendő teaestélv 
előkészítő munkálatai serényen foly­
nak. A buzgó rendezőség minden le­
hetőt elkövet az estélv sikere érdeke­
den és igy egészen kétségtelen, hogy az 
ismét gyarapítani fogja a kedélyesen 
eltöltött esték számát. A műsor nem 
lessz annyira hosszadalmas, mint in­
kább mulattató, a szereplők névsora 
már magában is biztosítja elsőrangú 
voltát. A megnyitó beszéd után lesz 
egv énekszám zongorakisérettel, to­
vábbá szavalat, kabarédalok stb. Az 
elnökség ismételten nyomatékosan 
liagstilv'ozz.a, liugv ez alkalommal meg­
hívókat nem bocsát ki. de az összes 
érdeklődőket szívesen látja. A belépő­
díj személyenként 1 pengő 2U fillér.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— Lassú lehűlés. A Meteorológiai In­
tézet jelentése november 3-án, délben 
12 órakor: Hazánkban az idő jobbára 
derült, vagy gyengén felhős és igen 
enyhe volt. Jóslat: Az időjárás leénye- 
gesebb változása nélkül lassú lehűlés 
valószínű.

— Kegyeletes gyászüunepélv Vigh 
István sírjánál. A tragikusan elhunyt 
Vigli István leventeoktató sírjánál 
Mindszentek ünnepén megható módon 
nyilatkozott meg a kegyelet. Délután 
6 órakor a Vigh István volt leventesza­
kasza a testnevelési oktatói kar egy- 
részével kivonult a sirhoz, ahol épen 
akkor tartózkodott a család. Némcthy 
Gyula vezető főoktató meghatott sza­
vakban emlékezett meg a tragikusan 

Iliim vt munkatársáról. Majd az elmon­
dott ima után koszorút helyezett a sír­
ra. Utána I). Kozma Lajos orvosszigorló 
leventeoktató mondott inélvhatásu em- 
lckbeszédet. A szakasz letisztelgett s 
ezzel a kegyeletes ünnepség véget ért.

Egv könyvkötő ünneplése. A 
könyvkötők szakszervezetének debre­
ceni csoportja Erdei Imre kiváló 
szaktársuknak 40 éves lelkiismeretes 
munkássága alkalmából november 4-én 
este 8 órakor az Alföldi (pince) étte­
remben barátságos összejövetelt ren­
dez.

— Jazz-Band játszik ma vasárnap 
estétől naponkint, Ncmesszeghy kar­
mester vezetésével. Hangulatos énekes 
társulatával játszik. Ilyen hangulatos 
uj műsorral alig volt zene még a Már­
kus Jenő „Városház Éttermében“. Szín­
ház után vacsora különlegességek.

Mit szedjünk meghűléses jelensé­
geknél és betegségeknél? A forgalomban 
lévő sok szer közül kétségtelenül az ere­
deti Aspirin-tabletták a legmegbízha­
tóbbak s legjobban beváltak. Fájdalom­
csillapító hatásuk rheumánál. fej-, fog- és 
fürfájásnál, neuralgiánál, spanyolnáthá­
nál, stb. évtizedek óta úgyszólván a világ 
minden részében közismert. Hogy a va­
lódi Aspirin-tablettákat a különféle pót­
szerektől mindenki megkülönböztethes­
se, minden egyes tabletta „Aspirin 0.5" 
felírással van ellátva és ezenfelül a tablet­
ták csak az ismert eredeti „Bayer” cso­
magolásban (zöld szalaggal) kerülnek 
eladásra.

— Álljon meg néhány percre, ha 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

Magyar ember magyar konv vet 
olvasson! Ön egész éven át válogatás 
nélkül olvas magyar és külföldi_ írókat. 
Most, amikor a magyar gazdasági de­
let a külföldről való behozatal növek­
vése válsággal fenyegeti és ez ellen a 
magvar termelés a Magyar Hét-lei vé­
dekezik, itt az ideje, hogy On megfon­
tolja, vájjon olvasmányaiban nem iál­
la t-c kelleténél kevesebb helyet az ere­
deti magyar Írók müveinek. A könyv 
minden nemzet teremtő géniuszának 
legkifinomultabb alkotása, legfőbb büsz­
kesége és legnagyobb dicsősége. Isme­
ri-e Ön eléggé a magyar könyvet? ön, 
aki büszke arra, hogy a magyar értel­
miség tagja, liogv részese a magyar 
szellemi életnek, önmaga ellen vét. ami­
kul' gyakran jelentéktelen külföldi Író­
kat olvas, holott a legjava magyar Író­
kat, akik az ön kortársai, akik a ma­
gyar életet rajzolják és irányítják, nem 
ismeri, vagy nem ismeri eléggé. Olvas­
son tellát magyar könyvet! A magyar 
irodalom legkiválóbb termékei minden 
magyar könyv kapható Hegedűs és 
Sándor r. t. kön\ vkereskedésében. Deb­
recen. Ferenc/. József ut 34.

Festő- és iparművészeti iskoláját1 
hétfőn délután 3 órakor nyitja meg To- 
roczkai Osvald festőművész Vígkedvű 
Mihály u. 11. szám alatti műtermében. A 
képző és iparművészet minden ágában 
nyernek oktatást a beiratkozó növendé­
kek.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

— Eljegyzés. Rose Magdát Debre­
cenből eljegyezte Czobel Andor Vértes 
—Buenos-Áires.

— Szocialista népgyülés a Munkás- 
Otthonban. Dr. Györki Imre beszámolója 
iránt, melyet a mai napon délután fél 3 
órakor fognak megtartani a Munkás- 
Otthonban, igen nagy érdeklődés mutat­
kozik a munkásság és a polgárság köré­
ben. Az egyre inkább bonyolódó polgári 
ellenzéki pártok válsága is szóba fog ke­
rülni az előadók beszédében. A népgyü- 
lést kedvezőtlen idő esetén is megtartják 
a Munkás-Otthon nagytermében. A nép­
gyülés megtartását a rendőrség engedé­
lyezte.

Óvodamegnyitás. A Nagyvárad 
uccai óvoda e hó 5-ikén megnyílik és 
jöhetnek a gyermekek az óvodába. 
Nagy Ida kisdedóvónö.,

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

Szülök napja a Svetits-intézetben.
A Svetits-intézeti Szivgárda és Jézus 
Szive Leányszövetség a Krisztus Ki­
rály hódolatául november 4-én d. u. 
fél 5 órakor a róni. kath. reálgimnázium 
dísztermében „Szülők napiát“ rendez. A 
jól összeállított műsor a következő: 
Harmat: induló. Énekli a Szivgárda 
énekkara. Ünnepi beszéd. Monda: dr. 
Rassovszkv Kálmán kegvesrendi tanár. 
Apák-anyák köszöntése. Szavalnak I. 
polg. lie. szivgárdisták. Énekelnek 1. 
szivgárdisták. Blaskó: A zenélő óra. 
Színjáték 3 felvonásban, élőképpel és 
énekbetétekkel. Előadják a Jézus Szive 
Leánvszövetség tagjai. — Szereplők: 
Metzner Ilona, Bagi Kató. Kovács Bős- 
ke. Sipos Illy, Balogh Ilona. Lukács 
Irma, Erdélyi Erzsi. Bagi Ilona. Völgyi 
Jolán, Szabó Erzsi. Halassv Gabriella. 
Kovács Gizella. Aezél Anna. Raff: Ca- 
vatine. Hegedűn játsza Csajkovits Nelly, 
zongorán kiséri Piribauer Aranka taní­
tónő. Az örök Király. Előkép. Prolog. 
Előadja Beczuer Ilona. Énekel a kar.
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Beiratkozás az esti kereskedelmi 
szaktanfolyamra. Az esti kereskedelmi 
szaktanfolyamra beiratkozni e hó 5-tői 
13-ig hétköznapokon délután 3—5 óráin 
lehet a női felsőkereskedelmi iskola 
igazgatói irodájában (Kálvin-téi 2.). a 
tanfolyam november 15-től május 1,5-R 
tart és vizsgálattal végződik, amelyről 
a tanulók bizonyítványt kapnak. A 
tárgyak: kettős könyvvitel (3 óra), ke­
reskedelmi levelezés és a keskedelcm 
ismertetése (3 óra), kereskedelmi szám­
tan (3 óra), földrajz és áruismem II 
óra), gyorsírás (2 óra). Tanítási idő; 
hétfő, kedd. szerda és csütörtök esté 
7-től 10-ig. A tandíj 90 P, a vizsgadij 
16 P. Éz az összeg havi részletekben 
fizetendő és pedig négyszer 19.— <ts 
kétszer 15. P. Megfelelő szánra jelent­
kező esetében külön gyors- és gépírói 
tanfolvamot is rendezünk hasonló idő­
tartalommal. Énnek tandíja a jelentke­
zők számától függ, az órabeosztása 
pedig z elfogultságukhoz alkalmazko­
dik. Az igazgatóság.

— Megyünk! A városház Étterembe, 
hol esténként a Ncmesszeghy zenekar 
játszik.

- - Hol sörözzünk vasárnap? Mátyás 
király sört csapolnak Márkus Jenő 
„Városház“ vendéglőjében. — Nagy­
szerű zóna étlap van, malaetokány, őz- 
tokánv, mészárostokány, nyulpörkölt, 
csángó vctrecc és egyéb különleges­
ség.

— Hölgyek tornája. A Váry-íéle 
hölgy torna újra megnyílik. Órák a ref. 
gimn. tornacsarnokában hétfőn és csü­
törtökön fél 6 órától. Tandíj havi négy 
P. Beiratkozni az órákon lehet.

— Ruzieska műterem november hó 
első felében uj kirakatot állít ki Piac 
ti. 32. alatí.

— Mint értesülünk a budapesti Oet­
ker tápszermiivek városunkban a Ma­
gyar Hét kirakatversenvén részt vesz.

— Társasvacsora szegény gyerme­
kek javára. A homokkerti Ref. Olvasó 
Egylet minden esztendőben a kará­
csony ünnepén több szegény és árva 
gyermeket cipővel, harisnyával szokott 
ellátni és szeretetvendégségben része­
síti őket. Ezt a humánus cselekedetet 
a ránk jövő karácsonykor is gyakorol­
ni óhajtván, ennek alapja javára 1928. 
nevemben 4-én, azaz vasárnap este 8 
órakor az egyleti helyiségben társas- 
vacsorát rendez. Vacsora ára 1 pengő. 
Zenét ifj. Nagyházi János egyleti zene­
kara szolgáltatja. Kérjük a társasvacso­
rán résztvenni óhajtókat, liogv kibocsá­
tott gyűjtő iveinket aláírni szíveskedje­
nek. Egvben kérünk mindenkit, hogy 
ezen jótékonysági akciónkat akár pénz­
beli vagv másnemű adományaikkal tá­
mogatni szíveskedjenek és b. adomá­
nyaikat az elnökséghez kérjük eljuttat­
ni. Az egylet vezetősége.

Irány színház után! A hangulatos 
énekes komikus zenéhez a Városház 
Étterembe.

— Doni Kozák Kórus legtökéletesebb 
énekkar a világon 1101 -ik hangverse­
nyük november negyedikén Arany 
Bika. Jegyárusítás egész nan az Arany 
Bika halijában és este a pénztárban.

— A református tanítóképző intézet 
cserkészcsapatának és ifjúságának tea­
estélye. A debreceni református tanító­
képző intézet 167. sz. „Törekvés" cser­
készcsapata és az intézet ifjúsága folyó 
hó 10-én délután 7 órai kezdettel tartja 
szokásos zártkörű teaestélyét az ipar­
testület dísztermében (Simonffy u. 1. sz. 
II. era.), melynek összes jövedelme a 
cserkészcsapat táborozási alapjának ja­
vára fordittatik. A nagyközönség előtt 
már szükségtelen részletes ismertetése a 
teaestélynek, mert hiszen az a közönség, 
mely évenként résztvesz az ifjúságnak e 
hagyományos estélyén, tájékozódva van 
teljesen erről. A műsorból megemlítjük 
mégis, mint kiemelkedő számokat: a nya" 
ron lefolyt rigai nemzetközi cserkészver- 
seny ismertetését, mely vetített képes 
előadás keretében történik. A változatos 
énekszámokat a cserkésztréfák deius 
számai követik, melyek valóban meglepe­
tés számba mennek majd. A teaeste > 
zártkörű, a meghívók szétküldését a csa 
pat és az ifjúság már megindította, 
teázás és a műsor számai alatt az lfitc 
zet kis zenekara játszik.

— A legolcsóbb é« legkedvesebb »)*?■ 
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak 
egy fénykép Liener Bélé műterméből

M
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1926 november 4. rrmmriH IS

B -BEHOZATAL BP.TELEEOH:
Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanság­

ban és örökös félelemérzetben szenved, ha 
hasgörcs, szivfájás, mellnyomás és fut- 
doklási rohamok kínozzák, akkor igyék 
reggel éhgyomorra 1 2 pohár természe­
tes „Ferenc József” keserüvizet, mert ez 
gyorsan megszünteti az emésztési zava­
rok okait s biztosan elhárítja a vértolu­
lást. Az emésztőszervek gyógyításának 
több orvostanára elismeri, hogy olyan tü­
neteknél, melyek a tápcsatorna tartalmá­
nak önmérgezéséből származnak, a Fe­
renc József viz kitünően beválik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

_A Péterfia uccai egyházrész novem­
ber hó 13-án reggel 8 órakor választja 
meg tanácsát a Nagytemplomban. A vá­
lasztási eljárás a reggeli istentisztelet 
után kezdődik. Szavazás esetén a szava­
zás helye: a Kálvin tér 7. sz. alatti iskola.

Ruzicska gyermekféuyképsepcia- 
liíita műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-töl.

Betörés egy hentesüzletbe. A Szabó 
Kálmán uccai Müle Lajosné féle szatócs­
üzletbe az elmúlt éjszaka ismeretlen tet­
tesek betörtek és elloptak 20 doboz 
szardíniát és néhíhiy üveg italt. A rendőr­
ség az üzletfosztók kézrekeritésére meg­
indította az eljárást.

Nagy műsoros estély a Munkás- 
Otthonban. A debreceni húsipari munká­
sok ma, vasárnap este 8 órakor a Mun­
kás-Otthon nagytermében nagy műsoros 
estéllyel egybekötött táncestélyt rendez­
nek. A műsoron a legjobb műkedvelő 
erőkön kívül szerepelnek: Misoga László 
és Misoga Lászlóné, Tamás Benő, Szabó 
Lajos és Kovács Lajos színművészek s a 
rendkívül szellemesen összeállított műsor 
elsőrangú élvezetet fog nyújtani a meg­
jelenteknek. A műsor után a tánc reggel 
4 óráig fog tartani. A belépő-dij szemé­
lyenként 1.20 fillér a vigalmi adóval 
együtt.

— Hangulatosan, kedélyesen csak a 
a ,'Városház étteremben,, tölthetjük 
időnket. Záróra reggel 5 órakor.

— Értesítés. Értesítjük villamosáram 
fogyasztó közönségünket, hogy a háló­
zatunkon eszközlendő munkálatok 
miatt e hó 4-cn, vasárnap a következő 
helyeken és időben nem lesz villamos- 
áramszolgáltatás: reggel 7-től 8-ig és 
délután 3-tól 4-ig Teleki, Tímár, Víg­
kedvű Mihály, Halán, Szemtanná, 
Kandia. Zöldfa. Méliusztér, Kossuth, 
Batthyányi, Varga. Burgundia, Domb. 
Vtagoss. Kígyó, Csapó. Vár, Nyomtató, 
Szappanos, Veres, Kölesei. Meszeni, 
Maróthv György, Faragó, Egymalom, 
Rákóci és Péterfia Ucca páratlan olda­
lán. Reggel 7-től délután 4-ig Méliusz­
tér, Kossuth, Burgundia, Domb, Ma- 
mss. Kígyó, Csapó. Vár. Nyomtató, 
Szappanos. Veres, Kölesei, Meszena, 
Marótliy (jy„ Faragó, Egymalom, 
Rákóczi, Péterfia páratlan oldalán. 
Reggel 8-tól délután 3-ig Késes. Ispo- 
jálv. Salétrom, Délisor, Vargakert, Szo- 
boszlói ul és a fiitőliáz területén. Vilá­
gítási Vállalat.

A Doni Kozákok Debrecenben. A
mini Kozákok ma. vasárnap délben 
étkeznek Debrecenbe Nyíregyházáról,

tegnap óriási siker mellett hangver­
senyeztek. A ma esti hangverseny után 

udapestre utaznak, almi ebben a sze­
zonban harmadik hangversenyüket ad- 
1 ,,:i vigadóban, mindig zsúfolt házak
mellett.

~ Vai'ju Irma hollandi nagy sikerei 
után Debrecenben november 17-én a zc- 
wlk°-1fban har>gversenyez. Jegyek Mé-

iiSNUPI!” |í

busznál,
Szcpessy Ferenc tánciskolájába

nin 
dettel I
e.s minden vasárnap délután öt órai kez-

1 össztánc. Degenfeld tér 2. Este pe- 
d,g 8 12-ig. 1

sa " 'v " Debreceni Kertészek Asztaltár-
AnSaSr „e. hó 4-én tartja összejövetelét az 

g°l Királynő kistermében (motoros­
am) délelőtt 11 órakor.

Orvosi bir. Dr. Róna '
LU,VI'" betegségek szak

. t'ngária épiik'tböl Piac ticca 28.
helyezte.

Elrontott gyomor, étvágytalanság,
n , . Ées’ kellemetlen szájíz, emésztési 
ijm.|ZSe®C'i eseteiben fontos, hogy na- 

d rcggelizés előtt */a órával a Hu­

la

Dr. Komi leim Imr- 
gek szakorvosa rende- 

’iac ti a

A Graf Zeppelin
71 órai ut után szerencsésen kiköt Friedrichshafenben.

nyadi János természetes keserüvizből 'I 
pohárral igyék a bélmüködés szabályo­
zására, a székrekedés megszüntetésére. 
Klinikai szakorvosok bizonyítványai iga­
zolják, hogy a Hunyadi János keserüviz 
előirásszerüen alkalmazva felülmulhatat- 
lan gyógyhatású az epe, máj és vese be­
tegségeknél s hogy azt nemre és korra 
való tekintet nélkül mindenki jó ered­
ménnyel használhatja.

Sok visszaélés van szőrmék és pré­
mek eladása körül. Nagyon ajánlatos, 
hogy csak képesített szűcsnél vásárol­
junk. Gyönyörű és prima szőrmebundák 
készen és mérték szerint kedvező fizetési 
feltételek mellett vásárolhatók Palugyai 
szűcsnél, Budapest, Nagymező ucca 20. 
(Andrássy ut sarok). Színes bőrkabátok 
nagy választékban. Hölgyeim, ha Buda­
pestre utaznak, okvetlen látogassák meg 
Palugyai szűcsöt.

— Galambos cukrászdában Magyar 
Hét. Minden délután magyar fánk. teá­
val vagy csokoládéval 80 fillér. Rácz 
Jancsi miivész sextettjének hangverse­
nye délután 5—8-ig.

— Uj kirakat Varga fényképésznél. 
Piac 43.

Orvosi szakvélemények hangsúlyoz­
zák, hogy a természetes „Herkules” ke­
serüviz különösen érelmeszesedésnél igen 
hasznos bélszabályozó szer. Kapható 
mindenütt.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

- Fülöpné Benedek Ilona eredeti mo­
delljei, kalapkülönlegességei a legegy­
szerűbb kivitelig rendkívül mérsékelt 
árakban. Salon, Péterfia ucca 42.

Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

— Mielőtt szőnyegszükségletét be­
szerzi, érdeklődjön Jablonszkyné sző­
nyegszövő üzemében. Gyönyörű magyar 
perzsák. Darabos u. 38.

Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

— 1 lisztig Ernő 
roue urea Ifi. Del) 
asztalosmunkákul.

Uvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

A Singer varrófény bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

Cserépkélyhák belföldi és búd- 
weisi, nagy választékban raktáron. 
Cserépkályliák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályhásmes­
ter, Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

asztalosmester l>> k iv­
óén. Készít mii és evyszerr

RÁDIÓVÁ

Vasárnap, november 4.
Budapest 557.5 (3). (20): 9: Újsághí­

rek, kozmetika. — 10. Református is­
tentisztelet a Kálvin téri templombból. 
Prédikál Szabó Imre, Fasori lelkész. 
12: Déli harangszó az egyetemién 
templomból. — 12.10: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés. — 12.15: Bevezető be­
széd. „A Rádió Magyar Hete”. Szim­
fonikus zenekari hangverseny. Közre­
működik: Székely Julia zongoramű­
vésznő. Vezényel: Unger Ernő kar­
nagy. a Zeneművészeti Főiskola tanára. 
—7 3.30: Dr. Niedermann Zoltán, a Gaz­
dák Biztosító Szövetkezet titkára: „A 
tűzkár elleni biztosításról“. — 4: Gaál 
Mózes-délután. Közreműködnek: Gaál 
Mózes. Szondy Pál és Weigend Tibor. 
E hagversenv sziinetjében pontos idő­
jelzés, időjárás, vízállásjelentés és rész­
leges sporteredménvek. — 5: Másfél­
óra könnyűzene. (Zenekari hangver­
seny.) E hangverseny sziinetjében 
sporteredmények. — 6.40: Sebestyén 
Ede felolvasása: 1. Schubert és gróf 
Széchenyi Lajos. 2. Schubert zenei es­
téi egy bécsi magyar családnál. — 
7.20: Lóversenveredménvek. — 7.30: 
Előadás a stúdióból. „A piros bugvel- 
láris“. Eredeti népszínmű dalokkal, há­
rom felvonásban. Irta: Csepreghv Fe­
renc. Az előadást rendezik: Gvarmatby 
Sándor, a Stúdió rendezője. Az előadás 
után pontos időjelzés. Utána: Cigány­
zene.

Külföld:
9.00: Brünn: Egyházi zene. Berlin: 

Református emlékűimen. 10.00: Becs: 
Baegerknaben-kórus. Brünn: Szimfo­
nikus zene 11.00: Becs: Wiener Svm- 
phonieorchestcr hangversenye. 11.30: 
Berlin: Délelőtti hangverseny. 1.00: 
Bern: Déli hangverseny. 3.00: Bern: 
Szimfonikus zene. 3.15: Becs: Kép- 
táviratozás. 4.00: Becs: Délutáni hang­
verseny. 4.30: Brünn: Hangverseny. 
Berlin: Szórakoztató zene. Breslau: 
Szórakoztató zene. 6.15: Becs: Útiraj­
zok Honoluluból. 6.40: Breslau: Szóra­
koztató zene. 7.00: Brünn: Esti hang­
verseny. Becs: Rádió-trió. Bvii'i■ úti­
rajzok. 8.10 :T3écs: Moltére: A fövény.
8 15: Breslau: Zenekari hangverseny. 
10.30: Breslau: Tánczene.

Hétfő, november 5.
Budapest 557.5 (3). (20): 9,30: llirek. 

12.00: Déli harangszó az egyetemien 
templomból, időiárásielcntés és hírek.

- 12.20: A Temesváré—Kcrp'lv—Pol­
gár-trió hangversenye. — 1: Pontos 
időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és 
hírek. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 
4: Berta Ilona: ..A költő műhelyében“. 
— 4.45: Pontos időjelzés, időiá rés. víz­
állásjelentés és hírek ■ 5.10: Gombos
Albin felolvasása: ..Krónikás történe­
tek”. 5.45: Magyar nóták. Előadják: 
Sándor Mária, a 111. kir. Operaház mű­
vésznőié, dr. Szedő Miklós, a Városi

Színház operaénekese cigányzenckisé- 
rettel. — 7: Székács Antal, a Kér. Ka­
mara alelnökének felolvasása: „A Ma­
gyar Hét lényege és gazdasági jelentő­
sége". — 7.30: Ünnepi lingversenv a 
Filharmóniai Társaság 75 éves fenn­
állása alkalmából, a Zeneművészeti 
Főiskola nagyterméből. Vezényel: dr. 
Dolinánvi Ernő. Közreműködnek: dr. 
Székelyliidy Ferenc, a m. kir. Opera- 
ház örökös tagja és a m. kir. Operaház 
férfikara. — 9.40: Pontos időjelzés, hí­
rek. Utána: Cigányzene. E hangver­
seny sziinetjében időjárásjelentés.

Külföld:
11.00: Bées: Délelőtt zene. 11.30: 

Danzig: Gramofonzene. 12.50: Bern: 
Bern: Gramofonzene. 1.00: Frankfurt: 
Gramofonzene. 3.15: Becs: Képtávira- 
tozás. 4.00: Bern: Zenkari hangver­
seny. 4.30: Breslau: Szórakoztató ze­
ne. 5.00: Hanburg: Szórakoztató zene. 
6115: Bren: Gramofonzene. 6.30: Bres­
lau: Zeneelmélet. Becs: Reklámok egy­
kor és 111a. Berlin: Angol nyelvlecke. 
6.55: Danzig: „Goethe mint színigaz­
gató“. 7.00: Becs: Ausztrián keresztiil- 
kasul. 8.00: Bern: Schuüert-iinnep 8.05: 
Becs: Népdalok. 8.30: Berlin: Wagner: 
„A walkürök“. 9.00: Breslau: Hegedű- 
ábrándok. 9.05: Becs: Hangverseny. 
9.45: Breslau: ‘„A nevető -mikrofon“.
"jziNH-ia. művészet"

MOSOR:
VASÁRNAP délután fél 4-kor mérsé­

kelt árakkal: Mesék az írógépről. 
VASÁRNAP este bérletszünetben : Régi 

nyár.
HÉTFŐ A) bérletben: Éva grófnő. 
KEDD B) bérletben: Gyurkovics fiuk. 
SZERDA délután 3-kor ifjúsági előadá­

sul : Orlow. Operett.
SZERDA este C) bérletben: Tatárjárás. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor (zóna) : 

Operett előadás.
CSÜTÖRTÖK este D) bérletben: Tatár­

járás.
PÉNTEK este fél 9 órakor: A férj va­

dászni jár. Csak felnőtteknek! 
SZOMBAT este fél 9-kor: A férj va­

dászni jár.
VASÁRNAP este fél 9-kor: A férj va­

dászni jár.

Hivatalnok urak.
földes Imre pesszimista darabját újí­

totta fel most a Csokonai-szinház, 
amelynek drámai repertoárjára valóban 
nem lehet ráfogni a tervszerűséget. A 
Hivatalnok urak is alighanem véletlen­
né gből került műsorra, pedig a röprizen 
kitűnt, hogy a darabnak csak használt a 
két évtized. A mai kor fokozottan kiéle­
zett osztálvellenteteiben még súlyosabb 
és komorabb lett a dráma, jelentősebb 
az Író állásfoglalása, mert a szociális 
magva aktuálisabb, mint valaha és az 
eszmei tartalom mélyebb, mert két év­
tized alatt nagyon sok teoretikus elgon­
dolásból véres valóság lett. A dráma 
igv csak nyert gondolati erőben, mint 
színpadi mii pedig mindig hatásos volt 
markáns vonalaival, sötét színeivel, a 
tragikus konfliktus erővel teljes kifej­
lesztésével. A mindennapok szürkeségét 
hordja magában, de ez a szürkeség kiet­
len és vigasztalan: borzalmas szín.

A Csokonai-szinház előadása megle­
petésszerűen igen ,iő; a rendező Tlviró- 
i'zv szépen érvényesítette a dráma ko­
morságát. nyomott tónusét, az együt­
tesben az erők helyesen elosztottak, 
egyenenkint pedig a tőlük telhető leg­
jobbat adják a szereplők.

Az előadás kiemelkedő teljesítménye 
Szigeti Jenő Roth bácsija s egyben ez 
a kimagasló alakítás ivén jelentős stá­
diuma a kitűnő színész művészi pályájá­
nak. Szigeti .lenö érdekes egvéniséöének 
főjellemzői a grotcszkum. még pedig az 
a fajta grotcszkum, amiben mindig van 
valami nagyon szomorú is. a humor,

tSV'
IEGHATAS0S6BB GYÓGYVIZE

^SAVOlOÓVIzVtElMAJTÓ



19

aminek nála bizonyos kesernyéssé«; 
adja inejí az egyéni izét és a halk. me­
leg lira. Csak nagyon kevés alkalma 
volt még Szigeti Jenőnek arra, hogy 
ezeket az alaptulajdonságait egy sze­
repben egyenértékűen India érvényesí­
teni s ez a k’utli bácsi megformálásában 
maradék nélkül sikerült. Ahogy tötvög 
a színpadon, gyámoltalanságában is ra- 
vaszkásun, furcsa, modoros kedves ke- 
dósével. ami mögött érezni lehet a szív 
lüktetését s ahogy összeroppan, kitágult 
szemében a megcsal a tás rémületevei. 
művészi élmény. Intelligencia és ösztön, 
nagyszerű karaktcrizaló erő van ebben 
a figurában, amelynek részletértékei, 
aprólékos finomságai is annyira jelen­
tősek, hogy aligha akad ma a magyar 
színpadon egv-két színész, aki ennyire 
meg tudná növeszteni ezt az alakot, 
mint Szigeti Jenő.

Szentgyörgyi .1. Mária az első na­
gy obblélekzetii szerepben megmutatta, 
hogy értékes kvalitásai vannak: jelentős 
drámai erő, jó stiluscrzék, intelligens 
felfogás és olyan orgánum, amely sú­
lyosabb érzések tolmácsolására alkal­
mas, színes hangszer. Tlnirócz.v Gyula 
a gyötrődés változatait szépen, elmé­
lyülteti, elhitetően játszat Unser osz­
tály tudatos magánhivatalnoka fanyar­
ságában érdekes, éles figura; FáMán 
egyszerűségében is figyelemreméltó: 
Eászlő Gyula karakterisztikus; Lázár 
Tihamér igen jó zsűrim és cgy-egv si­
került figurával szolgálták a sikert Szi- 
gethy Andor, Halassyné. Felekv Klári 
és Sugár Mihály. Ibi)

ZENE
Zenepaedagógiai hangversenyek.

Debreceni zenekedvelők körében régi 
óhaj, liogy helybeli zenészeink közre­
működésével lehetővé kellene tenni a 
közönség szélesebb rétegei számára, 
klasszikus mesterek müveit ciklusos elő­
adásokban, kronologikus rendszerben 
megismerni.

Tény az, hogy bár Debrecenben elég 
élénk hangversenyéiül fejlődött ki az 
utóbbi esztendők során, a zenekedvelő 
közönség mégis csak a vendégművészek 
szeszélyeinek van kitéve, ami a műsor, 
összeállítását illeti s nincs módjában 
egy Beethoven Pathétique, Apnasionata, 
Waldstein. Mondschein, vagy Frühlings- 
szouátát évekig sem hallani. Mozartról, 
Haydnról nem is szólva, akik különös­
kép ritkán kerülnek vendégművészeink 
műsorára.

Eperi ezért különös örömmel vesszük 
a hirt, hogy Höchtl Margit, kiváló zon­
goraművésznőnk hajlandó volna törté­
neti sorrendben puedagósiai hangverse­
nyeket rendezni, amennyiben a közön­
ség élénkebb érdeklődésére számíthat s 
igen mérsékelt bel várak mellett igv 
mindenkinek lehetővé tenné, hogv ked­
venc klasszikusainak ópuszait feleleve­
nítse. Minthogy azonban ezt a hangver­
seny sorozatot csakis bizonyos anyagi 
feltételek mellett tudja megrendezni, az 
érdeklődőknek bérleti szándékukat a 
zeneiskola titkári hivatalánál előre be 
kellene jelenteniük. Nem kételkedünk 
benne, hogy megfelelő jelentkezője lesz 
ennek a hézagpótló művészi vállalko­
zásnak s igv lehetővé válik a debreceni 
zenebarátok régi óhaja. Amint halljuk. 
Fiircdy T. Gusztáv esztétikai ismerte­
téseket fog estéről-estére felolvasni, 
hogv igv teljessé váljék a művészi vál­
lalkozás paedagógiai jellege.

MIÉRT?
P. Nagy Zoltán—Fényes Jenő műdala.

F. Nagy Zoltánnak, a városi zeneis­
kola kiváló igazgatójának, az országo­
san ismert és elismert zeneszerzőnek h 
napokban jelent meg Miért? címmel uj 
dala, amely teljes értékességükben mu­
tatja meg 1’. Nagy Zoltán kitűnő kom­
ponista kvalitásait. P. Nagy Zoltán ér­
zelmi mélysége, finom érzéke a hangu­
lati egységhez, a meleg zengésű lira, 
melyet áhüt a szenvedély lefojtott lükte­
tése, a kiváló szerző egyik legszebb da­
lává teszik az uj opust, amely formai 
tisztaságában is méltán sorakozik a na­
gyon komoly képzettségű komponista 
többi müvéhez. A Miért? határozottan 
igen értékes nyeresége a magyar dal- 
irodalomnak és valóban örvendetes len­
ne. tia P. Nagy Zoltánnak, a nagyszerű 
szervező és összetartó pedagógusnak 
mennél több ideje volna az alkotó mun­
kára.

A dal szövegét dr. Fényes Jenő irta: 
a f;uom, hangulatos, fojtott tüzű és halk

remegésii vers szinte kínálkozott a 
megzenésítésre. \ német fordítás Kar­
dos 1 ászlő kitűnő munkája.

C, A SZÍNHÁZ! IRODA O
hírei

Ma, vasáruim délután Tímár, belen­
ez v, Autók, Tamás. Misoga, Szigeti fel­
léptével a nagysikerű Mesék az Írógép­
ről kerül színre. Szcntgróthv kegyel­
mes urat ezúttal a népszerű Lázár I i- 
liamcr alakítja. ,

Ma vasáriam este: RÉGI NYÁR.
Holnap, hétlön A) bérletben: hVA 

GRÓFNŐ.
Kedden este B) bérletben: GYURKO- 

VICS LILIK.
Szerdán és csütörtök este megismét­

lik a TATÁRJÁRÁS pazar előadását.
A Csokonai-szinház a Magyar Hét 

tartamára mimlcn vevőnek, aki legalább 
tiz pengő értékű árut vásárol magyar 
kereskedőknél, az Iparkamara által ki­
állított utalvány felmutatása ellenében 
20 százalékos hcd\ czínényes színházje­
gyet engedélyez. Kedvezményes jegyek 
kizárólag .5- -7 óra között (illatnak ki!

Jön: A FERI VADÁSZNI JÁR! Mu­
latságos francia pikantéria kizárólag 
felnőttek részére (péntek, szombat és 
vasárnap esti fél 0-kor!)

ORLOW szerdán délután ifjúsági elő­
adásul.

Az idénv szenzációin lesz:
\BRIS ROZSÁJ A 

Szigeti Jenő. Tamás Benő. Misoga 
László együttes fellépésével!

Apolló

Vasárnap:
Jackie Coogan és Claire Windsor 

a főszerepben
R I A I) Ö

egy kis hős katona története 8 felv.
Megelőzi:

I JÁR!US ORSZÁGÁBAN
Kcllcrinann expedíciója Perzsiában 

7 felvonásban.

S ZV i h íi zff S Z I II
Csak felnőtteknek!

A SING APORÉI TITOK 
tengeri dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Rumon Novarro és Joan 
Crawford.
Megelőzi:

KÉTTEN A LEJTŐN 
Világvárosi történet 7 felvonásban. 

Főszereplő: Norma Shearer.

Uránia

AZ ELSODORT CHAPLIN 
avagy

A Chaplin fia esete a Jozetine Héklerrel 
egy szegény ifjú regényes története 

6 felvonásban
Főszerepben a humor királya:

Charlie Chaplin.
Megelőzi:

I m >nm-v |';s SZEREI,LM.
vidám kalandok 7 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap <> es 8, 
vasárnap 1. <> és S órakor.

Előzetes jelentés. Hétfőtől a Vígszín­
házban Greta Garbo és John Gilbert fő­
szereplésével : Karenin Anna, filmdráma. 
Teljesen uj feldolgozásban. ^ Hétfőn, 
kedden az Apollóban, csak felnőtteknek. 
Serdülő leányok, az ifjúkor szerelmi té­
velygéseinek filmje. Kisérő: három bur- 
leszk.

❖❖❖
M e t e o v

Vasárnap:
A BUCSUKERINQÖ
Dráma 8 felvonásban.

Liane Fiaid és Willv Fritschcl.
És a fényes kísérő műsor. 

Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor.

SPORT
BOCSKAY—NEMZETI.

A bajnoki küzdelmek közben fegyver- 
szünetet tartanak a csapatok és a Bástya 
mérkőzés óta a Bocskay csapata nem is 
szerepelt Debrecenben, közben azonban 
Kaposváron súlyosnak nevezhető vere­
séget szenvedett. A kudarcnak követ­
kezménye nincs, mert a mérkőzés „csak" 
a vidéki kupáért folyt, de azért a Bo 
kay hírnevén mégis csorba esett.

Ezt a csorbát kell kiköszörülni vasár­
nap a Bocskaynak a Nemzeti ellen, ami 
azonban nagyon nehéz dolog, mert a 
Nemzeti az őszi szezonban még veret 
len és ezt a büszke jelzőt nem hajlandó 
— vagy jobban mondva: nem szeretné

Debrecenben sem elveszíteni.
Ilyen körülmények között a mérkő­

zés barátságos jellege mit sem von le 
abból az értékből, amelyet ez a találko­
zás jelent a játékot és küzdelmet illető­
leg, de az is tény, hogy a bajnoki pon­
tok idegessége ezúttal nem nehezedhet a 
játékra .amelynek nívója ezáltal sokkal 
magasabb lesz.

A két csapat összeállítása a követ­
kező :

Nemzeti: Gallina — Török, Szendrő 
- Horsó, Volentik, Bartos — Rémay III. 

Odry, Kautzky, Rémay II. (Bihámy), 
Czétényi.

Bocskay: Hübner — Dr. Fejér, Dett- 
rich — Vampetics, Sághy, Reviczky 
Markos, Vince, Teleky, Semler, Mertin.

A mérkőzés pontosan negyed 3 órakor 
kezdődik és Himler Oszkár (Budapest) 
vezeti.

AMATŐR PROGRAM.
DMTE—NSE. Diószegi ut. Délelőtt 10 

óra. Biró: dr. Kupinszky Sándor.
A DMTE az elmúlt héten két értékes 

pontot szerzett és előrelátható győzelmé­
vel egyszerre a tabella közepére kerülhet. 
Az NSE azonban kemény dió és első deb­
receni bemutatkozásán minden erejével 
szintén sikerre fog törekedni.

«*<♦«* <♦•«$»
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fOCCeÍLÉS UJMe
KdLCJÖNKÖNYVTÁRA 

U j könyvbeszerzései:
Babits Mihály: Versek. 1902 1927.
Bibó Lajos: Anyám. I II.
Bónyi Adorján: A mennyei hid. 
Földi Mihály: Az utolsó álarc. 
Ossendowski: A sivatag népe.

Polónyi Géza: A magyar királykérdés. 
Verona Guido da: Cleo divatszalon. 
Wells H. G.: Az álom.

—• Bealby.
Zilahy Lajos: Valamit visz a víz.

Kókuszfutó
30PA !

Nagy választék minden szin és szélességben

Haas Lipót Linóleum és Szó’nyegáruház

DKASE I MOVE. Diószegi ut. Dél 
után fél 1 óra. Biró: Kerekes Géza.

A Bocskay Nemzeti mérkőzés előtt 
lesz ez a találkozás , amely a DKASE 
több gólos győzelmét fogja eredményezni 

NyTVE- DVSC. Nyíregyháza. Biró- 
Szabó Kálmán.

A feljavult NyTVE a mérkőzés favo­
ntja, de a DVSC lelkes játékkal még 
győzhet is.

DEAC NyKISE. Nyíregyháza. Biró: 
Nagy Dániel.

A nyíregyházi bajnok küzdelem árán 
de biztosan fog győzni a DEAC együt­
tese fölött.

BUSE—KSE. Berettyóújfalu. — Biró:
Szántó Zoltán.

Papírforma szerint a KSE győzelme 
esedékes, de döntetlen eredmény sem 
lenne meglepetés.

Két mérkőzés az I. ligában. Két baj­
noki mérkőzést játszanak le vasárnap az 
I. ligában. A Ferencváros a Sabaria csa­
patával mérkőzik, mig az Újpest a III. 
kér. FC csapatát látja vendégül pályáján. 
Az előlállók a favoritok.

Felkérem az alant felsorolt játékoso­
kat, hogy vasárnap fél 1 órakor a DTE 
pályán a DTE II. elleni mérkőzésre ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek: Karap, 
Báthori, Seres II., Vass, Fülöp, Papp, 
Szőllősi, Kohn (Novák), Grünfeld, Glau­
ber, Seres I. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde

Határidöüzlet: Búza: Március >7.28, 
36, 16, 22. zárlat 27.22—24. Május 27.94 
28.94, 27.26, 90, 84, 82, zárlat 27.80—82. 
— Rozs: Március 25.74, 78, 60, 50, 52, 
48, zárlat 25.48Ó50. Május 26.10, 04, 
25.82, 80, 86, zárlat 25.82—84. — Ten­
geri: Május 29.74, 54, 60, 58, 56, zárlat 
29.56—58. Julius 29.96, 90, 94. zárlat 
29.90—29.92.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései; 
Búza: tiszai 77 kg 25.55—70. 78 kg 
25.80—25.95, 79 kg 26.05—15, 80 kg 
26.20—30, felsőtiszai 77 kg 26.50—36.65 
78 kg 25.75—25.90, 79 kg 26—26.10, 80 
kg 26.10—20, fejérmegyei 77 kg 25.41) 
—25.55, 78 kg 25.65—25.80, 79 kg 25.90 
—26.00, 80 kg 26—26.10, dunántúli 77 
kg 25.40—25.55, 78 kg 25.65—25.80. 79 
kg 25.90—26.00, 80 kg 26—26.10, pest­
megyei 77 kg 25.40—25.55, 78 kg 26.65 
—25.80, 79 kg 25.90—26.00, 80 kg 26— 
26.10, 1 ’estvidéki rozs 23—23.10, egyéb 
23—23.10, takarmányárpa I. 26.25—50. 
II. 26—26.20, felsőmagvarországi sör­
árpa 28—29.00, egyéb 27—28.00, köles
25.50— 26.50, repce 46—46.50, tengeri
31.50— 32.00. zab I. 26—26.25. 11. 23.30 
—75. korpa 19.25—50. lucernamag 155 
—175. lóheremag 180—200.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.55—79.85. Cseh korona 16.94—17.02. 
Dán korona 152.50—153.10. Dinár 9.99 
—10.05, Dollár 570.70—572,70, Francia 
frank 22.40—22.60. Hollnadi forint 

229.35—230.35, Lengyel zloty 64.10— 
64.40. Lei 3.43—3.48, Lira 29.85- 30.10, 
Német márka 136.325—136.825, Norvég 
korona 152.45—153.05, Osztrák schilling 
80.45—80.80, Spanyol peseta 92.25— 
92.85, Svájci frank 110.10—110.50, Svéd 
korona 152.90—153.50.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától- 
60215—1928. aii.

H 1 R D E T M É N Y.
Felhívja a városi adóhivatal a város 

adózó közönségét, hogy az 1928. IV- 
évnegyedre esedékes együttesen kezelt 
közadó tartozását november hó 15. nap­
jáig fizesse be. Befizetések a városi adó­
hivatal pénztáránál vagy 31713. sz.
postatakarékpénztár! csekkszámlára 
eszközölhetek.

Azok ellen, kik fizetési kötelezettsé­
güknek kellő időre eleget nem tesznek, 
a végrehajtási eljárás megindittatik. 

Debrecen. 1928. október hó 27-cn.
Városi adóhivatal-

Ferenc József ut 58. Telefon 9—63

Uj szücsmiihelyl
IKIrál^icca 5^

Mindennemű szücsmunkát, átalakításokat 
javításokat jutányosán vállalok

LEHNER szticsmester.
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A világhírű szabadalmazott

SCHÖBERL ágy
NAPPAL FOTEL — ÉJJEL ÁGY

kizárólag

Schöberl Róbert
pat. butorgyárosnál kapható

Budapest, IV., Haris h 6z 4.
Óvakodjunk silány ulánzaloklól,

Képvlstilut, va.*y vlsaontelndás »«'hol.sincs.

KttNYVEJHÁZ
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

❖
A mennyei Ilid. Hőnyi Adorján itj 

regén ve. Minden igazi és egyéni oeuv­
re iában találunk egy munkát, legalább 
egyel, amely mintegy spektrumát te­
lki elénk annak az ezerféle szilinek, 
sugárnak, fénynek és árnynak, amelyből 
az illető művész munkássága összeszö­
vődik, amely nem eilnyire kifejezettem 
hanem csak egy-egy villanásában ott 
érezhető többi müvében is és amely 
spektrumot, ha úgy tetszik, a művészi 
egyéniség keresztmetszetéinek is te­
kinthetjük. Hőnyi Adorján, aki a roman­
tika kék zászlója alatt vonult be a ma­
gyar irodalomba, hogy idővel inkább a 
naturalizmus felé hajoljon, bár innen 

is mindig vissza-visszatekíntvc az elha­
gyott ösvényre, most megírta azt a re­
gényét, amely minden eddigi munkájá­
nál inkább elénkstigározza miivészi, 
irói egyéniségének egész színképét, a 
maga végtelen finom, szinte alig észre­
vehető átmeneteivel. A mennyei Ilid ez 
a legújabb Hőnyi-regény, amelynek 
címét is szimbólumnak vehetjük, azon 
a szimbólumon túl, melyet a regény- 
lum jelent. A regényben a Végzet lát­
hatatlan liidiát sejteti e eim, azt a hi­
dat. amely, történjék velünk bármi a 
földön, kérlelhetetlenül vagy irgalma- 
san ott ivei a fejünk felett és amely hí­
don végig kell mennünk. Ha nekünk 
nem, utódainknak, akik valahol a mesz- 
sze jövőbe, a hid túlsó partján, elve­
szik jutalmukat a mi életünk bűneiért, 
kz a láthatatlan „mennyei hid“ lebeg a 
regény hőseinek feje felett is és ivadó- 
kok-sorsát, — a tótföldi Zeienka mér­
nök és a pusztuló magyar gentry tala­
kiból ki virult Dernayak végzetét az élet 
winden véletlenségével és keresetlen- 
ségéyel fűzve, az apák bűneiért vezeklő 
ivadékokkal és szenvedéseikért kár­
pótlást lelő gyermekekkel, — ez a ket­
tős regény, a felette ívelő Ilid ölelésé­
ben. kiviilről-beiülről szimbolikussá vá­
lik- A belső szimbólum maga a Mcny- 
11 vei Hid. A külső pedig, amelyen a re­
gény alakjai helyett maga az iró megy 
végig. Hőnyi Adorjánt mutatja, művé­
szi. Írni egyéniségének egész teljessé­
gében. Mert ahogy ez a lúd egymástól 
teljesen független, egymást tán nem is 
ismerő) emberek sorsát egybefoglalja, 
ngv köti össze az irói világnézetnek két 
rg\ íii,!-.H)| egyébként teljesen clszige

telt birodalmát is: a romantikát és a 
naturalizmust. Hogy azután ebből a 
ritka találkozásból, hogy agy mondjuk, 
romantikus naturalizmus válik, az Hő­
nyi Adorján tehetségének egészen kü­
lönös és egyéni megnyilatkozása. Az 
no, akinél lobban kevesen ismerik es 
iriák le a vidéki magvar gentry életét, 
aki azonban élesszemii megfigyelője a 
Budapestre származott gentry -t ii sada- 
huit éleiének is, az Író, akit cgvképcn 
érdekel a háborút megelőző vidéki ma­
gvar elet és a háború utáni Budapest 
laisudalma. A mennyei liid-bau ezt a 
két ellentétes világot kapcsolja össze. 
I te ahogy a regi, pezsgös, duhaj, cig.r 
j'Vos gei ntI y eletel, minden romantiká­
in mellett is valami résztvevő köiiyör 
telenség éles színfoltjaival festi, agy a 
mai Budapest uritársudalniáuuk autóé; 
jitzz-bandcs; eoektail-cs világát sem 
tudia csak elítélni vagy vsak román 
tikéval aranyozni. I llenkczőh g: mind­
két világban, mert ezt a kétféle.társa­
dalmat igazán világok választják el 
egymástól, meglátja azt, ami benne 
s/ép. meglátja azt, ami benne vissza- 
riaszto és amikor szabadjára ereszti 
mesélő, regény formáló kedvét, soha­
sem feledkezik meg arról sem, hogy 
megfontoltan és megérdemelten oda ne 
sújtson cgyet-egyet. akár legrokon­
szenvesebb hősének is. Valami egész­
séges. józan és gyógyító objektivitás 
vau Bónyi Adorjánnak ebben a roman­
tikus naturalizmusában, tiszta erkölcsi 
érzék, részvét és szeretet, mint az apá­
ban, aki bizonyára nem dühből veri 
meg gyermekét, lument azért, hogy 
megleckéz,lesse, fis Íme, az A mennyei 
Ilid másik szimbolikus jelentősége: a 
szubjektív lila és az objektiv éleslátás, 
a mese és a valóság sima, zökkenés 
nélkül való egymásbaolvadása.

Mondottukez a regénv voltakénál 
két regény, lés csak ennek, hegy t. i. 
a mondanivalók, a problémák nem ál­
lanak arányban a regény terjedelmé­
vel, tulajdonítjuk azt a kompozicióbeli 
hogy ne mondjuk: hídépítési fogyaté­
kossá gát, hogy az első regény a maga 
aprólékos finomságokkal való kidolgo­
zottságával. túlsúlyba került a kissé el­
nagyolt és inkábbcsak felvázolt máso­
dik regény felett, amelynek pedig a fel­
vetett probléma megoldásának terhét 
is hordoznia kell. Ez azonban csak kí­
vülről látszik hibának, bizonyos kriti­
kai távlatból nézve a regényt. Mert 
amikor olvas .uk, csak a tiszta iroda­
lom és az el, iiigatóan édes olvasmány 
vorázsát érezzük benne, a szép mesévé 
nemesük csúnya valóságot, szenvedő, 
emberek megérdemelt boldogságának 
elégtételét és mindezeken túl egy ki­
tűnő magyar iró nemes, finom irói pro­
filját. F ó t h y János.

Köztelek Zsebnaptár 1929. Szerkesz­
tik: Szilassy Zoltán, az OMOE nyug. 
igazgatója és Ruday Barna, az OMOE 
igazgatója. Harmincötödik évfolyam. 
Ara kemény vászonkötésben posladij- 
iaI 4.50 1’. Megrendelhető a „Köztelek“ 
kiadóhivatalánál Budapest, IX.. Üllői 
at 25.

A „Köztelek Zsebnaptár“ harminc­
ötödik évfolyama az előző években 
megjelent kötetek tartalmához ha­
sonlóan a jói bevált naptári és fel­

jegyzési részen kiviil közli mindazokat 
a kimutatásokat, adatokat és útbaiga­
zításokat, amelyekre a mindennapi gya­
korlati életben szükség lehet, ezenkívül 
azonban a legfontosabb időszel ű gaz­
dasági kérdésekben is alapos és meg­
bízható tájékoztatás- al szolgái a gazda- 
közönségnek.

A szaki ész énekesül gazdagodon az­
által, hogy Willmailn Oszkár dr. állat­
orvosi főiskolai tanár átdolgozta, illet­
ve a tudomány mai állásának incgídc- 
lóén megírta a takarmányozásról szóló 
fejezetet, amely méltóan egészíti ki a 
múlt éviién az állattenyésztésről irt 
miiukaiái. I'/. az ö közismert ki-, aló 
szak ludasa vai össze állított ni auv.eg é. - 
lé kés gazdagodást jelent a Zsebnaptár 
szamara, amely !>.: ezenkívül még az 
idei takarmány niáiiv ell. iisillvo/nsái ól 
is in egy sok idöszetii tanulságos i 
lüicsot tartalma :ó <. ikkvt. \ lakai,, a 
nvozási fejezetben a /selmapiái az ö -z 
szes takarmányok kvméiiviláé-'mkét és 
fehérjetartalmát magáiban foglal 'i lábiá 
zalot is közöl, amely ezenkívül még a 
takarmányuk mcszfcteslcgén. ás lüá- 
nvára is útbaigazítást nvui;.

Külön felhívjuk a figyelmet a Zs.ob-
I imi •’■tó&áíaák,

A LEGJ3B3
háziasszony az aki kevés pénzzel bnrátsé- 
Ros hajlékot és élvi zctvs ebédel Ind készt 
leni lyhbczj azcnbaia .Kronpiin/ petrolfjii.-- 
gépre ...

van szükséRc, mi cl ezt olcsó petróleum 
mai kell fűteni, a me eR nem szók k ki r 
kéményen, tehát a tüzelőanyag nn gtakaritás 
70 százalékot tesz ki és ezért a legcélszerűbb

ÉS LEG0LCSÖB8
i Itonyhagazdáikodást teszt lehetővé — A

'Kronprinz.'1 íos, sut, pirít és melegít sZi- 
vatl> uKészüiék, iná tüzelőanyaggal vak. 
-lőmclcgilv. nélkül három rész levegő (s 
-gy rész petróleum automatikus ő/.Önlc.w 
révén intenzív es garantáltan szagtalan ké- 
gázlánggal ég, A „Kronprinz“ zal való fő 
/és és íülés olcsósága a legjobb

MEGOLDÁS
számos, min ié:' háziasszonyt foglalkoztató 
gazdasági problémának. A házi «sszony 
ezenkívül megszabadul a piszkos szén . 
korom- és hamu keze léstől, kevesebb lesz 
a műnk áj i, kiméli kezeit, egészségét 6- 
drága iah. ás ín-rendezését. Mivel a hordoz 
fiató „Kronp i!'/. ‘ t azonnal elegáns szoba- 
kályhává lehet átalakítani és minden szó 
bábán feládilhalú, beszerzése egyúttal a 
lehető 1 e g j o b l> megoldás

A FŰTÉS SZÁMÁRA
A „Kroi;prmzu-l ma már 53.C00 modern 
háziasszony lia-zn dja. Közönséges levelező } 
lapon kérjen azonnal minden vételkötele- . 
zettség nélkül ismertető árjegyzéket és ve 
ferenciakat a gyártól. Címe a következő

KRONPR MZ WERKE, H. F. KIMP MK
Gunlramsdorf bei Wien (Österreich).

Mjgyií levelezési osztály ! Magyar nyelven írhat
\í árukban a vám- és szállítási költségek 
benn foglaltainak, illetőleg az országhatár­
tól értendők! Vigyázat! Utazókat és ügy 

műkőket nem foglalkoztatunk I

S Készpénzért H

h

naptárnak iizcintaiii részére, amelyet a 
gyakorlati gazdák széles köréből gyűj­
tött adatok felhasználásával Reichen­
bach Béla közgazd. egyet. ny. r. tanár 
dolgozott át a múlt éviién. Az iizeintani 
rész ez évben értékesen gazdagodott 
azzal a mai viszonyoknak és áraknak 
negfclelően feldolgozott anyaggal, ame­
lyet Kotsis Endre dr. építészmérnök, 
közgazdasági egyetemi előadó a gaz 
dasági épületek becsléséről állított ö . - 
sze. Konkoly Thege Sándor dr.. OMOE 
főtitkár pedig az istállói rogy .i -ms Iliét- 
ségvs mértékéről irt egy érdekes ta­
nulmányi. Sok irányiam hézagpótló az 
az. adatösszeállitás és ulbaigazitá-. aar- 
1 vet Iá renezfi nyug. kir. fővrdő* m.i- ms 
kvszitell a fák becsi 'se kőiéből.

Shilit yi lapos. I ma Viimi : i rn 
kir. növénytermelési Ki’-*sieti éltem i 
. dju ikt isa az OMOE és - mi ő 
s;igi kamai'ék által szcrve/elj miiti i 
gvá/ási kis ö letek taauls : >aI;számol 
be a Zstlinai.d.irh.m sok érd. la-s szám
szeiii adat ismerteié 
!: (/-g.VI.-i/s Ui I 
IliUt’ru Mikh'e 
teini m.-lanáv.

d. d

kan a u. z 
-a rám-’tf'iUlsúrti 
dr. köz"'.;zd:isági 
gazdasági aj.reléiiii 
tartalmas atmut.it 1

mit -.: I
Juhion 1 hí

seriedig e| I ‘ i
gUcdasúni í".
nulságos ci kló

i Józsi : nviig. ni. kir. ki 
iga-'galó az 7927 Z92f 

állali kártevőiről irt la
a kiadásba.

A nahoi.’i ‘ "rt^kr Ui-ni szokványokul 
XVw Károly dr. OMOE titkár ismer­
teti meg. aki útbaigazítást is vilit a tezs 
déli működő gazdaszakértök igénybe-, 
vételének módjára nézve is.

Ezenkívül közli a „Kő-telek Zsvbnup- 
1929. évi kiadása, megfelelő átdolhír'

gozás mellett 
anyagot,

az ssze regi io avált

|<*
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FELTŰNŐEN OLCSÓ ÁRAKKAL INDUL MEG

S/MONTFV UCCA 1. SZÁM ALATT
Gyermek swetter — — 1* 2—tői
Női mellények — — — — „ 6‘— „
Reform nadrág — — — — „ 1 20 n
Reff rmnadrág, selyem - — „ 2— „
Ibi lent harisnya-— — — „ 0 40 „
Női téli harisnya meliert -- „ 070 „
Női angol harisnya — — - „ 1 50 „
Női selyem la —- — — — „ 4 50 „
Férfi sok ni - — — - n 0 40 ]
Fér ti sport h irisnya — — — „ 1 50 „
Férfi puplining — — - . 4 40 „
Férfinadrág _ — _ n i 80 „
Selyem nyakkendő — — — „ 0 80 „
Zsebkendő — — — — — n 0 25 „
Nadrágtartó — — — — n F - „
FÍrfi harisnyatartó —- — — „ 0(j0 „
Téli gyermekkesztyü ........ „ 1-20 „
Téli női kesztyű — — — „ 150
Téli férfikcsztyű - ... „ 100 „
S az itt még fel nem sorolható sok 
más cikkek leszállított árairól győződ 

jék meg!

Rendkívül olcsón áruljuk 
féli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |||

Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek
rnhaárnháza a MAGYAR RUHAIPAR

közvetlen 8lka szálló) épületében.

.
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Férfi 
és női bőrhbiínligf,

börnadragot, mellényt
a legszebb kivitelben készil, festési és ja- 
vitást vállal

Bánczy Zsigmond
bőrkabát szabómester
Budapest, Festetich u. 4.

Vidékre több darab rendelésnél levélben! 
meghívásra mintákkal odautazom.

Irodahelyiségnek
alkalmas 3 szobás lakás 
a Ferenc József ut 34. 
szám első emeletén

kiadó.
Értekezhetni Hegedűs és Sándor It -T. 

könyvkereskedésében.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek'mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalival izemben levő

GRAND HOTEL
P A R K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., mert
20°o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10°/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon in cg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Eladó földbirtokok
Nyiracsádi utón 16, Mácson 6, Fancsikán 3. 

Nagyálomzugban 37, Ondód-Vedres dűlőben 3, 
Fái dűlőben 3, Szováton *2, Bánkon 20, ” ’á- 
pon 15, s, 52 holdas tanyás birtokok.

Parcellázunk az Fiepen 212, Pallagon 131. 
Sámsoni utón 125. Nábrádon 430 holdas birto­
kokat.

Feles bérletbe adunk F.lcpen 110 holdas bir­
tokot, haszonbérbe pedig 200 holdast Id.-pálvi- 
ban.

Eladó házak a város bármely részébe: 
lutes bérházak, uj családi házak ázom a'ii be­
költözéssel. •

Mindennemű adás-vételnél ■A-.'' •oonam. 
hosszú lejáratú, vagy váltókölu«mt j ivódnunk 
az érték feléig.

Díjtalan ielvilágositást nyii.it vétel. bérlet, 
kölcsön ügyekben

Debreceni Bankház
Miklós ucca 7.
Telefon 2 16.

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír !
Kapható -. Hegedűs és Sándor Rt,

papirkcrcskcdésében. — Telefon 51
Ferenc József ut 34.

Kelme- és Fonulfestií, Fehérítő, Vegytisztító és Gőzmosógyár
Debreceni tőgy üj tőtelep 
Simonfíy ucca 7. sz.alatt

megnyílt.

MOS, FEST, TISZTIT
Egy alj päissirozas P 2*60

a legjulányosabban, 
gyorsan és 
szakszerűen.

Ugyanott plissé, gouvre 
gombáthuzás, mühimzés

Az idény s z. e n z a c í o j a
S.R.T. detektoros

komplett

1.50

-‘i . .

1 irj~4

a*v.

vevöberendezés
egész Magyarországon biztosítja a legjcbl vételi !

A legkitűnőbb S. R. T. Tevő- 
géppel. S. U. T. ROYAL de­
tektorral, TEPAG fejhallgató­
val és komplett magas an­
tenna'anyaggal, elegáns kar­
tonban. M-apliato a lie- 
lyl rAcliOttercelieclé- 
sekbeu.

Vigyázzunk a védjegyre!

SÜSS NÁNDOR RT.
BUDAPEST.

Megjelent uj pótkatnlégmunk az 1929-es Idény 
újdonságairól.

Megérkeztek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Ss.
I%AIUI Á Bkfi pósztőkereskedő /tg
UUmAnl C sa DÓ ucca

Mielőtt vasal st vasától, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2.

Hallatlan c ición
árusítom megveit nagyobb mennyiségű

női és férfi divatárukat
Férfi puplinelejű ing — — — — P 3 60
Zephir alsónadrág — — —------ P 1*45
140 cm. fekete k ott — — — — P* 2‘80
Mosott chiffon----------------------- P 0 77
Vastagszálu vászon— — — — — P 0 69 
I. rendű batiszt chiffon — — — P 1 68
Duplaszéles fehér g.enadin------ P 2 20
Flanell sok színben — — -- — P P40
Krepedechine —-----------— P 5*60
Krepcdechine nehéz minőség — P 7 50 
Férfi öltönyszövet — — — — P 3 50-től
Futószőnyeg------ — —--------P 2*20
Poulovcr, 1. rendű gyapjú -- — P 10 50
Paplanok, szvetterek, damaszt, divatszö­
vetek, harisnyák, kabátkeimék rendkívül 

leszállított árban.

Weiszkron József
Piac ucca 9. szám, autóüzlet mellett.

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
Debrecen, FERENC JÓZSEF UT 22-24. (Debreceni Első Tak -pénztár palotájában)

mint a
Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T, kerületi kizárólagos vezérképviselete, szállít:

Blsőreniiíi salgótarjáni darabos szeaeí,
porosz kőszenet, bánya-és gázkokszot, tűzifáttovábbá

nagyban és kicsinyben

és cserép legolcsóbban kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyáréból. Kiadás 
Simonffy u. ln. II. c.Telefon 610

kifogástalanul

fest, mos,tiszlif
Péterfia ucca 8. 
Hatvan ucca 43 jj

Ä .......................— a ««»«i'jp ua«*
poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel Nagyon olcsón kapható:
STíRN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC 
UCCA 10. SZ. BIKhVAL SZEMBEN.

Saját érdekében győződjön meg.

.■saasgaaKiaa^^ bbbm

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE 

elsőrendű

ebédlök és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

N

SINGER
varrógépek
rátj b'UvAH jó

K 9 d V <P K d

E t )-< o SS fi VA a K O á 9
rí« i.vi h w ■ > n

Dsbrecen, Piac-atca
*rr&xan3aatzK&e**$mummameanm  Bfcawf

kukWMW m *asnr<átusm

Tisztelettel értesítem a cipészmester urakat 
hogy műhelyemet áthelyeztem CSAPÓ 
UCCA 17. SZ. ALÁ (Színházi átjáró), tizi- 

I vés pártfogást továbbra is kérve vagyok 
tisztelettel ÖKRÖS ISTVÁN

cipőfelsőrész készítő.

óriósi választék­
ban, a legolcsóbb 
árban szerezhe­
tők be

Rózsa
áruházban

Alföldi palota, Bikával szemben |

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél * 5
"fn 2TT7

s
\<m

Gönczy Gábor]
cserépkályha és takarék- 

tűzhely vállalata

Debrecen, Csapó ucca 19. u,\
Telefon 568.

Elvállal: cserépkályhák j 
átrakását, tisztítását, í 
javításét. Hardt műt h-j 

P cserépkályhák egyedárusitása.

Magyar héten 
magyar árut

feltűnően olcső árban 
vásárolhat

BosznayJ. és Társa
cégnél

Kossuth ucca 5. sz.

■
 KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK

BÉSZLER és DÁVID vaskereszeúésében, a Kossutli-szobor mellett.

Telefon 1210, 1262.

■J • j. 7;*^. Sí'.

vízvezeték és fiirdj- 
berendezési vállalati

Debrecen
iroda és mintaraktár :

Varga ucca 1. sz
Műhely

Szánt Anna u. *•
Telefon 16-7»«Vs vw

&£? Lat ytífcf.
Állandó raktár minden-
nemű felszerelésekből
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Szőrme bundák,
Gyermekbundák

legolcsóbban

Adler szűcsnél
Batthyány u. 2. szerezhető he.

19

Faültetők figyelmébe!
Elsőrendű, a debreceni klimatikus is talaj­

viszonyoknak teljesen megfelelő

gyümölcsfák
jutányos áron kaphatók.

Árak 1*60 pengőtől 2 pengőig.
Ültetésre kiválóan alkalmas fenyők, thu- 
ják, cyprusok, borókafenyők, uccai sorfák, 
gazdasági fásításokra való erdei vadcse­

meték, suhangok ugyanott kaphatók. 
Ajánlattal készséggel szolgálunk.

DEBRECEN SZ. K I R. VÁROS 
KERTÉSZETE

I NAGYERDŐ 15. KOSSUTH U. 2.

Esplanade - szálloda
Budapest, III., Zsigmond iicca 38-40.

(Lukács-fürdővel szemben) villamos megállónál.
Szobák előnyős áron havi bérletre pensiöval Is 1 
Lógfülós, hideg, meleg víz. — Cahi-Resta uranl. — 

lísléiikéal t Isőrangu Jazz-band.

Ahirneves

,,CORMICK‘
petroleumtraktorok
felülmulhatatlanul tökéletes szerkezetűek, 
kiváló acélanyaguk, nagy munkateljesi 
lésük és végtelenül csekély üzem fogyasz­

tásuk révén

ívatsettyan kiviil állanak
Legelőnyösebb ajánlattal készséggel 

szolgál

Ráftmer Sándor
I Debrecen, Piac ucca 43. Telefon !#,/ .

i

Gazdák és földbirtokosok $

Gyártja és eladja :

debreceni thágyaoyAr R.-T.

Sajal gyártmányú mosó-szarvas és nappa I
e * 
9

valamint glacehőr divatkeztyüt minden szín és kivitelben nagy választékban. ♦
Szükség esetén mérték szeiint egy nap alatt készülnek

Sícliftii S»ii«1op I
k8zly0'' kolszer" 68 cmsl tnüszertáráhaa DEBRLCEN, Piac ucca 14. szám, Csapi ucca sarok. Telelőn 11-56 I

gyártmányú mosó-szarvas és n

bőrkeztyüt,
'lacebfir i1ivnfU#>-ztx-m r-,,;.,.!,,.. /... . ..... ,,

»• «S* ® ■ <Kí* ■«• <3B> •«• ■ • ■ ty» • * • •,

A .Cor/nick« petroleumtraktorr. 
zárólagos képviselője.

*(

Szőnyegek legolcsöbtbc szerzési

L
fonása. Kadveiü fizetési feltételek 

lŐmkICZ SZŐNYEGÜZEM 
_Szoboszl(,l-ut 11/3.

A MAGYAR HÉT
A MAGYAR TEHETSÉG ÉS MUNKA NAGY

bemutatóján

MERINÓ POSZTÓKERESKEDELMI RT.
a magyar gyapjuszövő^ és posztóipar kitűnő 

termékeit mutatja be.
Nagy választék :

mindennemű férfiöltöny, felöltő, férfi és női kabát- és 
kosztüm szövetekben.

Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgálás !

Halottszállitás autón vidékre is I
M. kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója

FphpnfriS nánhl temetkezési vállalkozó
i&llbl I 111 Úti II IBI Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal 11-85

Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor

lesen megfelelő I)11011S Z íI i Í t Ó i U t Ó t Így m'ÍZÁan 
áll a gyászban sújtott vidékieknek is a halottait a lehető leg­

gyorsabban autómon szállítani.

MARABU
hytjieniktis, <i[jysz rü, olcsó!

Megszabadul a fűtési gondoktól!

jjff eC-vf

ipl bi uflí A
MV==»~ H hu
I:.;.,;,::;.;-;?;-» H 6»»,

iőnm*

lÜ'lLtTA i/7-'

A Marabu ftttésberendezés lakott helyiség 
ben is minden különösebb zavar nélkül kis 
költséggel néhány nap alatt felszerelhető. 
Egyetlen kis — kályhához hasonló — csi­
nos kivitelű Marabu kazán 4-10 kályha 
helyett tetszésszerinti hőmérsékletre fiit 
?T.1-°xhelyiséget n6nyelmes kezelése, gyors 
tel fűtése és igen nagy fütőanyagmegtaka- 
ritasa folytán a berendezés rövid idő alatt 
amortizálódik A MABABU fűtés a leg­
tisztább és leghygienikusabb fűtés, egyen- 
lclcs hőmérsékletet biziosit és egyúttal a 
fürdő és konyha részere meleg vizet is 

szolgáltat.

i ÉSZITI

GYENE5ANTAL
központi fiité-4, vízvezeték, csatorná­

zás és furtlötierex’élezési vállalata

DEBRECEN, ARÁNY JaNOS ü, 11
TELEFON 9-37, í

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :

KflVÁRY SZÜCSMÜHELYÉT MIVHIlI JuZSEF KIR. HERCEG U. 3.

■w

A REJTELMES LAK
Irta : Maurice Leblanc. gg

Ettől az időtől kezdve Valnéry már csak a 
bosszúra gondolt. Három év múlva tört ki a forrada­
lom. Ő, aki már megcsunyult, szerepet játszott benne, 
jerjhez ment valami Martinhoz, aki Fouguicr-Tinville 
környezetéhez tartozott, feljelentette Mélamare gró- 
ot, aki nem bírta rászánni magát, hogy elhagyja pa- 
otaját és néhány nappal Thernidor előtt az édes 
‘Cnriette-tel együtt a vérpadra juttatta.

Enneris elhallgatott. Feszült figyelemmel hall­
gatták a különös elbeszélést, amely iránt csak An - 
oine lagerault mutatott közönyt. Mélamare gróf 

igy szólt: b
' s~ ®se'n'í magánéletének története nem maradt 

■oank. De szóhagyomány alapján csakugyan tudtuk, 
ogy Valnéry nevii alsórendü színésznő jelentette fel 

a anyánkkal együtt. Minden egyéb a nagy felfordu- 
s>an elveszett és családunk levéltára csak számadá- 

0 ay ós aprólékos leltárakat tartalmaz.
, A titok azonban folytatta Enneris eleven 

aradt Martinná emlékezetében. Özvegyen (mert 
az 0Uqu/er-TÍnviUe barátja is a guillotine alá került) 

egykori Folie-Valnéryba költözött és teljesen visz- 
a m'.0.011*73 óle ott házasságából született fiával, akit 
s- e a,hare név gyűlöletére tanított. Francois és fele­
jt ‘j'á'a nem elégítette ki és az a dicsőség, amelyet 

cs áe Mélamare. a család legidősebb tagja szerzett 
ció 1 COn a*att a hadseregben, majd utóbb a restaurá­

lt* Hagy diplomáciai állásokban, a düh és kosz­
té fo,yton mcgujuló forrása volt számára. Vcsz- 
u: orve egész életén át lesett reá és midőn a gróf

megnyitotta a Rue d’Urfé-i palotát, azt a sötét

cselszövényt szervezte, amely amazt börtönbe juttatta.
— Az ellene felhalmozott rémitő bizonyítékok 

súlya alatt Jules de Mélamare összeroppant. Olyan 
bűnnel vádolták, amelyet nem ő követett el, de ame­
lyet az övének elismert szalonban követtek el, olyan 
bútorok közepette, amelyek az övéi voltak, olyan sző­
nyeggel szemközt, amely az övé volt. Valnéry másod­
szor is bosszút állt.

— Huszonkét év múlva, majdnem százéves korá­
ban halt meg. Fia már előtte szállt a sírba. Maradt 
azonban egy tizenöt éves unokája, Dominique Martin, 
akit a gyűlöletre és bosszúra nevelt és aki nagyanyjá­
tól tudta, mit lehet csinálni a két Mélamare palota tit­
kából. Be is bizonyította, midőn mesteri kézzel intézte 
azt a fondorlatot, amelyet Alphonse de Mélamare, ill. 
Napóleon parancsőrtisztje öngyilkosságára vezetett, 
miután azzal vádolták, hogy két nőt meggyilkolt egy 
szalonban, amely nem lehetett más, csak a Rue d’Urfé- 
ben levő palota szalonja. Ez a Dominique Martin a 
tragikus aggastyán, akit az igazságszolgáltatás keres, 
Laurence Martin apja. Most kezdődik az igazi dráma.

Enneris kifejezése szerint az igazi dráma meg­
kezdődött. A korábbi csak előjáték és előkészítés volt. 
Most már kijutottak azokból a távoli időkből, ame­
lyekben minden történet a legenda alakját ölti és 
napjaink valóságába léptek be.

Enneris Így folytatta:
—- így hát csak két lény kapcsolja össze a tizen­

nyolcadik század utolsó negyedét a huszadik század 
első éveivel. Egy egész évszázad távolságából Fran­
cois de Mélamare kedvese vezeti Lecourceux városi 
tanácsnok gyilkosának kezét. Átadja neki a jelszót. 
Bcléleheli gyűlöletét.

A mii uj impulzust nyer. ... A gyűlöld egyen­
lő. De a Dominique Martinben élő atavisztikus és 
ösztönszerii gyűlölet egy oly erővel párosul, amely 
mostanáig nem szerepelt: a pénzhiánnyal. Az Alphon­
se de Mélamare parancsőrtiszt ellen végrehajtott 
hajsza hátterében kapzsiság és rablás állott. De az 
ebből reá hárult hasznot, valamint nagyanyja öröksé­
gét Dominique azonnal cltékozolta. Huncutságokból 
és tolvajlásokból élt. Minthogy azonban a Rue d’Urfé- 
ben levő palota zárva van és Így vállalkozásaihoz nem 
szolgáltathatja a kellő alibit, a Mélamare család pedig

egy emberöltőnél hosszabb ideig a vidékre vonult 
gei ellen.

— Nem tudnám megmondani, miből élt ez időben 
Dominique és voltaképen mik voltak azok a meglchc- 
tősen kevéssé gyümölcsöző vállalkozások, amelyeket 
az ő vezetése alá sorakozott nehény barátjával végre­
hajtott. Már nagyon korán elvett egy igen tisztessé­
ges nőt, aki — úgy látszik — bánatába halt bele és 
három leányt hagyott hátra. Victorinet, Laurencet és 
Félicitét, Ezek Valnéry palotájában cseperednek fel 
és nevelkednek úgy, ahogy. Victorine és Laurence 
már korán résztvesz apjuk vállalkozásaiban. Félicité.

I aki anyjától örökölte becsületes természetét, inkább 
megszökik, semhogy engedelmeskedjék, férjhez megy 
egy Fagerault nevű derék emberhez és vele Ameri­
kába utazik.

— Körülbelül tizenöt év folyik le. A dolgok nem 
jól mennek. Dominique és két leánya semmi áron sem 
akarják eladni a régi palotát, az örökség egyetlen ma­
radványát. Még csak kölcsönt sem vettek fel reá. Sza­
badoknak kell maradniok otthonukban, hogy az első 
kínálkozó alkalmat felhasználhassák. És hogy is ne 
reméltek volna? A másik palota amott a Rue d’Urfé- 
ben újra megnyílt. Adrien de Mélamare gróf és nő­
vére, Gilberte elfelejtik a múlt félelmes tanulságait és 
Parisba jönnek lakni. Vájjon nem lehetne-e kihasz­
nálni jelenlétüket és ugyanazt elkezdeni ellenük, ami 
Jules és Alphonse de Mélamareral szemben siker­
rel járt?

— Ebben a pillanatban megszólalt a sors. Féli­
cité. Dominique-nak az a leánya, aki Amerikába van 
dorolt ki, Buenos-Ayresban meghal, úgyszintén férje 
is. Házasságukból egy fiuk született. Tizenhét éves. 
Szegény. Mit fog csinálni? Kedve kerekedik megis­
merni Parist. Egy szép nap se szó, se beszéd, becsen­
get nagyapjához és nagynénjeihez. Óvatosan ajtót 
nyitnak: „Mit akar? Kicsoda ön?” „Antoine Fa­
gerault.”

Nevének említésekor Antoine l'uperault, aki csak 
rosszul leplezte azj a fokozódó érdeklődést, amelyet 
csaliul:a sötét történetét kisérte. kissé félreforditotta 
a fejét, vallat vont és nevetve mondta■

Mit akarsz ezekkel a dajkamcsékkel? Hon­
nan szedted ezeket a hitványságokat: Valnéry? Fa-

6
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Butorvevők
figyelmébe!
Haló es cbédlfibercmlezések, hen cserek, 
matracok, hajlított székek, s z e 1) hn é 1 
s z e I) I) e I) 6 ti I fi- é s f utós z ö n y c- 
j>ek, hvncsvi takarók és ókv^arnitiu a t 
nagy választékban és nagyon olcsó t,rak 
mellett igen ked - e/.ő résztet fizetősre is A 
bútorok elsórerdfi asztalosok készítmény< i 
tessék megtekintés által róla megüyözödin.

Fenyvesi Bútoráruház
Kiste ro plo m n ál.

{HÁZTARTÁSI CIKKEK és kefeáruk I
legolcsóbb lievásArlási forrAhh

i SARKADI DEZSŐ Debrecen,Széchenyi uT

Vau szerencsénk szives figyelmét fel 
hívni arra, hogy bankházunk folyósít a 
lehető leggyorsabban mindenféle kölcsönt 
földekre, házakra, értékpapírra.

Földre minden fázisú t riasztáséi kölcsönt 
25 35 évre.

Felvevő állal bármikor felmondható, a 
bank azonban nem mondhatja fel A 100 
százalékos 35 éves kölcsönt is első forrás­
ból folyósítjuk s Így feltétlenül a legolciéb- 
bak vagyunk. Sem előzetes költség, sem 
váltó nem kell hozzá. Töri.sztóses kölcsönt 
már félévi 1-2 százalék tőke és kamat 
együttes törlesztésére is folyósítunk.

Drága kölcsönét msgolcsóbbitjuk 1 Földra 
első helyre már 9l/a százalék kamattal 
adunk kölcsönt a föld éltékének feléig.

Olcsó építkezési kölcsönt nyújtunk városi, 
telepi, kertségi építkezéshez teliéi mentes 
telekre az építkezési költség 75 százalékáig.

11a tavaszra házat akar építeni, már 
most megkezdheti a tőkegyűjtést. A leg 
kisebb összeget la átvesszük s a legmagas 
sabb kamatot térítjük mag önnek kereseté­
nek egy részét tegye félre, szükebb na­
pokra.

Készpénz tőkéjét 1. helyi jelzálogi bizto­
síték mellett kihelyezzük s ezáltal On 
ugyanazt a kamatot élvezi, amennyit a 
köiesöuvevö a tűkéért fizet. így jóval na­
gyobb kamatot kap teljes biztosíték mel­
lett pénzéért, mint különben bárhol kap­
hatna.

Külön osztályunk 0. F. B. eng. Ingatlan­
forgalmi vállalat.

Vállaljuk : Házak, földek vételét, eladá­
sát és közvetítését reális alapon. Lebonyo­
lítunk mindenféle parcellázást. Szerzünk 
földbérletet, vagy bérletét tovább adjuk.

Mindenféle bank- és Ingatlanügyé! a leg­
gyorsabban olcsón lebonyolítjuk.

Magunkét ajánljuk s vagyunk 
tisztelettel

I

Megérkeztek
az Hifii

mu II Mini ntifolf

SZÖLŐOLTVÁNYOK
uyökarws hazai vesszők, 
lujtLsztím, legolcsóbban a

KÁLLÓSEMJÉNI SZÖLÖTELEP R.-T.-nál kl
14 AI IÖh eiiijéii.
líérjun Árajánlatot.IflIlGStlK ÍpÍtkezÉSHEZ e

UNGHVÁRY JÓZSEF
ceKlédl KcrtéMCtCböl VA»A- 
rolliatólt helyben

Bethlen u. 5 sz. háznál.

cnkli gyorsanköta „KAIM»“ hyUrallkui érőit 
messet hiisziiáljoii, meri gaz.las6gosebb mint i ilu- *w|
rol.os mész- Klflnyel : az öftilt meszel nem kell e- 
oltani, azonnal leoltfts nélkül habarcs készíthető, 
átlagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a ce­
menttel javított leli ér mész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 <1 rapid szükséges. Saj&tér- 
dckébvii próbálja kl a RAI iW és
sohasom tog must használni. Kérjen prospektust .

Kapható:

BARTHA építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucca 3/b, :::: Telefon 7-85.

j Príma száraz, bükk ős tölgy

i tüzieaI
1 hasábosán vagy felapritva, porosz kö- I

szén, bánya koksz telepen vagy haza­
szállítva logolcaóbb a ;

FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL j
JÄm1'1““" z6rll,0siwrom"ucci 6. .

ACCUMU látó rókát
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulátor savat raktáron tart .

FÖLDVÁRI Debt. I si Elektrotechnikai Gyára j
Széchenyi uccu 65. Teiefon 16B |

Gyakornok felvétetik. tmm

Varrógép
ló a legkiválóbb minőségben, ha

4 pengőt fizet
hetenként

Eisenbergnél Csapó ucca 41, szám,
Használt gépeket magas árban veszek.

Kifutó
felvesz a

Hegedűs és Sándor rt,
nvninri«. Piac 49.

Miért dicsérik
mindet leié a folytonégő szabadalmazott

Lljes

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ és RANKAI GYULA I
Miklós ucca

Coburg - kályhákat ?
M

1 A legsilányabb szón és tőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenletes melegei adnak.
3 Samotibélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja. 
•1 Zománcozott és nikkelezetl kivitelben a legkényesebb Ízlést is 

kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan meg­

térül.
Gyártja a

Ff" " •• Fááásll 
ÍIÉSgi

Debrecen, Ilid ucca 4. szám.

Magyar gyártmány!
Kopható mind e n vas kereskedésben!

Magyar munkások!

vissza, nem képes valami nagyobb szabású ügyet nyél­
beütni és még kevésbbc támadást intézni ősi ellensé-
lota a Rite Vivillc des Ma falsban? A két ház?... So­
hasem hallottam ezekről az ostobaságokról... Az már 
igaz. hogy vannak kitalálásaid!

Erueris nem vett tudomást Fageruiilt közbeszólá- 
sáról. Módszeresen folytatta:

Antoine Vage ráült megérkezik Franciaországba 
és a múltról csak annyit tud. amennyit el tudnak és 
akarnak neki mondani, vagyis nem sokat. Derék fia­
talember. aki imádta anyját és aki életében azokat az 
elveket akaija követni, amelyeket an via beléje cse­
pegtetett. Nagy.an.ia és nagynéniéi óvakodnak .attól, 
hogy elővegyék. Időt nyernek, mert csakhamar rá­
jöttek. hogy akármilyen tehetséges is a fiatalember, 
gondatlan, lusta és azonfelül nagyon hajlamos a té­
kozlásra. E tekintetben ahelyett, hogy visszatartanák, 
még felbátorítják. ..Csak mulass, fiacskám. Járj tár­
saságba. Szerezz hasznos összeköttetéseket. Költe­
kezz. Ma nem lesz miből, majd találunk.“ Antoine köl ­
tekezik. játszik, eladósodik és tudtán kivid már-máv 
kétes helyzetbe kerül, mígnem nagynénje! bejelentik 
neki. hogy tönkrementek és dolgoznia kell. Hiszen az. 
idősebb nővér. Vietorine is dolgozik. Xsibánis boltja 
van a Rue Saint betűsben.

Antoine húzódozik. Dolgozni? Nem lehet-e va­
lami jobbat csinálni, ha az ember huszonnégy éves. 
ügyes, rokonszenves, szép fia, akit az élet már meg­
szabadított egyes feszélyező aggályoktól? Erie a két 
nővér megismerteti vele a múltat, elmondja Francois 
de Méiamare és Yalnéry történetét, felfedi előtte a két 
hasonló palota titkát és a gyilkosságokra való célzás 
nélkül jelzi valami gyümölcsöző vállalkozás lehetősé­
gét. Két hónap múlva Antoine oly jó! ügyeskedett, 
hogx megismerkedett Méiamare grófnővel és fivéré­
vel Adriennel, még pedig oly kedvező körülmények 
között, hogy fogadják a Rue d' Erfé-i palotában. Ettől 
kezdve nyert intéka van. Gilbert grófnő nemrégiben 
\:di. Szép és gazdag. Antoine el fogja venni a grófnőt.

\ vádbeszéd ennél a pontjánál Eagerault hevesen 
tiltakozott:

Nem utasítom vissza hűlve rágalmaidat. Le­
alacsonyítanám magam vele. Azt azonban nem fo­
gadhatom el. hogy eltorzítod azokat az érzelmeket.

amelyeket Gilberte de Mclamavc irányában táplál­
tam.

Néni mondom, hogy nein engedett lean, 
anélkül, hogy egyenesen válaszolt volna. Alkalom ad­
tán a fiatal Eagerault kissé romantikus és jóhiszemű. 
Első sorban azonban mégis vsak a nagy kilátás lebeg 
szeme előtt. Fis minthogy meg kell állnia helyét, tele 
b" nvekirissa! kell rendelkeznie, a vél] Dominique 
nagy bosszúságára azt követeli nagynéniéitől, hogy 
adjanak el cgvetmást Valnérv színésznő holmijából, 
i s egy éven át szép csendben udvarol. Kárbaveszett 
fáradság, libben az időben a gróf mii hízik benne. 
Eg\' nap, midőn tulinerés/cii viselkedik. Mélamard 
grófnő becsengeti inasát és Anloinet kitéteti az ajtón.

Ez álmainak összeomlása. Mindent elölről kell 
kezdenie, még pedig milyen körülmények között! Ho­
gyan kerüljön ki a nyomorból? A megalázás, a harag 
ierontia az anyai befolyás még hátralevő maradvá­
nyait is és ezen a résen a Valnérv ág minden gonosz 
ösztöne beszivárog. Bosszút esküszik. Egyelőre ide- 
oda kapkod, utazik, szclliámoskodik, hamisít és lapos 
erszénnyel Parison átutazva nagyapjával való ször­
nyű veszekedések ellenére is bútorokat elad. A 
Chaptiis névvel jelzett bútorok eladásáról és kül­
földre való szállításáról Béchouc és éli cgv régiség- 
kereskedőnél bizonyítékokat találtunk.

A palota hovatovább kiürül. Nem baj. A lé­
nyeges az, hogy magát az épületet fenntartsák és ne 
avuljanak se a szalonhoz, se a lépcső, előcsarnok és 
udvar képéhez. G c tekintetben a két Mertin nővér 
hajthatatlan. A két szalon hasonlatosságának töké­
letesnek kell maradnia, máskülönben minden kiderül­
het, ha valaha kelepcét állítanak. A nővéreknél meg­
van Francois de Méiamare leltárainak és lajstromai­
nak másodpéldánya és nem tűrik, lmgv egyetlen tárgy 
is hiányozzék.

Laurence Mertin a legszigorúbb. Apjától és 
Yalnérytöl örökölte a Rue d‘ Urfé-i kulcsokat, vagyis 
a Méiamare palota kulcsait. Több alkalommal éjnek 
idején behatol oda. És igy egy nap Méiamare gróf 
észreveszi, hogy egyes apróságok eltűntek. Laurence 
ott járt. Elvágott egy csengöszalagot. mert nála 
ugyanannak a szalagnak fele már nincs meg. Ellopott 
egy grcvtyakai lkát és cgv butorvcrctet. mert oda­

haza ezek a tárgyuk elhányódtak. Értéktelen zsák­
mány? Kétségkívül, a belső értek szempontjából, v 
ott van nettje Vietorine. Ennek, a zsibárusnonelx sze­
mében mindennek van értéke. A tárgyak cgv lcs/|u. ® 
Bollmvásáron adja cl, ahova a véletlen engem 'elvitt, 
ahol végül megpillantottam Antoine Fagerault-t.

- Minden rosszul megv. Martinuk garas nélkül 
vannak. Már nem is laknak jól. Alig van mar valami 
eladni való és akörül, ami még megmaradt, a nagy­
apa őrködik. Mi lesz velük? Akkor rendezik az ope­
rában, hatalmas reklámmal, a nagy jótékonysági ün­
nepélyt. Laurence Martin találékony agyában fogam; 
zik meg a leg. aknt röbb csinv ötlete: el fogjak lopni
a gyémántokat. ...

... Nagyszerű! Antoine Fagerault lelkesedik, na- 
szonnégy óra alatt mindent előkészít. Midőn eljött az 
esi, behatol a színfalak közé, lángra lobhantja muvna- 
gail. elragadja Régine Anbrvt és egy lopott 
dobia. Mesteri fogás, amelynek csak az a következ­
ménye is lehetett volna, hogy az autóban elveszik a 
gvémántos ruliadcrckut. De Laurence Mat tin to'ot. 
akart ennél. Valnérv dédunokája nem felejtett. Mog' 
a kalandnak teljes hagyományos jelentőséget meg 
adja. azt akarta, hogy a lopást a Rue Vivillc ties a 
rais-i szalonban követték el, abban a szalonban, ame 
egyforma a Mélamare-ék szalonjával. Igy fc ^.fa- 
esetén alkalom nyílik ara, hogy a Rue D uije ee 
tereljék a nyomozást és hogy megújítsák a leien e 
gróffal szemben, ami 1 nles és Alphonse de Mtlatna c 
ellenében sikerült. ,,

A lopást tehát Valnérv szalonjában követte' 
el. A grófnőhöz hasonlóan Laurence is háromszögűéi 
elrendezett három kis gyönggyel ékített gv'ürut \'SI- 
ujján. Mint a grófnő, ő ’is fekete bársonnyal diszi e 
szilvaszinii ruhát hord. Mint a grófnak. Autómé - 
geraultnak is világos bokavédő van a lábán... Két1 - 
múlva Laurence Martin belopőzik Mélatpare-cMio - • 
az ezüst átalvctöt elrejti a könyvszekrény on1'■ ... 
tétében, ahol néhány hét inulvaBéehuos toielug -L •
akit én vittem oda, kétséghevonliatatlan bízón
gyanánt megtalálja. A grófot letartóztatlak, - o 
elmenekül. Harmadszor is gyalázat éri a Mc * , ‘ 
családot Ez botrányt, börtönt, csakhamar oiigvi ' 
ságot ielent, Valnérv ivadékaira nézve büntetlenbe

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK♦n»'v **. totirr n

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYS7FRRF 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG: 

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFöLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
iők,adóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49." szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchényi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt könvv- 

kereshedeseben, Piac ucca 34, szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

levelezés

Hum1 i 'iuw
31 éves

református vallásu vagyok, 
szeretnék megismerkedni 
hozzám illő hajadon nővel, 
vagy fiatal elvált asszony­
nyal, kinek lakása van. Le­
velet kérek „Szorgalmas" 
jeligére a kiadóba. 3734 1

Fiatal
szellemes urhölgy levelezne 
intelligens 35 40 év körüli
úriemberrel. Válaszokat: 
„Ha jön a tavasz” jeligére 
a kiadó továbbit. 1346

Vidékről
két fiatal ur szórakozás cél­
jából keresik szórakozni vá­
gyó fiatal hölgyek ismeret 
ségét. Leveleket „Itt a tél” 
jeligére a kiadóba kérünk.

1312

„Pajtásházasság 85” 
jeligére levelem megkap- 
ta-e? Választ ezúton tudat­
ni. „M.” 3713 1

Falukról,
tanyákról, pusztákról in­
telligens gazdalányok, hadi- 
árvák, özvegyek 14—26— 
42—200 holdas tanyásbir 
tokkal, készpénzhozomány- 
nyal tömegesen férjhez- 
mennének. Válaszbélyegért 
bővebbet. Kincses kisgazda, 
Orosháza. 3696

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki keresz­
tyén intelligens füszerke- 
reskedö felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi" 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan.

Középkorú
úriember szolid urinő isme­
retségét keresi házasság 
céljából. Választ kiadóba 
„Középkorú" jeligére kér.

3640

„Erzsiké” 
miért nem ir? Válaszát kéri 
„Doktor". 1312

Magános
független, szolid, szép úri 
nő keresi azon nemes gon 
dolkozásu középkorú vidék 
földbirtokos, gyáros vagy 
magasrangu állású egyén is

tatná. Házasság nincs ki 
zárva. Levelet „Biztos jö 
vő” jeligére kiadóhivatalb; 
kérek.

1 ***AVti
[ki ADÓ LAKÁSOK

Bútorozott
szoba Piac ucca 58., II

Kiadó
egy szoba, konyha. Mikes 
Kelemen u. 5. sz. 3596

kiadó.

Kiadó

hetni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 738

Kiadó
egy- szoba, konyhás lakás, 
esetleg kerttel, jószágtartás 
megengedve, azonnal be­
költözhető. Ugyanott egy 
uj épületben egy üzlethelyi­
ség raktárral és 2 külön la 
kás, lakható pincék. Bö 
szörményi ut 48. 369Í

Uccai
két bútorozott szoba külön 
bejárattal, esetleg konyha- 
használattal november el­
sejére kiadó. Mester ucca 
35. 3320

Kiadó
két szoba, előszoba, kony 
ha, speiz, baromfi udva: 
konyhakert. Böszörményi 
ut 79. November 1-re. 708

„Állandó”,
„Pötyi", „Modern lakás", 
„Szerény”, „Építész”, 
„Pénz biztosítva”, „Ezer­
szer hálás”, „Doktorné" je­
ligékre levelek vannak a ki­
adóban.

Vidékről
gyakran Debrecenben tar­
tózkodó fiatal intelligens 
urhölgy ismeretségét keresi 
kellemes időtöltésül fiatal 
úriember ,V,idéki" jeligére 
a kiadóba. 1243

Szoba,
keny ha kis családnak azon­
nal kiadó. Oláh Károly uc­
ca 10. 71S

Egy szoba,
konyha és veranda kiadó. 
József kir. herceg u. 61.

1299

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
esetleg ellátással. Somogyi. 
Hatvan ucca 31, 353-

Házasság
céljából megismerkednék 
uémi hozománnyal rendel 
kező intelligens nővel. Le 
velet „Biztos állás" jeligére 
a kiadóba kérek. 3641

Jobb iparos,
"lek jómenetelü üzlete 

van' ismeretség hiányában 
ez utón keres házasság cél­
jából jó megjelenésű 30 45 
fy közötti özvegy, vagy 
1 °sebb leányt, kinek ingat- 
aria vagy néhány ezer pen­

gője van. Kérem levelét e 
aP kiadóhivatalába küldeni 

■’■Józan életű" jeligére. 3498

Bútorozott
szoba konyha vagy anélkül 
és egy nagy istálló azonnal 
kiadó. Boldogfalva ucca 17.

3524

Egy
szoba, konyha jószágtartás­
sal kiadó. Acél u. 9. 3539

Kiadó
egy vagy két bútorozott
szoba. Király ucca 5., 
emelet. Telefon 9-61.

Kiadó
novembertől 3 szoba, mel­
lékhelyiségekkel, sertéstar­
tással, kedvező feltételek­
kel. Lehel u. 39. 1252

Központban
egy, esetleg két szoba búto­
rozva vagy anélkül, irodá­
nak, rendelőnek is alkalmas 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 3588

Kiadó
szoba, konyha, speiz és egy 
pdvarra nyíló szoba novem­
ber 1-re. Vargakert, K 
Tóth ucca 30. 3579

Simonyi ut 34.
alatt bútorozott szoba ki­
adó. 1300

Lakásnak
vagy üzletnek kiadó uccai 
szoba, konyha, központban. 
József kir. herceg u. 25.

12.55

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal. Piac 10., 
II. 2. 1284

Szerényebb
igényű urileány lakást kap­
hat urinőnél. Piac 19. 1276

Lakás,
egy, két, háromszobás, bolt, 
műhely, pinceraktár azon­
nal kiadó Sümeghynél, Csa- 
pó 11. ‘ 1245

Széchenyi ucca 14.
egy bútorozott szoba ki­
adó november elsejére.

3506

Kiadó
1 téli-nyári három szobás la- 

cás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904

Kiadó
bútorozott szoba külön be­
járattal két személyre. Szé­
chenyi ucca 10.. hátul az 
udvarban. 3608

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi u. 6. Megbeszél­
hető szatócsüzletben. 1290

Bútorozott
szoba, uccai kiadó. Hatvan 
ucca 64. szám. 3607

Bútorozott
szoba kiadó. Eötvös u. 4. 
Ugyanott cimbalom eladó.

1280

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vörösmarty u. 1., bal­
ra.

Bútorozott
szoba házaspárnak is ki­
adó József kir. he. u. 56.

1274

Csinosan
bútorozott szoba egy-két 
személynek kiadó. Varga u. 
29. 1273

Kétszobás,
konyhás lakás november 
1-re kiadó. Bethlen u. 27.

1283

Udvari
szoba kiadó bútorral vagy 
anélkül. Darabos ucca 56.

Kiadó
egy esetleg két szoba kony- 
■ío, mellékhelyiségekkel al­
bérletbe. Darabos u. 2).

3633

Kiadó
Árpádtéren november 15-re 
egy szoba, konyha, villany­
nyal, vízvezetékkel, gyer­
mektelennek harminc pen­
gőért. Értekezni Hadházi ut 
12., üzletben. 692

Kiadó
szoba, konyha, speiz. kii.on 
udvarban, a lakás teljesen 
uj ; piilet, jószágtartással. 
Cím a kiadóban. 69 1

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
kiadó. Cserepes ucca 16.

688

Különbé járatú
nagy uccai szoba üresen 
vagy elegánsan bútorozva 
elsejére kiadó. József kir. 
herceg ucca 40. 673

Kiadó
egy vagy két egyénnek egy
emeleti uccai szoba. Szent
Anna u. 31. 684

Lakás,
két szoba, konyha és met-
lékhelyiség azonnal kiadó.
Nap ucca 3. 67.5

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Két szoba
iroc'ának, orvosi rendelő­
nek, esetleg lakásnak ki­
adó, Piac u. 32., II. em. 524

Uccai
két bútorozott szoba külön- 
bejárattal, esetleg konyha­
használattal november el­
sejére kiadó. Mester ucca 
35. 3320

Csutkát,
buzaszalmát keresek ta­
nyán megvételre, 130 darab 
birkával e télen ottani fel­
etetésre. Cím: Széles csár­
da, a szoboszlói vasútállo­
másnál. 1345

Uccai
különbejáratu, csinosan bú­
torozott parkettes szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Nemzetőr ucca 4., —• 
emelet. 3462

Különbé járatú
csinosan bútorozott fűtőit 
szoba kiadó Arany János 
16. ... 679

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
intelligens egyéneknek 
vagy házaspárnak saját 
ágyneművel kiadó. Nyugati 
ucca 38. Klein. Széchenyi 
ucca végén. 3582

Lakás,
kétszobás kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273. 447

Bútorozott
szoba két személy részére 
kiadó. Péterfia 19. Kereszt­
épület. 360 5:

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba, esetleg konyhahaszná­
lattal. Piac u. 10., II. 2.

1242

Kétszobás
konyhás lakás november el­
sejére kiadó. Bethlen u. 27.

1290

Azonnal
kiadó uccai két szoba kony­
ha, speiz, villanyvilágítás; 
gyümölcsössel. István ut 
37. 1293

Egy
szoba, konyha kiadó. Pí’ti 
u. 17. 1280

Kényelmes
bútorozott szoba kiadó. 
Arany Jáifps u. 21 3673

Azonnal
kiadó uccai 2 szoba, kony­
ha, speiz, villanyvilágítás, 
gyümölcsössel. István ut 
37. 1283

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
egy pár embernek. Vígked­
vű 15. 1289

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid, inte.li- 
gens embernek. Vígkedvű 
M. u. 15. 138-1

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyhás lakás Homok ucca 
104. sz. alatt.

Egy
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó. Péterfia 88 
sz. alatt hátul a ke: sztépii- 
letben. 1277

Kiadó
különbejáratu bútorozott
szoba. Széchenyi u. 50.

3677

Különbejáratu
bútorozott nagy szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 3669

Egy
uccai bútorozott szoba kü- 
lönbejárattal esetleg kony­
ha használattal azonnal ki­
adó. Mester u. 35. 3684

Központon
különbejáratu szobák egye­
temistáknak, uraknak, há­
zaspárnak jutányosán. Hat­
van 29. 3682 - 1

Egy
szoba, udvarra nyíló, mel­
lékhelyiséggel kiadó. 
Apaffy u. 32. szám. 3646

Piac ucca
41. szám, I. em. egy elő­
szoba-fürdőszoba és egy 
irodából álló helyiség ki­
adó. 3643

Szép
bútorozott szoba kiadó a 
központban. Iskola ucca 8.

3657 1

Piac uccán
forgalmas helyen kétszobás 
udvari lakás ügyvédi irodá­
nak vagy orvosi rendelőnek 
bérbeadó. Megbízottam:
Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 3667

Bútorozott
szoba kiadó egy vagy két 
férfi, vagy házaspár részére 
konyha használattal. Csere­
pes ucca 12. 731

Kiadó
azonnal Mester ucca végén 
két szobás kis lakás nagy 
nyitott verandával, külön­
álló ház, udvar és kerttel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 737

Szép
bútorozott szoba kiadó, iro­
dának is alkalmas. Fried­
mann, Batthyány u. 1. 759

Kiadó
két szoba, konyha. Bútoroz­
va is. Rákóczi u. 67. 3666

Uccai
bútorozott szoba és előszo­
ba azonnalra kiadó. Szent 
Anna u. 50. 3691—1

Széchenyi ucca
14., egy bútorozott szoba 
kiadó november elsejére.

3619

Kiadó
a főtéren bútorozott szoba 
konyhával olcsón. Értekez­
ni: Csapókért, Mátyás ki­
rály ucca 41. 3718 1

Kiadó
azonnal két szobás és egy 
szobás lakás vágóhídi villa­
mos megálló mellett. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 723

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha, 
speiz, kerttel együtt. Nyi­
lastelep. Munkás ucca 17.

3719 1

Kiadó
ház : két szoba, konyha, ka­
mara, gyümölcsössel. Hon­
védtemető u. 17. 1343

Egy
szoba, konyha, veranda ki­
adó. József kir. herceg u. 
61. 1347

Kiadó
december elsejétől Monos- 
torpályi ut 70. szám alatt 
újonnan épült 2 egy szoba, 
konyhás lakás. Részletes 
felvilágosítás nyerhető a 
klinikai telep főportásánál. 
Telefon 14 60. sz. 1328

Egy
szoba, konyha villanyvilá­
gítással, modern lakás,
15-ikére kiadó. Pesti u. 48.

1329

Egy
szoba, konyha villannyal 
december 1-re kiadó. Nyű­
göd u. 34. 1332

November 15-ére
kiadó két szoba, konyhás, 
modern lakás, 516 négy­
szögöl elsőrendű gyümöl­
csössel. Köntöskert, Beze- 
rédi ucca 32. 757 1

Udvari
helyiségek lakásnak vagy 
csendes műhelynek kiadó. 
Batthyány ucca 7. 795 1

Egy
szoba, konyha, fáskamará­
ból álló lakás és műhelynek 
alkalmas helyiség, esetleg 
két lóra való istálló 15-ére 
kiadó. Nyíl u. 58. 799—1

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. szám.

786 1

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással kiadó a központ­
ban. Iskola u. 8. 783

Szoba,
konyha gyümölcsös kerttel. 
Boldogkertben kiadó. Érte­
kezhetni Hunyadi u. 12.

792 1

Bútorozott
szép uccai szollá 1 2 szolid
úri egyénnek kiadó. Dara­
bos 7. 3737

Egy
szoba, konyha, speiz, vil­
lanyvilágítással kiadó.
Pesti ucca 49. November hó 
15-re. 782

Egy
szoba, konyha azonnalra, 
vagy 15-re kiadó. Suhajda 
ucca 5. Újvárosi utón. 780

Kiadó
pincelakás gyermektelen 
házaspárnak. Vár ucca 8.

808

Kiadó
egy szoba, konyha novem­
ber 15-re. Darabos ucca 21.

824

Kiadó
egy. vagy két bútorozott 
szoba központban előnyös 
feltételek mellett. Király u. 
5., II. emelet. 765

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszobával kiadó. 
Érdeklődni Fischer cipöüz- 
let, püspöki palota. 3653 1

Kétszobás
lakás kiadó. Bethlen ucca 
46. Uj szmoking eladó. 756

Bútorozott
szoba egy-két személynek, 
esetleg konyha használattal 
kiadó. Huszár ti. 13., Szc- 
chenyikert. 762

itoi
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Piac 59., földszint
nagy, szép szoba kiadó

Mercur-szállóban
hónapos szobák olcsón kap 
hatók. Sümeghynél, Csapó 
11. 1303

Teljes ellátásra
elfogad özvegy urinő cgye- 

3661 térni hallgatónöt. tisztvise­
lőnőt. vagy felsőbb iskolai 
növendéket. Cim a kiadó­
ban. 1314

Kiilönbejáratu
szerényebb szoba esetleg 
teljes ellátással azonnal ki­
adó. Sarok u. 12. 1308

Kiilönbejáratu
parkettes szoba villany és 
cserépkályhával, előszobá­
val f. hó 15-ére kiadó. Szé­
chenyi ut 21. 1310

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal is. Kcf. püspöki palota. 
I. 38. 1313

Egy
szoba, konyha kiadó. Si- 
monffy ucca 45. sz. 1318

Bútorozott
szoba fürdőszobával 1—2 
úriembernek ellátással no­
vember 15-re kiadó. — Si- 
monffy u. 32. I. emelet, bal­
ra. 1321

Lakásnak
vagy üzletnek kiadó uccai 
bútorozott szoba, konyha, 
jobbmódu gyermektelennek 
József kir. herceg u. 25. sz.

1323

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal kiadó. Ér­
deklődni Fischer cipőüzlet, 
püspöki palota. 3711—1

Világos,
nagy szoba műhelynek ki­
adó. Péterfia 14. 3729—1

Bútorozott
szoba magános hölgynek 
kiadó. Csöndes, tiszta ott­
hon, szerény díjazás mel­
lett. Mester u. 35. Kereszt­
épület. 3726—1

házikoszt 
dásra is. 
emelet.

Kitűnő
kapható

Hatvan
kibor­

ít. 70., 
1324

Diák
úri ellátást kaphat jutányo­
sán. Hatvan u. 70., I. eme­
let. 1325

Szállást adna
uriasszony, esetleg reggelit 
két diákleánynak. Péterfia 
ucca 48.. I. emelet. 3704 1

ELADÁS

Használt
szalongarnitura vitrinnel 
olcsón eladó. Simonffy uc­
ca 13., földszint. Müller.

3699 -1

Nagyállomás
tehcrpályaudvari iparvágá­
nyánál levő fatelep, raktár, 
irodaépülettel, kerítéssel, 
villanyfürésszel és egykaru 
baltával együtt eladó. Ér­
deklődés „Fatelep" jeligére 
a lap kiadóhivatalába. 3654

Nagyobb
petroleum függőlámpa el­
adó. Tompa Mihály u. 5., 
szemben a cukorkagyárral.

3679

608
fehér takarmányrépa eladó. 
Szoboszlai ut 24. 746

Fagerendák,
nőikabát, cselédágy, vas­
konyha, uj bor eladó. Hat­
van ucca 4. 755

Búza
kenyérliszt 30 fillér, korpa 
22 fillér Horváth lisztrak­
tárban, Degenfeld tér 1. 
Fűszeráruk, terménycikkek 
legolcsóbb árban. 754

Gyönyörű
barokk stilusu mahagóni 
szalonszoba berendezés ol­
csón eladó. Gambrinus sör­
ház. 1304

Hangverseny-
zongora eladó. Eötvös 15. 
Megtekinthető 10—3-ig.

1305

Szalon
garnitúra, antik rokokó el 
adó. Hatvan u. 1. sz., II 
32.____________________ 712

Gramofon
igen szép, olcsón eladó. — 
Szeet Anna ucca 31. 740

Tükör,
márványlapos, ócska elő­
szobafogassal eladó. Péter­
fia 31. szám. 1306

Kis konyhaszekrény
15, egy tiszta ágy 6 pen­
gőért eladó. Baross 14.

682

Dió eladó
Erőss Lajos u. 13. sz. 1307

Eladók
éneklő kanári madarak. — 
Megtekinthetők Szent An­
na u. 10., városi bérház.

1315

Kiadó
két szoba, előszoba, esetleg 
konyhával. Magános ember 
vagy házaspár részére. Szé­
chenyi ucca 21. 3725 -1

Szalongarnitura,
olajfestmények, konzul tü­
kör jutányosán eladó. Hat­
van u. 1. sz., II. 32. 1319

Kiadó
háromszobás lakás télire, 
téli-nyári lakásul, bútoroz­
va, szobánként vagy anél­
kül. Értekezhetni d. e. ref. 
theologiai hivatal, d. u. 
Honvéd u. 9-b. sz. 3731

Egy
pinceszoba főtér közelében 
kiadó. Értekezni: Csonka 
ucca 10. 3721—1

Kiadó
szoba, konyha, speiz jó­
szágtartással Kincsesbe 
gyen Lehotainál. 3724 -1

Ebédlő
és hálószoba bútor eladó. 
Kút u. 10. sz._________128i

Eladó
12-es Browning vadász- 
fegyver. Késes u. 84. 1282

Eladó
két ágy, két éjjeli szekrény 
egy siffon, egy asztal. Cin 
a kiadóban. 128:

Télikabátok,
férfiruhák, cipők, könyvek, 
szobanövények, tükrök, an 
tik bútorok, uj rózsaszín 
creppe de chine ruha el­
adó. Zongoragyakorlásra 
növendékeket vállalunk. 
Szent Anna 34. 1320

Olcsó
ruhaszekrény és srófos ká- 
posztáshordó eladó. Rákó­
czi u. 65. 1322

Kályha,
fehér zománcu, folytonégö. 
Premier, eladó. Böszörmé 
nyi ut 22. 728

Központon
különbejáratu szoba urak­
nak, házaspárnak konyha 
használattal jutányosán ki­
adó. Hatvan 29. 3733—1

Csinosan
bútorozott szoba teljes ellá­
tással azonnal kiadó köz­
ponton. Csapó 6. 3715 1

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó két személyre. Csapó 
6. 3716—1

Eladó
uj telepi ház beköltözhető 
2 szobás konyhás lakással 
Értekezni Erzsébet 33.

1342

iewlAtáS
i • .Vívő-I ■4n'irí

Jó
ízletes házikoszt úriembe­
rek részére kapható. Arany 
János 39., udvarban. 3633

Kvártély
koszttal, mosással heti 16 
pengő. Kígyó u. 49. Hátul
a* udvarban. 811—1

T akaréktüzhelyek
készen minden árban besze 
rezhetök, finom és egyszerű 
kivitelben, nagy választék 
Méliusz-tér 9., Biharinál.

749

Kézimunka
függöny eladó. Fehérne- 
müek, kelengyék szépen, 
olcsón készülnek. Csokonai 
44. 743

Kóser
hordóskáposzta, kóser szap­
pan Kupfer fűszeresnél. Jó­
zsef királyi herceg ucca.

3688—1

Gazdasági
felszerelések, szekerek, bu 
zarosta stb. eladók. Szent 
péterynél, Bethlen u. 48.

Kétéves
gyökeres szőlővessző cl

Ajtó,
dák, cse 

kályha, bor, női 
Hatvan ucca 4.

Sajáttermésü
bor literenként 95 fill 
Balogh Kálmán füszer- 
csemegeüzletében. Csapó 

stanoncis"

Pianino
eladó. Bika bérház, II,
8. :

Moslék
van eladó.

Erős
vasajtó és káposztásból 
van eladó. Eötvös 64. f

Kabátok,
ruhák jutányos árban 

'ülnek. Hunyadi ucca

Hosszú zongora
eladó vagy bérbeadó, 
deklődni lehet Szobos 
nénál, az Első Tak; 
pénztár hivatalában.

Leányszobába
vagy szalonba való 
garnitúra eladó. Hatv 
1. sz., II. 32.

Eladó
Balhy gyártmányú teljesen 
uj 40. sz. kivágott női lakk­
cipő. Kohn, Simonffy 18.

3686

GYERMEKDIVATL 
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. —
Nagy választék!

Női
télikabát, fekete ruha, férfi ------------ , -----
cipők, kalapok, sütőteknö ■ csőn kaphatók a Debreceni 
eladók. Arany János ucca I Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
63, 3639 2. „ 303

Pult,
stelázsi és gyermekágy

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből

Eladó
keveset hasznúit folytonégö sza 
szenes kályha, fiiggölámpa. Hz 
Vígkedvű M. 25. sz. 715 dé

Burgonya,
elsőrendű válogatott rózsa cer 
és hópehely napi áron ház- ép 
hoz szállítva termelőnél. — esc 
Piac ucca 61. Telefon 4-88. De 

3616 Fű

Selymek, j
férfi és női szövetek min-1 jh 
den elfogadható árban kap-1 ka 
hatók Batthyány ucca 13. I to 
alatt, bent az udvarban. — I i0t 
Üzletátszervezés miatt. Te

3621 1 —

Egy sz
szobabútor eladó ágynemű-1 p 
vei, két antik szekrény, da-1 Se 
rabonként is. Varga ucca t< 
11., ajtó 4. 3618 1

Szívó-nyomó I ve
kutszivattyu villanymotor-1 ^ 
ral eladó. Varga u. 23. 704 | ye

Rövid sz
zongora eladó vagy becse -1 
rélhető. Rakovszky zongort 1 
készítő, Vígkedvű Mihály f 
ucca 35. 717 1 h

Gyönyörű 1
ebédlők, facsillárok, álló és I 
asztali kandeláberek, Sebő- 1 6 
berl-ágyak magános szekré-1 1 
nyék, ágyak, rézágyak, I 11
Wertheim szekrények gyér-1 1 
mekkocsik és mindenféle I 1 
ingóságok a legjutányosab-1 
ban, alkalmi áron kaphatók 1 
az Ingóságköz vetítőnél. 709 j

Friss I cs
libahús P 1.80, aprólék 1 — I lo 
pengőért kapható Hirsch-1 d 
nél, Simonffy 27. 3670 I c

Kitűnő 1
saját termésű ujlétai ó és I jc 
ujboraimnak literje 1 pen-1 c 
gö. Darabos u. 20. 3678—1 | u

Főiskolai *
hallgatók! Egy alig hasz- t 
nált finom fekete télikabát I t 
eladó. Vörösmarty 24. 595 | é

„Ideal”
folytonégö kályha eladó. I 
Megtekinthető a déli órák-1 1 
ban. Török Bálint u. 10. M 

3575 1 -

Zongora, I
Wirtsch, Bösendorfer, al-1 1 

- kalmi vétel, eladó. Schmidt 1 1 
. zongoraraktárában. 3564 1

Zsákok I
terménynek eladók. Érte-1 : 

r kezhetni 3- 5-ig. Dr. Pop-1 
s per, Szent Anna 18. 3555 1

j Eladó i
- szőnyegszövő állvány, für-1 

dőkályha. Arany János u. 
i. 57. 1
O j

Elköltözés j
miatt eladó 2 vaságy, 1 fali I 

' ingaóra, 2 dívány, 1 hen-1 
' cser, 1 konyhakredenc, 21 

gázradiátor, 2 fotel, 4 füg-1 
ó gönytartó és többféle bútor. I
5 Nyugati ucca 48. 3542 |

Férfiöltönyök, j
c- zsákét, férfikabátok kifo-1 
8. gástalan állapotban közép-1 

alakra eladók. József kir. I 
4 herceg ucca 34. 3208 |

Fejőstehenek,
r- kipróbált nagytejüek állan-1 
ú- dóan kaphatók Ónossai uc-1 
k- ca 5. sz. alatt. 3511 |

Díszfák, I
díszcserjék olcsón eladók. I

ép Nyomtató u. 3. 1246 |

gUy Tűzifa, j
tölgyfa, bükkfa, száraz, fel-1 
vágva vagy hasábosán, po-I 

el- rósz kőszén legolcsóbban és I 
9 legjobb minőségben, ház-1 

49 hoz szállítva kapható. Rá-1 
kóczi u. 18. Telefon 17-31.

, 382
ol-

Fehérnemüszekrény,
olcsón eladó. 

., I, kapu, 14-’,
-4-ig. 3611

, betonáruk, 
igok a legol- 
izerezhetők a 
Mükőgyárnál, 

2. sz. 303

Fürdőkád,
fűthető, alig használt, jó 
karban, eladó. Ujkert, Le­
hel u. 45. ’l331
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Hencserek,
)k, matracok készen

Telefon 17

Püspöki pa- 
udvarban). 

1789

Hazai szén,
agtalan, teljesen el ég, 3 
40 f. hazaszállítva, 
hwartz, Agárdi ucca 6. 
.1,-fnn • 1 2-04. 3602

„Automoto”

Redőnyös
k, használt

7.

IU-
696

ajtók, 
ef k't. 

1275

Természettudományi
könyvek olcsón még kapha­
tók. Batthyány ucca 10. 
Trafik. 794 j

Égy
nagy Singer varrógép ol­
csón eladó. Magos ucca 14.

_____  813
Egy

prima asztalos szerszám ju­
tányosán eladó. Bihari u, 
9- 801

Eladó
3 hl. szilva moslék. Károly 
Ferenc József ut 52. 774

Eladó
jól kijátszott hegedű, férfi 
télikabát. Bercsényi u. 59. 
szám. 770

O z letek I

Alkalmi vétel!
szilszkin, 1 perzsián bőr­
boa, 1 perzsián sapka, 
iák. Megtekinthető d. e. 
l-ig, d. u. 5-ig. Hatvan u 
3 Házmester mellett.

1278

Eladó
s benzinmotoros 
lituru, darálóma-

t.-'TTrTó-' rmrrnr.
ÜZLETHELYISÉG ' 

kiadó Péterfia ucca 42. sz. 
alatt. Bővebbet Stegmülleri 
Árpádnál, Simonyi ut 26-a. 
Telefon 3-55. 666

47., Nánássy. 

Egy

3613

Simonffy
3600

Egy műhely
Helyiség egyszobás lakással
kiadó. Miklós 51. 1258

Kiadó
Csapó u. 8. szám alatti üz­
lethelyiség. Értekezhetni
ügyvédi irodában. 1199

Kiadó
üzletek bármilyen célra
azonnal. Hadházi ut 
Árpád tér 26.

2. —

F érfi
likabátok, ruha, kisleány 
likabát, ruhák _ 9 11
tesnek olcsón eladók. Sas 
-ca 4.. I. 4. 3708 1

Üzemben

3705—1

Eladó

75.

i cimba- 
ilok. Te- 
3706—1

Hegedű,
jól kijátszott, har-

3710

Fajbaromfi,

fa eladó. Libakert, 
i ucca 12. 3712

Saját termésű

3723 1

Bármilyen
ipari célra megfelelő vilá­
gos nagy műhely kiadó. 
Eötvös u. 64. 686

Eladó
üzlethelyiség két stukatóro- 
zott szoba előszobával, ud­
varban nyári konyhával, 
fáskamara. Malom ucca 24. 
Hajduhadházon. ?14

Hajdúszoboszlón 
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással, üzlet­
tel, a forrás előtt 20 gzoőás 
szálloda, vendéglő kiadó 
szanatóriumnak. 70/

Vendéglőt
keresünk jogfolytonosság­
gal. Cim a kiadóban. 3642-1

Komplett
hentesüzlet eladó. Hajdú­
böszörmény, Kovács Mi­
hály, Dóka ucca 2605. 3672

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Ér­
deklődni Hatvan u. !■> •
em., ügyvédi iroda. 3(llJ_

Eladó
ablak, ajtó, kapu, gerenda, 
építkezésből kimaradt. 
Vernernél, Péterfia 75.

3736—1

Kosztümök
nagy alakra, kalapok, ká­
posztáshordó sróffal eladó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

3714—1

Alkalmi vétel!
6 szilszkin, 1 perzsián, bő­
rök, 1 szilszkin sapka, 1 
boa. Megtekinthető: Hat­
van u. 13. Házmester mel­
lett. 1345

Szeneskályha
jó karban, eladó. Szávay u 
6. 1330

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u.
44.

Féderes
talyiga jó karban, szer 
számmal, esetleg lóval is ju­
tányosán eladó. Eötvös uc­
ca 35. 785-1

Forgalmas
helyen üzlethelyiség szen­
naira kiadó. Bocskay-téi 1 • 

3702 1

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség bár­
mily célra. Széchenyi u. 5L

Olcsó
mühelyhelyiség kiadó, 
vebbet Nyomtató u. 
alatt.

Bö-
20.

1317

Raktárhelyiség
kiadó. Csapó ucca 49. szám 
alatt. 3721__

Piac ucca 73.
alatt üzlethelyiség azorma 
kiadó. Vági ékszerésznél. ^

üzlet bármily célra azonnal 
kiadó.
15.

Márton Kálmán ^

Kiadó
egy üzlethelyiség 
nek, vagy bármily cc 1 
Árpád tér 26.

763
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LAKÁST keresők

EffvEgy
5,0ba, konyhás olcsóbb la­
ys, keresek Szent Annái 
részen november 1-re 
a Hajdú földnél

Annái
Cim

1229

Két
,agy háromszobás modern 
akást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc- 
•a 2.

Egyszerűbb
, olcsó szobát (pince __ 
yt) keres bútor nélkül 
íztességes fiatal asszony, 
jtleg lakótársnak elmen- 

ahol takarítást is vállal- 
’ Cim: Tímár u. 17., 3-ik

Télen
lakatlan kerti házban buto 
iozott szobát keresek azon 
nal Címeket a kiadóba ké­
rnie_________________  '”2

Bútorozott 
vagy üres szoba konyhát 
keresek. Cim: Anyakönyvi 
hivatalban. 3625

(INGATLAN
vnfm'-í-TWYí'í"',’Hi fff»

Eladó
Csapókért, Báthori uccai 
ház, szőlő, beköltözhető. 
Értekezni Nyíl ucca 118.

3430

Eladó
ujonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni Homok ucca 61. 
sz. 548

Kiadó
21 hold föld tanyával. — 
Bánk 14. sz. 401

Tégláskertben
Basahalom u. 58. sz. ház, 
mely áll 2 szoba, konyha, 
kamara, istálló, sertésól stb, 
területe 798 öl, pénzintézeti 
teherrel együtt kedvező 
részletfizetéssel eladó és 
beköltözhető. - Értekezni: 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézetnél, Kossuth u 
8. 1286

Eladó
ujonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni : Homok ucca 61.

719

Eladó
egy szobás ház, 30 évig 
adómentes. Zrínyi ucca 6. 
szám. 732

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 734

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két sz 
nyitott verandával, mellék­
helyiségekkel, beton kuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth ucca. 737

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
Jó két szobás lakással, jó 
‘óid, körülkerítve, Bihari­
telepen, villamos megálló­
hoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 739

téli
Egyetem mellett

.! nyari lakással, gyümöl­
csös és szőlővel villa eladó, 

rtekezés dr. Csáthynal, 
Ucak Ferenc u. 9. 1281

Eladó
gazdálkodónak kiválóan al- 
„a más ház, beköltözhető 
összes helyiségekkel. Er- 
zsebet 33. 6-2

Csokonai ucca
hi!Za,mj.ub m°dern családi 

áZ elad°. 1279

DIENES JÓZSEF
f. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi és biztosítá­
si irodája, Füvészkert ucca 
16. (Saját ház.) Telefon : 
14—98.

Eladó hónak:
Központban emeletes ház. 
Simonyi utón villa.
Nagy üzletes ház. 
Poroszlay utón hatszo­

bás villa.
Méliusztéren nagy csalá­

di ház.
Szent Anna 54.
Teleki 19.
Nemes 8.
Vígkedvű 16.
Eötvös 70.
Széchenyi ut 5. 
Böszörményi 22.
Libakert ucca 12-b. 
Szegfű 10.
Erőss Lajos 3.
Andrássy ut 3.
Erdősori villa.
Csapó 81.
Jókai 12.
Csonka 9.
Homok 7, 117. és 81. 
Széchenyi ut 30.
Leány 4.
Wesselényi 93.
Temető 24.
Létai ut 1-f. és 1-h. 
Szabó Kálmán 41. és 

47.
Lehel 19. és 21.
Apaffy 30.
Rakovszky uccán.
Virág 42.
Lahner 27.
Rother 2-c. és 10.
Vendég 79. és 44.
Gilányi 19.
Rázsó Gyula 1, és 4. 
Szeremley 18.
Thury András 33. 
Töhötöm 6.
Gróf Tisza István 10, 
Késes 76.
Torday Gábor 7.
Gróf Leiningen 6. 
Árpádtéri ház.
Nyíl 15., 21. és 94.
Dévai 1, 4, 11-a, 21. 
Jerikó 33.
István 31-b, 34 és 14. 
Sinay Miklós 42.
Budai Ézsaiás 14, 15. 
Kerekes Géza 23.
Klapka 38.
Acél 2.
Beke 24.
Német 33.
Epreskert 17.
Lónyai 10.
Keresztesi 20. és 28. 
Király Ferenc 7.
Kiss Áron 21.
Puskástelep 56.
Csalogány 5. és 8.
Vidéki házak:

Pestszentlőrincen, 
Hajdúszoboszlón és 
Alsójózsán.
Házhelyek:
Erdősoron,
Poroszlay utón,
Kinizsi uccán, 
Homokkertben.
Újvárosi utón.
Diófa uccán,
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Rázsó Gyula uccán.
Létai uccán.
Kondor uccán.
Szőlők :
Bocskayban,
Martinkán.
Boldogkertben,
Kinizsi uccán, 
Köntöskertben.
Alsójózsán.
Földek:
Szatmárcsekén 350 hold 
Kisújszálláson 45 hold, 
Máriapócson 80. 
Pcnészlakon 50, 
Nyirmihálydiban 31, 
Bánkon 33 és 21 hold. 
Ujlétán 47,

Nyirábrányi állomásnál 
19 hold.

Bellegelőn 2,
Létai utón 4,
Miskolc mellett 30 hold.

Földbérlet: 
Kondoros mellett 41, 
Bánkon 33 hold.
Üzletek:
Tüzifatelep házzal.
Lakás:
2 7 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Pénzkölcsönt
vevőimnek — díjmentesen 
szerzek.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők.

Az itt feltüntetett ingat­
lanok kizárólagos értékesí­
tésével megbízott: Dienes 
József OFB ingatlanforgal­
mi irodája, Debrecen, Fü- 
vészkert u. 16. 1322

Eladó
Erzsébet ucca 12. száma 
ház, ugyanott kiadó egy 
szoba, konyha azonnal. 699

Ház
olcsón eladó. Munkás ucca 
10. Kölcsönös Segélyző, — 
Kossuth u. 8. 676

A Bánkon
21 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester u. 29. 1256

Hatvan uccai kert
Gyepűsor 34. számú szőlő 
gyümölcsössel, szép, csere­
pes épület, két szoba, elő­
szoba, nyári külön konyha, 
nagy borház, prés, szőlőda­
ráló, permetező, 25 hektó­
hoz hordó,-sürgősén eladó. 
Megtudható Kazinczi u. 4. 
szám, Lévi Benjámin. 3526

Jó
családi ház jó melléképüle­
tekkel, nagy kerttel, sürgő­
sen eladó. Kuruc ucca 22.

3576

Eladó
két tanya köntösgáti isko­
lával szemben. 484., 483.
Értekezni Gohér ut 15.

3510

Ujkert
Lehel u. 39. számú ház el­
adó, esetleg 3 szobás lakás 
kiadó. Értekezni lehet dr. 
Tervey Tamás és dr. Ko­
vács Béla ügyvédeknél,
Piac u. 73. 1254

Családi sarokház
modern, öt szoba, fürdő­
szoba, tágas mellékhelyisé­
gek, parketta, gáz, villany, 
nagy világos pincék, továb­
bi építésre is alkalmas nagy 
telek, szép kert, két uccáról 
bejárattal eladó. Értesítést 
ad ügyvédi iroda. Piac 49.

3701

Eladó
ház, Postakert, Gyár ucca 
6-b. Értekezni lehet ugyan­
ott a háztulajdonossal. Első 
ajtó. 796 1

Eladó
ház 2 szobás, konyhás lakás 
lakó nincs. Honvédtemető 

17, 1344u.

Borsodban
szép sik 1000 holdas birtok 
bérlet azonnal átadó. 200 
holdas prima sikbirtok szép 
tanyával eladó. Megbízott: 
Nádasdy, Miskolc, Széche­
nyi u. 18. 1348

Kiadó
Ondódon Vedres-cUilői is­
kolánál 19 hold föld tanyá­
val, 9 hold vetéssel. Érte­
kezni Agárdi u. 13. 758—1

Jó csaiádihaz
jó melléképületekkel, nagy 
kerttel sürgősen eladó vál­
tozás végett. Megvétel ese­
tén azonnal beköltözhető. 
Már egy szoba üresen áll. 
Kurucz ucca 22. 3720

Eladó
föld Debrecentől 13 kilo­
méternyire 54 hold épüle­
tekkel, két hold szőlővel. — 
Hajdubagosi határban, ta­
nyaszám 15. Csikes Albert.

729

PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő iro­
dája, az OFB. által engedé­
lyezve. Piac u. 63. Telefon:

5-64.
Eladó házak:

Miklós uccán családi ház, 
gazdálkodóknak is.

Kandián emeletes bérház.
Tisztviselő-telepen eme­

letes és földszintes úri há­
zak.

Hunyadi uccán bérház.
József kir. hercegen bér­

ház.
Simonyi utón nagytelkü 

uriház 2 külön lakással tel­
jes komforttal.

Andrássy utón családi­
ház szőlővel.

Vígkedvűn 5 lakásos bér­
ház.

Arany János uccán par­
kos családi ház.

Böszörményi utón 600 
négyszögöles ingatlan la­
kással. 16.000.

Széchenyi uccán családi 
ház.

Füvészkertben emeletes 
uriház.

Simonffy uccán családi 
uriház.

Csapó uccán óriási telkü 
nagy jövedelmű uriház.

Poroszlay ut elején villa 
teljes komforttal.

Maróthy György ucca 
kezdetén olcsó uriház.

Eladó földek:
240 holdas Nyírségben és 

150 holdas ugyanott.
Fancsikán 45 hold tanyá­

val.
150 holdas Szerencs kör­

nyékén.
15 hold szántó a város 

alatt.
4 hold príma fekete föld 

Ondódon.
17 hold Tetétlenen és 1.5 

hold beltelek.
Bérletek.

Hajdú s a környékező 
vármegyékben. .

Eladó telkek:
Ferenc József utón 600, 

800, 1200 négyszögöles tel­
kek.

Poroszlay utón 918 négy­
szögöl és 1800 négyszögöl.

Andrássy utón 300 négy­
szögöl.

Kiadó lakások.
Komlóssy utón külön vil­

la 3 szobás lakással.
Bethlen uccán 2 szobás.
Péterfián 2 szobás.

Keresek
családi és bérházakat, bér­
leteket. Az ügyleteket 
gyorsan és pontosan a tör­
vényes keretek között bo­
nyolítjuk le. 1323

Eladó
45 hold tanyás birtok, 300 
élő fával, guti lógernél. 
Méliusz-tér 14. 797 1

Eladó
ház Dévay ucca 17. Érte­
kezni hétfőn ugyanott.

791 1

Egy
ház eladó. Két szoba, kony­
ha, előszoba, speiz, jó kert­
helyiséggel és udvar. Sám­
soni ut mellett. Szeder uc­
ca 6. 815

Eladó
ház 640 négyszögöl szőlő­
vel. Csapókért, Magyar uc­
ca 21. szám. Értekezni 
ugyanott. 790 2

Központi
egyetem mellett 800 öles 
telek, beköltözhető villával 
eladó. Értekezés dr.
Csáthynál, Deák Ferenc u. 
9. szám, hétköznapon. 3740

Eladó
ház, közel a Monostorpályi 
úthoz, Lengyel telepen, Ká­
bái u. 7., hizlalóval szem­
ben. 805

Eladó
Csapókért, Apponyi ucca 
42. és Báthory ucca 41. 
szám alatt egy-egy ház­
hely. Sámsoni kövesül kö­
zelében. Értekezni Nagy 
Pál ucca 11. Péterfiai te­
metőnél. 798 1

Eladó
házak. Veres u. 6 szoba 24 
ezer P. Eötvös u. 5 szoba 
17.000 P. Gyöngyvirág u. 
5 szoba 8.000 P. Eötvös 16. 
Papp. 778

LAST KERES
>WR1W T

Intelligens,
jó megjelenésű özv. vidéki 
•nő házvezetőnői állást ke­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós, Rokkant-telep.

Egy
könyvelést, levelezést vállal
még Balázs Andor, Dara-
bős 27. 3474

Pénzbeszedői
állást keresek óvadékkal. —
Cim a kiadóban. 683

Órakönyvelést
vállal fiatal tisztviselő. Cí­
met: ,,Perfekt könyvelő 
jeligére a kiadóba kérek.

2629

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános em­
berhez, vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. 705

Józanéletü,
teljesen megbízható, pontos 
számolást értő 32 éves férfi 
bármi szolgai állást elfogad. 
Cim: Kárászy, Gillányi u. 
17. sz. ' 713

Fiatal
hentes- és mészárossegéd 
alkalmazást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. 749

Egy
22 éves fiatalember alkal­
mazást keres vendéglőbe, 
konyha melié. Rácz Sán­
dor, Derecske. 750

Ápolónő
gyakorlott, elmenne hely­
ben bármilyen beteg mellé, 
vidékre is. Hüvelyes ucca 5. 
sz. 3694 1

Kisegíteni
jobb szabósághoz napi 6 
órára megyek. Csonka Wes­
selényi ut 93. 3700—1

Érettségizett
leány megfelelő álllást ke­
res. Cim a kiadóban.

3728 1

Megbízható
intelligens iparos raktárno- 
ki vagy hasonló bizalmi ál­
lást keres. Kaucióval ren­
delkezik. Választ „Becsület 
és hűség” jeligére a kiadó- 
hivatal továbbit. 748—1 

llilin fciAAlMut 
VÉTEL

SZALMÁT 
veszek minden mennyiség­
ben, helyszínen is. Jelent­
kezni: Tejgazdaság, Sze­
gényházzal szemben. Özv. 
Bleuerné. 789—1

VILLANYMOTORT,
11/a—2 lóerőst, váltóáramút, 
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. „Hor­
tobágy” malom, lisztüzlet.

1496

Gyalogsági
kardot veszek jó állapot­
ban. Cim a kiadóban. 3321

Jóhangu
egész hegedűt keresek meg­
vételre. Cim a kiadóban.

Ócska
bútorokat veszek. Hatvan 
ucca 34. 3583

Zongorát
veszek készpénzért. 
Schmidt zongoraraktár.

3Ó2 7

Betegtolókocsikat,
ebédlőszőnyegeket, gyer­
mekjátékokat, kályhákat, 
bútorokat és mindenféle in­
góságokat megvételre keres 
az Ingóságközvetitö. 7103

Vennék
tizedes mérleget 500 750

■—1000 kilogramig. Ugyan­
ott lisztes láda eladó. Zá­
logház, Hunyadi u. 14.

3675

3—4 HP villanymotort
megvételre keres a Debre­
ceni Mükőgyár, Fürdő u. 2.

TOLLAT,
tyuktollat is állandóan ve­
szek, meghívásra házhoz 
megyek. Sámsoni úti Gerébi 
telep, Király F. u. 35. 
Szathmáry. 751

Bélyeggyűjtők!
Régi pénzért, éremért adok 
bélyeget cserébe. Kémery, 
Böszörményi ut 22. 727

Betegtolókocsit
keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 730

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

iLTEkdu Állásuk 1

-f'T'rfVrtw'X
Takarítónő

reggeli órákra felvétetik 
azonnalra. Tímár ucca 52., 
emelet. 3735—1

Szülészeti
klinikára takarítónő felvé­
tetik. Jelentkezni a szülé­
szeti klinikai irodán. 1328

Házmester,
megbízható, rendes felvéte­
tik. Arany János ucca 20., 
emelet. Értekezhetni dél­
után.

Tehenész,
lehetőleg nagy családdal 
felvétetik uj évre. Tejgaz­
daság. Szegényházzal szem­
ben. Özv. Bleyerné. 789 1

Négy középiskolás
fiú tanulónak felvétetik - 
Acél Miklós fogtechnikus­
nál, Piac 46. 3739

Gyermekek
mellé intelligens leányt, le­
hetőleg németet keresek. 
Külsővásártér 8. 1309

Német
kisasszonyt keresek leány­
kám mellé délután 3-ig. 
Cim a kiadóban. 1311

Gyakorlott
famegmunkáló gépmunkást 
felveszünk. Fahidy Testvé­
rek Rt. " 3707—1

Ügynököt,
füszerüzletekben bevezetet­
tél és diótörő leányok felvé­
tetnek. Csapó 33., cukorka- 
üzletben. 3683—1

ti t



2G «UN*

Taiiulóleányokat
felvesz Fazekas divatterem, 
Piac ucca 30. 3741

1928 november .)jrttivrrrYt,
Müköszörüldémet

Széchenyi ucca 1. szám alá
helyeztem át. Bartha mü-
köszörüs.

Egy
komenciós majoros kereste­
tik. Kígyó ucca 26. 772

Egy
úri fodrász segéd, aki a női 
hajvágásban perfekt és egy 
női fodrászsegéd elsejét e 
felvétetik Takács borbély­
nál, Nyíregyháza. Csakis jó 
munkások jelentkezzenek.

Jobb házból
való fiút órástanulónak fi 
zctesscl felveszek. 
Wertheimer, Csapó u. 9.

3648 1

Házaspárnak
szépen bútorozott szoba 
konyha használattal kiadó. 
Eötvös u, 4. 1301 1

Jó munkás
fodrászsegéd felvétetik Bo- 
czán fodrásznál, Hatvan u. 
2. 3727 1

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Kifutóim
felvétetik Weinberger cipő­
gyárban. Csapó ucca 58.
6 761

Lakás:
egy-, két-, háromszobás, 
bolt, műhely, pinceraktár 
azonnal kiadó Sümeghynél, 
Csapó u. 11. 1245 2

Ügyes
helyi ügynök az onnalra 
felvételik. Cim a kiadóban.

3604

Asztalos tanoncnak
jó magaviseletü fiút felve­
szek. Bálint, Csapó 67. 400

Egy
jó csizmadiasegéd boksz- 
munkára felvétetik. Hadhá­
zi ucca 5., Szilágyi. 3662

' Kifutó fiút vagy leányt
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor Rt. nyomdája, Piac uc- 
ca 49.

Jól főző
szakácsnő felvéteti knovem- 
Licr elsejére. Simonffy ucca 
7., lit emelet. 35 3 3

Tanulóleányok
felvétetnek Vág! Rózsi nöi- 
divat szalonjában, Vörös­
marty u. 18. 3693 1

Asztalos
tanulók leivétetnek fizető r 
sei Vangor Antal asztalos 
nál, Csapó ucca 9. 3527

Boltiszoigát,
fiatal, nőtlent felvesz Mol­
nár szőnyegüzlct, Piac uc­
ca 40. 3695 -1

Kifutófiu
felvétetik. Csapó u. 58., 
Weinberger cipőgyár. 35S1

Magyar-német
gyors- és gépírót keres 
azonnali belépésre rész­
vénytársaság. Ajánlatok ed­
digi munkakör és fizetési 
igény megjelölésével ..Tö­
rekvő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
retnek. 3681

Jó bizonyítvánnyal
fiatal bejárónő felvétetik. 
Zöldfa u. 2. sz. 1302

Bejáróleány
kerestetik. Rákóczi u. 14.

1295

A hajduszováti Hangya 
Szövetkezet

keres egy feltétlenül meg­
bízható keresztény, iparké­
pes péket, ki úgy a kenyér-, 
valamint a fehéráru sütés­
ben teljes jártassággal bír. 
Ajánlatok a fenti szövetke­
zethez kéretnek. 1296

Mindenes
bejárónőt keresek jó bizo­
nyítvánnyal. Ref. püspöki 
palota. I., 38. 1298

Ügyes
varróleány azonnalin fel 
vétetik. Cim a kiadóban

Kereskedőim t
gzett kisasszony, p 

gép- és gyorsíró, hil

ajánlatok személyes jelent 
kezessel Kontsek Géza kér. 
vt. föüzletébcn.

Beolvasó

Jelentkezés vasárnap. Ko 
róna kenyérgyár, Piac 10.

3687

Tanulóié.': - yt

tanítok. Piac u. 41

Keresek
azonnali belépésre

Bejáró leányt
14 15 évest fölveszek.
Bika bérház. Rose nyelvis­
kola. 711

Mindenes
szakácsnőt, jól főzöl vidéki 
városba keresztény úri csa­
ládhoz elsejére felveszek 
Jelentkezni Nap u. 16., ke
rcsztépület. 681

Főző
mindenest keresek novem 
bér 1-i belépésre. Csak azok 
jelentkezését kérem, kik 
nck jó bizonyítványa van 
Ferenc József ut 70., udvar 
lakás.

1929 január elsejére
keresek egy gazdát és ke 
riilöt egy személyben. H., 
Sándor, Álmosd. 706

Ügyes
kereskedösegéd azonnali 
belépésre kerestetik. Schön 
Sándornál. 3597

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Kifutófiukat 
és leányokat felvesz a Deb 
reccni Független Újság ki 
adóhivatala, Piac ucca 49. 
II-ik udvar.

Lakatos­
es asztalostanulók felvétet 
nek. Károly Ferenc József 
ut 10. 238

Szakácsnő
november elsejére felvétő 
tik. Márffy Ede egyetemi 
tanár, nagyerei tanári 1 
kás. 538

u. fél 1-től fél 2-ig.
3656

Ügyes fiú

Rádióüzletbe

Traktor

Hatvan u. 59. 3649

Szolid leányt

Kékcdy, Király u. 5.
3645

Keresek
tói beszélő német leányt

tára.

délután 4 5-ig.

Kifutófiu
vétetik. Belvárosi 

tékház, Hatvan u. 2.

Magyar-német
gyors- és gépírót 
azonnali belépésre

digi munkakör és f: 
igény megjelölésével

retnek.

Bejárónő

Bútorasztalost

Dr. Tóth.

--------—--------- -—--------------- nen
Gyermektelen p

házaspár házmesternek fel- mQ 
vétetik. Miklós u. 11. 3660 r„n

Tanulóleányok
nöiruha varrodába felvétet- nag 
nek. Singerné, Szív u. 4. tar

3664 Mi

Házmesterpár
gyermektelen, lakásért no- ors 
vember 15-re felvétetik. v-g
Arany János ucca 23.

3644 1

Nagyobb ,
kifutófiu felvétetik a „Kos- ^ 
suth" gyógyszertárban, ,
Piac 26. 3663 a

Hetenkint
két napon délutáni kétórás Sz 
foglalkozásra két gyermek rol 
mellé német nevelőnőt ke- >'u 
resek. Dr. Aczél, Péterfia pu 
68. 3615 21

Jóravaló
szakácsnőt és szobalányt fői 
keresek november elsejei 1 10 
belépésre. Dr. Acél, Péter- 
fia 68. 361 4

Tanulólányt va
felveszek. Révész varroda, mc 
piac u. 58. sz„ földszint. ad

3610 —

Kiszolgálónő
füszerüzletbe alkalmazást ™ 
nyer. Szent Anna ucca 55. 1

s 680

y Csizmadiasegédet ^
hétszámra és darabszámra 
keres. Kar u. 22. 555

Magános
bejárónőt felveszek, ki ke- lo 

s- félni tud. Ferenc József ut n 
tr 28-b., I. 5. ajtó. 722 —
— ^ u h

4k ülönféleS s<
^ WT’ 1 '»tfVV (
\ Női hajvágás ^
S0 legdivatosabb fazonra,

uraknak olcsó kiszolgálás. 
Kékcdy, Király u. 5. 3647 ^

ali Elárverezek c
;1- a Macson, Bocskay u. 13. 1 
rt, sz. alatt 1928 november

1 1 5-én délután 2 órakor 4174 r
— P 40 f-re becsült üzleti be- 1 

rendezést, piperecikkeket.
'*■ perfőmöket, bútorokat, sző­

nyegeket, képeket, stb.
1 Rosner, bir. vhjtó.

Zongora-
5 gyakorlást engedek, Lo-

sz rántffy u. 38. 721
je-
9„ Pénzestársat
18 keresek jól bevezetett üz- 

léthez. Rákóczi ucca 5. 720

cs- Paplant
)80 készítek, javítok, házhoz is 

megyek. Levélhivásra meg­
jelenek. Paplanvarroda, 

rcs Hajó ucca 20. 726
9.7- J
ed- Kölcsönöket
tési folyósít házakra, földekre. 
Tő- Betétekre magas kamatot 
rjoj ad Gazdák Bankja, Kossuth 
ké- és Batthyány ucca sarok.
681 736

ZONGORA,
tik. német, iskolai tantárgyak 
)ro- tanítása biztos eredmény- 
744 nyel. Mérsékelt tandíj.
----- Thaly Kálmán u 12. 3689

iára Pianinot
84. bérbe keresek. Bermann, 
745 Jókai u. 5. 3674

Kovahl Péter és Fia Rt.
Budapest, kelmefestő vegy­
tisztító és gőzmosógyár 
debreceni fő gyíijtötelepe 

fiókgyüjtőtclepct

3685

Fajlibák,

3655

Kábái

3651 1

Uj libásüzlet.
1-cn megnyílt Hatvan u.

állandóan kapható.

Iskolás
leányoknak elsőrendű baj­
vágás 50 fillér a Karola 
szalonban, Werbőczy u. 2.

3709 2

Eladó
István ut 14. szám alatti 
ház, 3 szoba, mcllékhelyisé 
gekkcl, istálló, udvar, gyü 
inölcsöskert, beköltözhető.

1259

Uj varroda.
Szenzációs olcsó áron var­
rók elegáns toilettet. Ta-

Kvártélyos 
k. Kétmalom 

10., hátul az udvarban.

Paplant
zhoz me;_ 

met „Paplan” jeligére a ki

Bérautó,

megrendelhető Piac 89. 
Telefon 143. Balázs. 3

Legolcsóbb

pes ucca 16.

3 darab

MÉRLEGJAVI I A3

hídmérleg eladó.

Angol és francia

(háznál is). Dr.

ucca 12.

Poloskairtást

ható.

nássv.
Szépen

Teleki ucca 21. szám.

A földigénylő

Csapó uccán, a 
vendéglőben lehet 
jelenni pontosan.

nár Sándor.

Egy
kvártélyos felvétetik. 
Nyomtató u. 11

Házhoz
mennék varrni, varrók 
hérnemüt. női ruhát, 
és lányka ruhát. Mestei 
ca 21.

Tanulmány utnmról -----
hazaérkeztem s továbbra is 1 
kérem a t. hölgyközönség I var 
szives pártfogását. Teljes I me 
tisztelettel: Fülöp Eta, női-1 kia 
kalapos, Petcrfia 14.

3730 1 kar
Kimegyek I rés

helyben bárkinek, vidékre is 
kárpitos munka javítását cl- 1 
végezni. Papp György kái- I 
pitos, Kossuth ucca 67. •
1 3717 1 [aV

___________I 1102
Tolinak I ger

vagy másnak nagy föld- 1 7. 
szinti pince raktárnak azon-1 
nal kiadó. Hatvan u. 61.

1327 tan
-------------- I r.ig

Hirdetés. I ala
A debreceni egyetemi klini- 1 leg 
ka gazdasági hivatala na- kis 
gyobb mennyiségben meg- I 21 
vételre keres babot, borsót I 
és lencsét. Ajánlat teendő 1 
az élelmezési irodának, 1 ^
Nagyerdő, klinikai telep. 1 Ia 
Egyetemi gazdasági hivatal. I vc 
^ 1328 m(

--- -- I UC
i Istállótrágyáját I dá

ingyen kihordatom. Közölje j 
címét a kiadóhivatallal.

1330

Perfekt I ol
angol és francia vanonö 1 m 

1 házakhoz ajánlkozik napi ve 
4 pengőért. Apáthy Nóia, I 
Klapka 44. 7 53 1 I

Németül 1 N
8 tanít született német tan- 1 zs 

erő biztos, gyors sikerrel, I 
s iut?M’,3w.^íi. Darabos 7. I

3738 1 k
o --------—------ I h

50 darab I k
heverő borjut. esetleg 400 1 

a" darab birkát telelteiésie cl-1 - 
vállalok. Bővebbet: Haj-1

13 dusámson, Debreceni u. I é
143. 1286 lt

A
Németül I 1

-T tanít született német tan-1 ~ 
erő gyors sikerrel. (Esti I 
tanfolyam is.) Darabos 7. ’

3513 1 "
. Mányi I c

hölgyfodrász. Király u. 2. I r 
ak llcnázás, ondolálás, tnani-1 
cs kiír, hajvágás. Olcsó ár. I 
h. 3502 1 ,

Paplant
készítek, javítok, házhoz 

na' megyek. Levélhivásra meg- 
?el jelenek. Paplanvarroda Ha- 
aP" jó ucca 20. 509

Iá- UJ! UJ!
>12 Villanyszerelési vállalat!

Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 

?oz alatt villanyszerelési válla- 
!t latot létesítettem, ahol bár- 

j mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés dij- 

kat tálán. Hívásra szívesen me- 
n 2 gyek. — GROSZ ISTVÁN 
3en villanyszerelő, a Világítási 
óné Vállalat volt szerelője. 480

Elveszett
0 egy oroszlánfejes fakószinü

*" hegedű préselt papír tokkal 
° " szőrözetlen vonóval a csa­

pókért! állomástól a nagy- 
állomásig a strekken. Szives 
megtalálója adja át Homok- 

«22 kert, Szabó Kálmán ucca 6. 
-----  sz. alatt leney Tibor névre.

3609

fiú- Kiadó
uc- 10 autó részére garázs. Ka- 

1703 zinczi u. 4. szám. 3525

Egy
intelligens leányt lakótár 
sül felveszek. Bethlen u. 3 

1289
Paplant

. . . . . . . . . . . . . . . . . . V
„Paplan” jeligéié

Kvártély

ucca 16. 
687

Mindennemű
jól és legolcsóbban 

Inga órákért ház-

. sor 
677

Cimbalmozni

eset-

Viola ucca
340

Kiadó

ihoz közel, Láhner 
Értekezhetni Gaz- 

nkja, Kossuth ucca.
649

Ha tőlem vesz

3290

Autók

3309

Pénzestársat

549

Gyümölcsös
szőlő lakással bérbe, il-

Cementlapok, 
:sövek, kutgyürük

Deb-

Hócipőket,
két legtökéletcscb-

1343

Goldstein-étkezde,

pengő.
1369

40 darab
cverö marhát, esetleg 4UU 
400 darab heverő birkát 

keltetésre elvállalok. Erte- 
ezni bővebben Hajduszo- 
oszlón, Nádudvari ut

Német
nyelvet könnyen elsajátít­
ható módon olcsón tanító- 
Ci ma kiadóban.

Nyomatott Hegedül és Sándor Irodalmi és nyomdai rés zvénvtársaiág könyvnyomdáiéban, Piac ncca 49. Ilim.

Közigazgatási
Törvénytár, Gril-khdás <• 

kötet jókarban jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi
Lukács Vilmos es Testv > 
Debrecen, Hatvan ucca Ki-

Menekült
órás szakszerűen, meg eP 
olcsón vállal javításokat.
Rákóczi ucca 36.

DEBRECEN,

n.RnZETÉsr Arak
PüNIíS. EGYtiS SZAl 
fölusb a KI VISZEK 
1,IA!.0 A HKOEUL'S

A debre 
hét meg 
vezetői ]

A debreceni eg; 
trjsok tanári kaVa 
vatta az egyetemi 
gyalásokat folyta 
megnyitásának íe 
a bölcsészeti kar 
tanároknak mega 
hogy a jövőben c 
lesz semmiféle rei 

Ezzel szemben 
ság vezetői a prol 
tették, hogy ők u 
nyitása ösetán lát« 

4>.-«f*-. *> ••

Máik Endre 
szekere lela

Dehrec 
(lőttéi 
hofly a 

fai
Hétfőn d 

küldöttség k 
az ügyvédi h 
küldöttség te 
Erdős József 
Szabó Peren 
kollégiumban 
fogadta a kül 
ügyvéd, a kül 
vakkal ajánlc 
ügyvédtársad 
dr-nak az iig- 
gére szóló je:

— Az iigyv 
mond dr. Sza 
dulóponthoz 
tisztikarának 
lejár.

Mi azoknál 
azoknak az 
vében jötti 
becsülik M 
keresztül 
De nemcsa 
hosszú időt 
nagynevű c 
életi férfiút 
aki magas 
fenkölt sze

7gy a mi r 
Méltóságod 
h°gy azt a 
időn keres; 
lsmét elfog 
8°d, hogy 1 
'embe az ü 
genek befő 

Márk E: 
fására kövi 
. ~~ Isten 
immár 53 é 
ködök s eb 
'dot töltött 
^én, mint 
vezetéséber 
székben is. 
^fiókra e: 
®em kérdez 
lalom-e a n- 
‘ást- Nem 
8°90 magy
ZU1 talán e
váIasztott, 
vétség, Vö


